
«Ειδική Έρευνα για τη διεύρυνση των ψηφιακών συναλλαγών και τις 
επιπτώσεις στις δεξιότητες ανέργων ή σε νέες ειδικότητες»

«Πιλοτικές Δράσεις Ερευνών της Κινητικότητας, της Δυναμικής 
και της Διάγνωσης των Αναγκών της Αγοράς της Τοπικής 

Εργασίας (ΔΑΕΕ) στη Δυτική Αθήνα, στο πλαίσιο του “Εθνικού 
Συστήματος ΔΑΕΕ”»



Α΄ Μέρος

Δημογραφικά Στοιχεία  
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Φύλο - Ηλικία

55,2%.       

44,8%

Το σύνολο των ερωτηθέντων ήταν 553 άτομα με το ποσοστό των γυναικών να αγγίζει το 55,2% και των ανδρών το 44,8%. Το 
μεγαλύτερο ποσοστό των ερωτηθέντων (30,4%) ανήκει στην ηλικιακή τάξη 36-45 ετών και ακολουθεί με 23,8% η ηλικιακή ομάδα 

26-35. Ακολουθούν με 18,3% όσοι ανήκουν στην ηλικιακή ομάδα 46-55 ετών. Τέλος οι κάτω των 25 και οι άνω των 55 ετών 
σημειώνουν μικρή διαφορά της τάξεως του 1,5% όπου σημειώνονται τα ποσοστά 14,5% και 13% αντίστοιχα. 

Κάτω των 25 ετών

26-35 ετών

36-45 ετών

46-55 ετών

Άνω των 55 ετών

14,5%

23,8%

30,4%

18,3%

13%
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Επίπεδο Εκπαίδευσης – Τυπική ή Άτυπη Εκπαίδευση και Πιθανή Πιστοποίηση 

Το 46,3% είναι πτυχιούχοι ΑΕΙ/ΤΕΙ και ακολουθούν με 21,9% οι απόφοιτοι Λυκείου. Ενώ το τρίτο μεγαλύτερο ποσοστό 
ερωτηθέντων (15,7%) είναι απόφοιτοι Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης.

Το 59,5% των ερωτηθέντων έχει λάβει τυπική ή άτυπη εκπαίδευση με πιθανή πιστοποίηση ενώ το 33,4% του δείγματος δεν 
έχει λάβει κάποιου είδους εκπαίδευση. Ένα ποσοστό 7,1% είναι σε εξέλιξη τυπικής ή άτυπης εκπαίδευσης. 

1,70%
4,80%

21,90%

15,70%

46,30%

9,70%

Δεν έχει ολοκληρώσει τη Α' 
Βαθμίδα Εκπαίδευσης

Δεν έχει ολοκληρώσει τη Β' 
Βαθμίδα Εκπαίδευσης

Απόφοιτος Λυκείου Απόφοιτος Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος ΑΕΙ/ΤΕΙ Κάτοχος 
Μεταπτυχιακού/Διδακτορικού 

Διπλώματος

Ναι 
59,5%

Όχι 
33,4%

Σε εξέλιξη
7,1%
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Επάγγελμα - Νομική Μορφή Επιχειρήσεων

To 25,7% του δείγματος δηλώνει ελεύθερος επαγγελματίας, ενώ όσοι δηλώνουν διαφορετικό επάγγελμα και τα στελέχη επιχείρησης 
έχουν μία απόκλιση 0,6%, όπου αγγίζουν το 25,3% και το 24,7% αντίστοιχα. 

Το 48,4% κατέχει ατομική επιχείρηση  και το 27,2% εργάζεται σε Ανώνυμη Εταιρεία. 

Επιχειρηματίας Ελεύθερος 
Επαγγελματίας -

Αυτοαπασχολούμενος

Στέλεχος επιχείρησης Καταναλωτής Άλλο

5,4%

25,7%
24,7%

18,9%

25,3%

Α.Ε.
27,2%

Ο.Ε.
7,0%

Ε.Ε.
2,9%Ε.Π.Ε.

2,6%
Ι.Κ.Ε.
6,7%

Ατομική 
Επιχείρηση

48,4%

Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣ
ΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ

1,4%

ΑΜΚΕ/ΜΚΟ
3,8%
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Δήμος Κατοικίας

Το μεγαλύτερο ποσοστό (21,5%) κατοικεί στο δήμο Περιστερίου και ακολουθεί ο δήμος Ιλίου με 14,3%. Ο δήμος Αιγάλεω αγγίζει το 
11,2% και ο Δήμος Πετρούπολης με 10,6%. Οι υπόλοιποι δήμοι ανέρχονται σε ποσοστό κάτω του 10%. 

Αγίας 
Βρβάρας

Αγίων 
Αναργύρων -
Καματερού

Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού Άλλος Δήμος 
της Αττικής

Άλλος Δήμος 
εκτός Αττικής

2,9%

9,5%

11,2%

14,3%

21,5%

10,6%

5,6%
7,0% 6,4%

4,6% 4,6%
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Δήμος Εργασίας – Έδρας Επιχείρησης

Το 30,4% του δείγματος εργάζεται σε άλλο δήμο εντός και εκτός Αττικής, ακολουθεί ο δήμος Περιστερίου με 18,2% και ο δήμος Αιγάλεω 
παρουσιάζει ποσοστά 11,6. Οι υπόλοιποι δήμοι ανέρχονται σε ποσοστό κάτω του 10%. 

Αγίας Βρβάρας Αγίων 
Αναργύρων -
Καματερού

Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού Άλλο 

1,9%

6,2%

11,6%
9,9%

18,2%

8,3%

4,1% 3,9%
5,6%

30,4%
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Εάν είστε στέλεχος επιχείρησης, ποια προϊόντα ή υπηρεσίες 
παράγει/προσφέρει/αναπτύσσει η επιχείρησή σας;

Παραγωγή προϊόντων

Διάθεση/εμπορία προϊόντων

Αξιοποίηση τεχνολογικών εφαρμογών σε άλλες επιχειρήσεις ή απ' ευθείας σε …

Ανάπτυξη τεχνολογιών

Υπηρεσίες Αποθήκευσης  (logistics, 3PL)

Υπηρεσίες Συμβούλων

Κοινωνικές και συναφείς υπηρεσίες

Λοιπές Υπηρεσίες

Φιλοξενία, εστίαση κ.λπ.

Άλλο

11,1%

13,9%

4,6%

6,5%

3,0%

5,8%

8,8%

15,5%

5,3%

25,5%

Το μεγαλύτερο ποσοστό (25,5%) απασχολείται σε διαφορετικό είδος παροχών, το 15,5% εργάζεται σε λοιπές 
υπηρεσίες, ενώ το 13,9% εργάζεται σε διάθεση / εμπορία προϊόντων και το 11,1% στην παραγωγή προϊόντων. 

Οι υπόλοιπες υπηρεσίες ανέρχονται σε ποσοστό κάτω του 10%. 
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Εάν είστε στέλεχος επιχείρησης, ποια είναι η θέση μέσα στην επιχείρηση τους 
τελευταίους 6 μήνες;

Στο σχεδιασμό των προϊόντων και των υπηρεσιών

Στην ανάπτυξη τεχνολογικών εφαρμογών

Στην αξιοποίηση τεχνολογικών εφαρμογών

Στην παραγωγή των προϊόντων και των υπηρεσιών

Στη διαχείριση των αποθεμάτων/αποθήκευση (logistics)

Στη διάθεση των προϊόντων και των υπηρεσιών

Στη διοίκηση της επιχείρησης-λογιστήριο κλπ.

Άλλο

8,8%

5,0%

3,8%

7,6%

6,7%

8,8%

18,2%

41,1%

Στη συγκεκριμένη ερώτηση, το 41,1% δήλωσε πως η θέση του είναι διαφορετικού αντικειμένου, 
ενώ το 18,2% εργάζεται στη διοίκηση της επιχείρησης – λογιστήριο. Οι υπόλοιπες θέσεις δεν ξεπερνούν το 

10%. 
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Εάν είστε στέλεχος επιχείρησης, ποια είναι η θέση μέσα στην επιχείρηση τους 
τελευταίους 18 μήνες;

Στο σχεδιασμό των προϊόντων και των υπηρεσιών

Στην ανάπτυξη τεχνολογικών εφαρμογών

Στην αξιοποίηση τεχνολογικών εφαρμογών

Στην παραγωγή των προϊόντων και των υπηρεσιών

Στη διαχείριση των αποθεμάτων/αποθήκευση (logistics)

Στη διάθεση των προϊόντων και των υπηρεσιών

Στη διοίκηση της επιχείρησης-λογιστήριο κλπ.

Άλλο

4,6%

5,2%

4,0%

8,0%

4,0%

12,0%

21,5%

40,7%

Το μεγαλύτερο ποσοστό (40,7%) δήλωσε πως η θέση του είναι διαφορετικού αντικειμένου, το 21,5% εργάζεται 
στη διοίκηση της επιχείρησης - λογιστήριο, ενώ το 12% εργάζεται σε διάθεση / εμπορία προϊόντων. Οι 

υπόλοιπες θέσεις ανέρχονται σε ποσοστό κάτω του 10%. 
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Επάγγελμα (ΣΤΕΠ) αντικείμενο ή κατηγορία επιχείρησης κλπ:

Πρόσωπα που 
ασκούν 

επιστημονικά, 
καλλιτεχνικά και 

συναφή 
επαγγέλμτα

Τεχνολόγοι, 
τεχνικοί βοηθοί 

κ.λπ.

Υπάλληλοι 
γραφείου κ.λπ.

Απασχολούμενοι 
στην παροχή 

υπηρεσιών και 
πωλητές

Ειδικευμένοι 
τεχνίτες κ.λπ.

Χειριστές 
σταθερών 

βιομηχανικών 
εγκαταστάσεων, 

μηχανημάτων

Ανειδίκευτοι 
εργάτες, 

χειρωνάκτες κ.λπ.

Άλλοι

9,1% 8,0%

23,9%

20,1%

7,1%

1,5%

4,6%

25,7%

Το υψηλότερα ποσοστά (25,7%) ανέρχονται στους απασχολούμενους σε άλλου είδους υπηρεσιών. Οι υπάλληλοι γραφείου 
σημειώνουν 23,9%, ενώ οι απασχολούμενοι στην παροχή υπηρεσιών και πωλητές σημειώνουν 20,1%. Τα υπόλοιπα επαγγέλματα 

(ΣΤΕΠ) σημειώνουν ποσοστά χαμηλότερα από 10%. 
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Β΄ Μέρος

Ερωτηματολόγιο
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1. Η αύξηση των συναλλαγών μέσω πλαστικού και ψηφιακού χρήματος έχει ωφελήσει 
την επιχείρησή σας;

Πολύ
27,1%

Αρκετά
28,4%

Λίγο
14,9%

Καθόλου
13,5%

Δξ/Δα
16,0%

Αναφορικά με την ωφέλεια της χρήσης των ψηφιακών συναλλαγών η
πλειοψηφία του δείγματος (55%) επέλεξε Πολύ ή Αρκετά. Το
μεγαλύτερο ποσοστό θετικότητας για τη χρήση των συγκεκριμένων
συναλλαγών σημειώθηκε από το δείγμα που δηλώνει κάτω των 25
ετών (68,2%), ενώ αξίζει να αναφερθεί πως το χαμηλότερο ποσοστό
θετικότητας σημειώθηκε από τους ερωτώμενους που είναι άνω των
55 ετών (45,7%). Σχετικά με το εκπαιδευτικό επίπεδο του δείγματος,
οι πτυχιούχοι ΑΕΙ/ΤΕΙ δηλώνουν με 60,8% την θετικότητα τους.
Επιπλέον το 63,9% των στελεχών επιχειρήσεων θεωρεί ότι η αύξηση
των ψηφιακών συναλλαγών έχουν επηρεάσει Πολύ ή Αρκετά την
επιχείρηση όπως επίσης την ίδια άποψη έχει και το 70,3% των
ερωτηθέντων που εργάζεται σε οργανισμούς με νομική μορφή Α.Ε.
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1. Η αύξηση των συναλλαγών μέσω πλαστικού και ψηφιακού χρήματος έχει ωφελήσει 
την επιχείρησή σας;* Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση

Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα Κάτω των 25 26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Πολύ 27,1 30,9 23,8 36,5 23,4 22,6 31,2 28,8

Αρκετά 28,4 32,8 24,7 31,7 33,5 28,5 24,7 16,9

Λίγο 14,9 14,2 15,5 11,1 14,0 15,3 11,7 23,7

Καθόλου 13,5 10,8 15,9 12,7 11,2 16,1 13,0 13,6

Δξ/Δα 16,0 11,3 20,1 7,9 15,9 17,5 19,5 16,9

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
την Α’ Βαθμια
Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει την Β’ 
Βαθμια Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής
Εκπαίδευσης

(ΙΕΚ/Δημόσια-
Ιδιωτική Μ)

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος 
Μεταπτυχιακού/Δι

δακτορικού 
Διπλώματος

Πολύ 27,1 25,0 28,6 27,8 23,3 27,5 29,5

Αρκετά 28,4 25,0 14,3 24,4 30,1 33,3 18,2

Λίγο 14,9 - 23,8 16,7 21,9 11,6 13,6

Καθόλου 13,5 12,5 14,3 15,6 9,6 12,6 20,5

Δξ/Δα 16,0 37,5 19,0 15,6 15,1 15,0 18,2
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1. Η αύξηση των συναλλαγών μέσω πλαστικού και ψηφιακού χρήματος έχει ωφελήσει 
την επιχείρησή σας;* Επάγγελμα, Νομική Μορφή

Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας-
Αυτοαπασχολούμενος

Στέλεχος
Επιχείρησης

Καταναλωτής Άλλο

Πολύ 27,1 26,9 28,7 41,2 26,9 27,1

Αρκετά 28,4 34,6 21,3 22,7 32,1 28,3

Λίγο 14,9 11,5 20,5 9,2 11,5 14,9

Καθόλου 13,5 7,7 23,8 9,2 10,3 13,6

Δξ/Δα 16,0 19,2 5,7 17,6 19,2 16,1

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε. Ε.Ε Ε.Π.Ε. Ι.Κ.Ε
Ατομική 

Επιχείρηση

Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/Κ
ΟΙΣΠΕ ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ 27,1 39,4 25,0 20,0 33,3 39,1 27,9 20,0 23,1

Αρκετά 28,4 30,9 29,2 50,0 11,1 17,4 24,8 - 46,2

Λίγο 14,9 8,5 8,3 10,0 33,3 13,0 17,6 60,0 7,7

Καθόλου 13,5 5,3 20,8 20,0 - 13,0 20,0 - 7,7

Δξ/Δα 16,0 16,0 16,7 - 22,2 17,4 9,7 20,0 15,4
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1. Η αύξηση των συναλλαγών μέσω πλαστικού και ψηφιακού χρήματος έχει ωφελήσει 
την επιχείρησή σας;* Δήμος Εργασίας

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Πολύ 27,1 22,2 32,0 20,4 18,2 24,7

Αρκετά 28,4 22,2 36,0 36,7 38,6 29,6

Λίγο 14,9 33,3 8,0 18,4 13,6 14,8

Καθόλου 13,5 - 8,0 14,3 20,5 13,6

Δξ/Δα 16,0 22,2 16,0 10,2 9,1 17,3

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού Άλλο

Πολύ 27,1 26,3 27,8 29,4 33,3 31,9

Αρκετά 28,4 23,7 22,2 29,4 29,2 22,5

Λίγο 14,9 13,2 11,1 11,8 20,8 14,5

Καθόλου 13,5 13,2 16,7 11,8 12,5 13,0

Δξ/Δα 16,0 23,7 22,2 17,6 4,2 18,1
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2. Θεωρείτε ότι ο κόσμος έχει αρχίσει να εξοικειώνεται με την χρησιμοποίηση πλαστικού 
και ψηφιακού χρήματος;

Πολύ
42,5%

Αρκετά
42,7%

Λίγο
10,1%

Καθόλου
3,2%

Δξ/Δα
1,5%

Αναφορικά με την εξοικείωση της χρήσης των ψηφιακών συναλλαγών
το συντριπτικό ποσοστό του δείγματος (83,2%) επέλεξε Πολύ ή
Αρκετά. Αξίζει να αναφερθεί πως όλες οι ηλιακές ομάδες
παρουσιάζουν παρόμοια ποσοστά θετικότητας με το υψηλότερο να
καταγράφεται από το δείγμα που δηλώνει άνω των 55 ετών (87,9%).
Σχετικά με το εκπαιδευτικό επίπεδο του δείγματος, οι απόφοιτοι
Λυκείου δηλώνουν με 91,9% τη θετικότητα τους. Επιπλέον το 93,1%
των στελεχών επιχειρήσεων θεωρεί ότι η εξοικείωση των ψηφιακών
συναλλαγών είναι Αρκετά ή Πολύ μεγάλη, όπως επίσης την ίδια
άποψη έχει και το 90,3% των ερωτηθέντων που εργάζεται σε
οργανισμούς με νομική μορφή Α.Ε.
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2. Θεωρείτε ότι ο κόσμος έχει αρχίσει να εξοικειώνεται με την χρησιμοποίηση πλαστικού 
και ψηφιακού χρήματος; * Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση

Σύνολο Φύλο Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα Κάτω των 25 26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Πολύ 42,5 42,8 42,2 38,8 38,9 40,6 51,8 44,8

Αρκετά 42,7 47,1 39,1 44,8 45,1 44,1 35,3 43,1

Λίγο 10,1 6,3 13,2 11,9 12,4 10,5 7,1 6,9

Καθόλου 3,2 2,4 3,9 3,0 0,9 3,5 4,7 5,2

Δξ/Δα 1,5 1,4 1,6 1,5 2,7 1,4 1,2 -

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
την Α’ Βάθμια
Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
τη Β’ Βάθμια
Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής
Εκπαίδευσης

(ΙΕΚ/Δημόσια-
Ιδιωτική Μ)

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/

Διδακτορικού 
Διπλώματος

Πολύ 42,5 25,0 39,1 48,0 28,4 45,2 45,7

Αρκετά 42,7 37,5 43,5 43,9 52,7 40,1 37,0

Λίγο 10,1 12,5 8,7 6,1 14,9 10,1 10,9

Καθόλου 3,2 12,5 8,7 1,0 2,7 3,2 4,3

Δξ/Δα 1,5 12,5 - 1,0 1,4 1,4 2,2
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2. Θεωρείτε ότι ο κόσμος έχει αρχίσει να εξοικειώνεται με την χρησιμοποίηση πλαστικού 
και ψηφιακού χρήματος;* Επάγγελμα, Νομική Μορφή

Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας-
Αυτοαπασχολούμενος

Στέλεχος
Επιχείρησης

Καταναλωτής Άλλο

Πολύ 42,5 58,3 43,0 59,8 39,8 22,6

Αρκετά 42,7 29,2 37,2 33,3 44,3 60,0

Λίγο 10,1 8,3 9,9 5,1 10,2 15,7

Καθόλου 3,2 4,2 8,3 0,9 3,4 -

Δξ/Δα 1,5 - 1,7 0,9 2,3 1,7

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε. Ε.Ε. Ε.Π.Ε. Ι.Κ.Ε.
Ατομική 

Επιχείρηση
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/Κ

ΟΙΣΠΕ
ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ 42,5 53,3 50,0 20,0 55,6 52,2 39,5 60,0 38,5

Αρκετά 42,7 37,0 29,2 30,0 22,2 34,8 40,7 20,0 46,2

Λίγο 10,1 6,5 16,7 30,0 11,1 4,3 12,3 20,0 15,4

Καθόλου 3,2 1,1 - 20,0 11,1 8,7 5,6 - -

Δξ/Δα 1,5 2,2 4,2 - - - 1,9 - -
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2. Θεωρείτε ότι ο κόσμος έχει αρχίσει να εξοικειώνεται με την χρησιμοποίηση πλαστικού 
και ψηφιακού χρήματος; * Δήμος Εργασίας

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Πολύ 42,5 33,3 41,4 30,8 45,5 44,6

Αρκετά 42,7 33,3 44,8 55,8 43,2 39,8

Λίγο 10,1 33,3 13,8 13,5 6,8 8,4

Καθόλου 3,2 - - - 2,3 4,8

Δξ/Δα 1,5 - - - 2,3 2,4

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού Άλλο

Πολύ 42,5 51,3 30,0 52,6 15,4 48,3

Αρκετά 42,7 28,2 50,0 42,1 65,4 38,6

Λίγο 10,1 15,4 5,0 - 11,5 9,0

Καθόλου 3,2 2,6 15,0 - 7,7 2,8

Δξ/Δα 1,5 2,6 - 5,3 - 1,4
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3. Πόσο έχουν αυξηθεί την τελευταία τριετία/πενταετία οι ψηφιακές συναλλαγές στην 
επιχείρησή σας;

Πολύ
36,1%

Αρκετά
31,9%

Λίγο
9,6%

Καθόλου
6,8%

Δξ/Δα
15,5%

Αναφορικά με την αύξηση της χρήσης των ψηφιακών συναλλαγών
την τελευταία τριετία/πενταετία, η πλειοψηφία των ερωτηθέντων
(68%) επέλεξε Πολύ ή Αρκετά. Το μεγαλύτερο ποσοστό θετικότητας
για την αύξηση των ψηφιακών συναλλαγών συναλλαγών σημειώθηκε
από το δείγμα που δηλώνει κάτω των 25 ετών (75,3%) , ενώ αξίζει να
αναφερθεί πως το χαμηλότερο ποσοστό θετικότητας σημειώθηκε από
τους ερωτώμενους που είναι άνω των 55 ετών (62,3%). Σχετικά με το
εκπαιδευτικό επίπεδο του δείγματος, μόνο το 25% όσων δεν έχουν
ολοκληρώσει την Αβαθμια εκπαίδευση δηλώνει θετικό στην αύξηση
των ψηφιακών συναλλαγών την τελευταία τριετία/πενταετία.
Επιπλέον το 79% των στελεχών επιχειρήσεων θεωρεί ότι έχουν
αυξηθεί οι ψηφιακές συναλλαγές Αρκετά ή Πολύ, όπως επίσης την
ίδια άποψη έχει και το 84,6% των ερωτηθέντων που εργάζεται σε
οργανισμούς με νομική μορφή ΑΜΚΕ/ΜΚΟ.
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3. Πόσο έχουν αυξηθεί την τελευταία τριετία/πενταετία οι ψηφιακές συναλλαγές στην 
επιχείρησή σας;* Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση

Σύνολο Φύλο Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα Κάτω των 25 26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Πολύ 36,1 40,7 32,3 41,5 33,9 30,9 43,4 36,1

Αρκετά 31,9 31,6 32,3 33,8 35,8 36,0 22,9 26,2

Λίγο 9,6 9,1 10,1 10,8 7,3 10,1 12,0 8,2

Καθόλου 6,8 4,3 8,9 6,2 6,4 6,5 6,0 9,8

Δξ/Δα 15,5 14,4 16,5 7,7 16,5 16,5 15,7 19,7

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
την 

Α’ Βάθμια Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
την 

Β’ Βάθμια Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής

Εκπαίδευσης(ΙΕΚ/Δ
ημόσια-Ιδιωτική 

Μ) 

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος 
Μεταπτυχιακού/Δ

ιδακτορικού 
Διπλώματος

Πολύ 36,1 12,5 40,9 40,9 30,7 36,4 35,6

Αρκετά 31,9 12,5 18,2 28,0 44,0 33,6 22,2

Λίγο 9,6 - 9,1 8,6 12,0 8,9 13,3

Καθόλου 6,8 25,0 - 8,6 1,3 7,9 6,7

Δξ/Δα 15,5 50,0 31,8 14,0 12,0 13,1 22,2
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3. Πόσο έχουν αυξηθεί την τελευταία τριετία/πενταετία οι ψηφιακές συναλλαγές στην 
επιχείρησή σας;* Επάγγελμα, Νομική Μορφή

Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας-
Αυτοαπασχολούμενος

Στέλεχος
Επιχείρησης

Καταναλωτής Άλλο

Πολύ 36,1 34,6 33,3 50,4 36,1 23,8

Αρκετά 31,9 26,9 27,6 28,6 28,9 43,8

Λίγο 9,6 7,7 17,1 2,5 3,6 14,3

Καθόλου 6,8 15,4 9,8 5,0 4,8 4,8

Δξ/Δα 15,5 15,4 12,2 13,4 26,5 13,3

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε. Ε.Ε. Ε.Π.Ε. Ι.Κ.Ε.
Ατομική 

Επιχείρηση
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/Κ

ΟΙΣΠΕ
ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ 36,1 45,7 33,3 10,0 11,1 56,5 33,9 40,0 53,8

Αρκετά 31,9 28,7 33,3 50,0 33,3 13,0 30,3 20,0 30,8

Λίγο 9,6 5,3 4,2 20,0 22,2 4,3 15,2 20,0 -

Καθόλου 6,8 3,2 16,7 20,0 - 13,0 7,3 - 7,7

Δξ/Δα 15,5 17,0 12,5 - 33,3 13,0 13,3 20,0 7,7

23



3. Πόσο έχουν αυξηθεί την τελευταία τριετία/πενταετία οι ψηφιακές συναλλαγές στην 
επιχείρησή σας;* Δήμος Εργασίας

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Πολύ 36,1 22,2 35,7 24,0 40,0 42,2

Αρκετά 31,9 55,6 39,3 38,0 31,1 27,7

Λίγο 9,6 11,1 3,6 14,0 11,1 10,8

Καθόλου 6,8 - 10,7 6,0 4,4 6,0

Δξ/Δα 15,5 11,1 10,7 18,0 13,3 13,3

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού Άλλο

Πολύ 36,1 35,9 15,8 38,9 44,0 37,6

Αρκετά 31,9 43,6 42,1 27,8 24,0 27,0

Λίγο 9,6 7,7 - 5,6 20,0 8,5

Καθόλου 6,8 - 15,8 5,6 8,0 8,5

Δξ/Δα 15,5 12,8 26,3 22,2 4,0 18,4
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4. Θεωρείτε ότι το Mobilepayment και το Mobilebanking θα ενισχύσει οικονομικά την 
επιχείρησή σας;

Σίγουρα Ναι
28,8%

Μάλλον Ναι
32,1%

Μάλλον Όχι
13,3%

Σίγουρα Όχι
8,1%

Δξ/Δα
17,7%

Αναφορικά με την οικονομική ενίσχυση της επιχείρησης μέσω της
χρήσης του Mobilepayment και του Mobilebanking το μεγαλύτερο
ποσοστό του δείγματος (60,9%) επέλεξε Σίγουρα Ναι ή Μάλλον Ναι.
Το μεγαλύτερο ποσοστό θετικότητας για την οικονομική ενίσχυση
μέσω της χρήσης του Mobilepayment και του Mobilebanking
σημειώθηκε από το δείγμα που δηλώνει κάτω των 25 ετών (77,3%),
ενώ αξίζει να αναφερθεί πως το χαμηλότερο ποσοστό θετικότητας
σημειώθηκε από τους ερωτώμενους που ανήκουν στην ηλικιακή
ομάδα 46-55 (52,4%). Σχετικά με το εκπαιδευτικό επίπεδο του
δείγματος, μόνο το 37,5% όσων δεν έχουν ολοκληρώσει την Αβαθμια
εκπαίδευση δηλώνει θετικό στην οικονομική ενίσχυση των
επιχειρήσεων. Επιπλέον το 55,2% των ελεύθερων επαγγελματιών –
αυτοαπασχόλούμενων θεωρεί ότι οι επιχειρήσεις θα ενισχυθούν
οικονομικά μέσω της χρήσης του Mobilepayment και του
Mobilebanking , όπως επίσης την ίδια άποψη έχει και το 72,4% των
ερωτηθέντων που εργάζεται σε οργανισμούς με νομική μορφή ΑΕ.
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4. Θεωρείτε ότι το Mobilepayment και το Mobilebanking θα ενισχύσει οικονομικά την 
επιχείρησή σας;* Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση

Σύνολο Φύλο Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα Κάτω των 25 26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Σίγουρα Ναι 28,8 35,4 23,3 36,4 30,0 25,2 26,8 29,5

Μάλλον Ναι 32,1 35,4 29,3 40,9 34,5 30,9 25,6 29,5

Μάλλον Όχι 13,3 11,0 15,3 13,6 12,7 12,9 18,3 8,2

Σίγουρα Όχι 8,1 5,7 10,0 6,1 6,4 11,5 7,3 6,6

Δξ/Δα 17,7 12,4 22,2 3,0 16,4 19,4 22,0 26,2

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
την Α’ Βαθμια
Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει τη Β’ 
Βαθμια Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής

Εκπαίδευσης(ΙΕΚ/
Δημόσια-

Ιδιωτική Μ)

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος 
Μεταπτυχιακού/Δ

ιδακτορικού 
Διπλώματος

Σίγουρα Ναι 28,8 25,0 27,3 22,3 28,4 31,2 33,3

Μάλλον Ναι 32,1 12,5 13,6 38,3 31,1 33,0 28,9

Μάλλον Όχι 13,3 - 4,5 13,8 21,6 11,2 15,6

Σίγουρα Όχι 8,1 12,5 13,6 9,6 4,1 8,4 6,7

Δξ/Δα 17,7 50,0 40,9 16,0 14,9 16,3 15,6
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4. Θεωρείτε ότι το Mobilepayment και το Mobilebanking θα ενισχύσει οικονομικά την 
επιχείρησή σας;* Επάγγελμα, Νομική Μορφή

Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος Επαγγελματίας-

Αυτοαπασχολούμενος
Στέλεχος

Επιχείρησης
Καταναλωτής Άλλο

Σίγουρα Ναι 28,8 38,5 27,6 40,3 28,9 15,1

Μάλλον Ναι 32,1 26,9 27,6 26,1 30,1 46,2

Μάλλον Όχι 13,3 15,4 16,3 7,6 10,8 17,9

Σίγουρα Όχι 8,1 7,7 13,0 8,4 6,0 3,8

Δξ/Δα 17,7 11,5 15,4 17,6 24,1 17,0

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε. Ε.Ε. Ε.Π.Ε. Ι.Κ.Ε.
Ατομική 

Επιχείρηση
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/Κ

ΟΙΣΠΕ
ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Σίγουρα Ναι 28,8 42,6 33,3 20,0 33,3 30,4 28,5 40,0 23,1

Μάλλον Ναι 32,1 29,8 16,7 30,0 33,3 30,4 31,5 - 30,8

Μάλλον Όχι 13,3 8,5 8,3 40,0 11,1 17,4 14,5 - 7,7

Σίγουρα Όχι 8,1 3,2 20,8 10,0 - 8,7 12,1 - 15,4

Δξ/Δα 17,7 16,0 20,8 - 22,2 13,0 13,3 60,0 23,1
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4. Θεωρείτε ότι το Mobilepayment και το Mobilebanking θα ενισχύσει οικονομικά την 
επιχείρησή σας;* Δήμος Εργασίας

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Σίγουρα Ναι 28,8 11,1 28,6 14,0 24,4 32,1

Μάλλον Ναι 32,1 77,8 35,7 50,0 37,8 29,8

Μάλλον Όχι 13,3 11,1 17,9 10,0 17,8 16,7

Σίγουρα Όχι 8,1 - 3,6 10,0 11,1 6,0

Δξ/Δα 17,7 - 14,3 16,0 8,9 15,5

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού Άλλο

Σίγουρα Ναι 28,8 41,0 31,6 26,3 33,3 30,5

Μάλλον Ναι 32,1 30,8 21,1 36,8 25,0 24,1

Μάλλον Όχι 13,3 5,1 10,5 15,8 25,0 10,6

Σίγουρα Όχι 8,1 5,1 10,5 5,3 8,3 9,9

Δξ/Δα 17,7 17,1 26,3 15,8 8,3 24,8
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5. Είστε διατεθειμένοι να ενσωματώσετε στην επιχείρησή σας νέες δραστηριότητες 
ψηφιακών συναλλαγών, ενισχύοντας το ηλεκτρονικό εμπόριο;

Σίγουρα Ναι
32,2%

Μάλλον Ναι
30,4%

Μάλλον Όχι
6,1%

Σίγουρα Όχι
10,9%

Δξ/Δα
20,4%

Αναφορικά με την διάθεση των ερωτηθέντων στην ενσωμάτωση
ψηφιακών συναλλαγών ενισχύοντας το ηλεκτρονικό εμπόριο της
επιχείρησης, το μεγαλύτερο ποσοστό του δείγματος (62,6%) επέλεξε
Σίγουρα Ναι ή Μάλλον Ναι. Αξιοσημείωτο είναι πως στις ηλικιακές
ομάδες η διάθεση ενσωμάτωσης νέων δραστηριοτήτων ψηφιακών
συναλλαγών στην επιχείρηση, φθίνει από την μικρότερη κλίμακα στη
μεγαλύτερη (κάτω των 25 ετών 74,2% και άνω των 55 ετών 54,1%).
Αξίζει να αναφερθεί πως ο δείκτης θετικότητας του εκπαιδευτικού
επιπέδου των ερωτηθέντων εμφανίζει κλιμακωτή αύξηση από την
κατώτερη κλίμακα στην υψηλότερη (Δεν έχει ολοκληρώσει Αβαθμια
εκπαίδευση 25%, Κάτοχος Μεταπτυχιακού/Διδακτορικού 68,8%).
Επιπλέον το 73,1% των στελεχών των επιχειρήσεων θεωρεί ότι
ενσωματώνοντας νέες δραστηριότητες ψηφιακών συναλλαγών θα
ενισχύσει το ηλεκτρονικό εμπόριο, όπως επίσης την ίδια άποψη έχει
και το 82,6% των ερωτηθέντων που εργάζεται σε οργανισμούς με
νομική μορφή Ι.Κ.Ε.
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5. Είστε διατεθειμένοι να ενσωματώσετε στην επιχείρησή σας νέες δραστηριότητες 
ψηφιακών συναλλαγών, ενισχύοντας το ηλεκτρονικό εμπόριο;* Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση

Σύνολο Φύλο Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα Κάτω των 25 26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Σίγουρα Ναι 32,2 37,5 27,7 39,4 36,4 29,0 32,9 23,0

Μάλλον Ναι 30,4 28,8 31,7 34,8 32,7 29,0 25,6 31,1

Μάλλον Όχι 6,1 10,6 11,2 6,1 7,3 12,3 15,9 13,1

Σίγουρα Όχι 10,9 5,3 6,8 7,6 3,6 8,0 4,9 6,6

Δξ/Δα 20,4 17,8 22,5 12,1 20,0 21,7 20,7 26,2

Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει τη 

Α’ Βαθμια
Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
την 

Β’ Βαθμια Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής

Εκπαίδευση
(ΙΕΚ/Δημόσια-

Ιδιωτική Μ)

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος 
Μεταπτυχιακού/

Διδακτορικού 
Διπλώματος

Σίγουρα Ναι 32,2 12,5 22,7 26,9 28,0 35,0 44,4

Μάλλον Ναι 30,4 12,5 18,2 37,6 32,0 29,9 24,4

Μάλλον Όχι 6,1 12,5 4,5 7,5 5,3 6,5 2,2

Σίγουρα Όχι 10,9 25,0 18,2 9,7 12,0 10,3 8,9

Δξ/Δα 20,4 37,5 36,4 18,3 22,7 18,2 20,0
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5. Είστε διατεθειμένοι να ενσωματώσετε στην επιχείρησή σας νέες δραστηριότητες 
ψηφιακών συναλλαγών, ενισχύοντας το ηλεκτρονικό εμπόριο;* Επάγγελμα, Νομική Μορφή

Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος Επαγγελματίας-

Αυτοαπασχολούμενος
Στέλεχος Επιχείρησης Καταναλωτής Άλλο

Σίγουρα Ναι 32,2 46,2 29,3 41,2 27,7 25,7

Μάλλον Ναι 30,4 19,2 26,8 31,9 26,5 38,1

Μάλλον Όχι 6,1 19,2 18,7 4,2 9,6 8,6

Σίγουρα Όχι 10,9 3,8 11,4 4,2 2,4 5,7

Δξ/Δα 20,4 11,5 13,8 18,5 33,7 21,9

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε. Ε.Ε. Ε.Π.Ε. Ι.Κ.Ε.
Ατομική 

Επιχείρηση
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/Κ

ΟΙΣΠΕ
ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Σίγουρα Ναι 32,2 42,6 41,7 20,0 22,2 43,5 29,7 20,0 23,1

Μάλλον Ναι 30,4 27,7 20,8 50,0 22,2 39,1 29,1 40,0 23,1

Μάλλον Όχι 6,1 3,2 16,7 10,0 - 4,3 18,2 - 15,4

Σίγουρα Όχι 10,9 4,3 12,5 20,0 22,2 - 6,7 - 7,7

Δξ/Δα 20,4 22,3 8,3 - 33,3 13,0 16,4 40,0 30,8
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5. Είστε διατεθειμένοι να ενσωματώσετε στην επιχείρησή σας νέες δραστηριότητες 
ψηφιακών συναλλαγών, ενισχύοντας το ηλεκτρονικό εμπόριο;* Δήμος Εργασίας

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Σίγουρα Ναι 32,2 11,1 32,1 30,0 27,3 32,1

Μάλλον Ναι 30,4 44,4 39,3 30,0 38,6 29,8

Μάλλον Όχι 6,1 11,1 7,1 8,0 9,1 10,7

Σίγουρα Όχι 10,9 11,1 7,1 81,0 9,1 8,3

Δξ/Δα 20,4 22,2 14,3 14,0 15,9 19,0

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού Άλλο

Σίγουρα Ναι 32,2 38,5 36,8 42,1 32,0 32,1

Μάλλον Ναι 30,4 25,6 21,1 31,6 40,0 26,4

Μάλλον Όχι 6,1 2,6 5,3 - - 4,3

Σίγουρα Όχι 10,9 5,1 26,3 10,5 12,0 10,7

Δξ/Δα 20,4 28,2 10,5 15,8 16,0 26,4
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6. Οι νέες τεχνολογικές τάσεις που θα επικρατήσουν στη νέα ψηφιακή εποχή, θεωρείτε 
ότι θα ωφελήσουν την επιχείρησή σας;

Πολύ
33,6%

Αρκετά
36,4%

Λίγο
12,3%

Καθόλου
7,2%

Δξ/Δα
10,5%

Αναφορικά με την ωφέλεια της χρήσης των νέων τεχνολογικών μέσων
που θα επικρατήσουν στη νέα ψηφιακή εποχή το μεγαλύτερο ποσοστό
του δείγματος (70%) επέλεξε Πολύ ή Αρκετά. Το μεγαλύτερο ποσοστό
θετικότητας για τη χρήση των νέων τεχνολογικών μέσων σημειώθηκε
από το δείγμα που δηλώνει κάτω των 25 ετών (81,8%), ενώ αξίζει να
αναφερθεί πως το χαμηλότερο ποσοστό θετικότητας σημειώθηκε από
τους ερωτώμενους που είναι άνω των 55 ετών (62,3%). Σχετικά με το
εκπαιδευτικό επίπεδο του δείγματος, το 87,5% όσων δεν έχουν
ολοκληρώσει την Αβαθμια Εκπαίδευση δηλώνει την θετικότητα του ως
προς τη χρήση των ωφέλεια της επιχείρησης μέσω των νέων
τεχνολογικών μέσων. Επιπλέον το 79,8% των στελεχών επιχειρήσεων
θεωρούν ότι η χρήση των νεών τεχνολογικών τάσεων θα ωφελήσουν
την επιχείρηση Πολύ ή Αρκετά, όπως επίσης την ίδια άποψη έχει και το
80% των ερωτηθέντων που εργάζεται σε οργανισμούς με νομική μορφή
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ.
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6. Οι νέες τεχνολογικές τάσεις που θα επικρατήσουν στη νέα ψηφιακή εποχή, θεωρείτε 
ότι θα ωφελήσουν την επιχείρησή σας; * Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση

Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα Κάτω των 25 26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Πολύ 33,6 38,5 29,4 37,9 36,4 31,6 32,5 29,5

Αρκετά 36,4 33,7 38,5 43,9 33,6 39,7 31,3 32,8

Λίγο 12,3 11,5 12,9 7,6 12,7 10,3 16,9 14,8

Καθόλου 7,2 7,2 7,3 6,1 5,5 6,6 7,2 13,1

Δξ/Δα 10,5 9,1 11,7 4,5 11,8 11,8 12,0 9,8

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
την Α’ Βαθμια
Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
τη Β’ Βαθμια
Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής

Εκπαίδευσης(ΙΕΚ/
Δημόσια-

Ιδιωτική Μ)

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος 
Μεταπτυχιακού/

Διδακτορικού 
Διπλώματος

Πολύ 33,6 50,0 31,8 23,7 30,7 37,1 40,0

Αρκετά 36,4 37,5 27,3 43,0 44,0 35,2 20,0

Λίγο 12,3 - 9,1 14,0 10,7 10,8 22,2

Καθόλου 7,2 - 9,1 7,5 5,3 8,5 4,4

Δξ/Δα 10,5 12,5 22,7 11,8 9,3 8,5 13,3
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6. Οι νέες τεχνολογικές τάσεις που θα επικρατήσουν στη νέα ψηφιακή εποχή, θεωρείτε 
ότι θα ωφελήσουν την επιχείρησή σας;* Επάγγελμα, Νομική Μορφή

Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος Επαγγελματίας-

Αυτοαπασχολούμενος
Στέλεχος Επιχείρησης Καταναλωτής Άλλο

Πολύ 33,6 50,0 32,5 47,9 30,9 17,0

Αρκετά 36,4 23,1 30,1 31,9 35,8 21,9

Λίγο 12,3 11,5 19,5 7,6 6,2 14,2

Καθόλου 7,2 7,7 10,6 4,2 12,3 2,8

Δξ/Δα 10,5 7,7 7,3 8,4 14,8 14,2

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε. Ε.Ε. Ε.Π.Ε. Ι.Κ.Ε.
Ατομική 

Επιχείρηση
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/Κ

ΟΙΣΠΕ
ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ 33,6 45,7 33,3 30,0 44,4 60,9 30,9 40,0 38,5

Αρκετά 36,4 33,0 29,2 40,0 22,2 21,7 37,0 40,0 15,4

Λίγο 12,3 6,4 8,3 10,0 33,3 8,7 15,2 20,0 7,7

Καθόλου 7,2 4,3 20,8 10,0 - - 10,9 - 23,1

Δξ/Δα 10,5 10,6 8,3 10,0 - 8,7 6,1 - 15,4
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6. Οι νέες τεχνολογικές τάσεις που θα επικρατήσουν στη νέα ψηφιακή εποχή, θεωρείτε 
ότι θα ωφελήσουν την επιχείρησή σας; * Δήμος Εργασίας

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Πολύ 33,6 11,1 21,4 30,0 34,1 27,4

Αρκετά 36,4 55,6 46,4 42,0 38,6 42,9

Λίγο 12,3 11,1 10,7 12,0 11,4 13,1

Καθόλου 7,2 - 7,1 8,0 9,1 6,0

Δξ/Δα 10,5 22,2 14,3 8,0 6,8 10,7

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού Άλλο

Πολύ 33,6 39,5 26,3 57,9 33,3 38,3

Αρκετά 36,4 34,2 31,6 26,3 33,3 29,8

Λίγο 12,3 13,2 21,1 10,5 16,7 10,6

Καθόλου 7,2 10,5 10,5 - - 8,5

Δξ/Δα 10,5 2,6 10,5 5,3 16,7 12,8

36



7. Θεωρείτε χρήσιμο για τους εργαζομένους σας να εξοικειωθούν  στις νέες δεξιότητες 
και ειδικότητες που αναπτύσσονται μέσω των νέων τεχνολογιών;

Πολύ
53,1%

Αρκετά
33,4%

Λίγο
4,8%

Καθόλου
2,8%

Δξ/Δα
5,9% Αναφορικά με την εξοικείωση των εργαζομένων με τις νέες δεξιότητες

που αναπτύσσονται μέσω των νέων τεχνολογιών το συντριπτικό
ποσοστό του δείγματος (86,5%) επέλεξε Πολύ ή Αρκετά. Αξίζει να
αναφερθεί πως όλες οι ηλιακές ομάδες παρουσιάζουν παρόμοια
ποσοστά θετικότητας με το υψηλότερο να καταγράφεται από το
δείγμα που δηλώνει κάτω των 25 ετών (91%). Σχετικά με το
εκπαιδευτικό επίπεδο του δείγματος, οι πτυχιούχοι ΑΕΙ/ΤΕΙ δηλώνουν
με 88,3% την θετικότητα τους. Επιπλέον το 95% των στελεχών
επιχειρήσεων θεωρούν ότι η εξοικείωση των νέων δεξιοτήτων και
ειδικοτήτων είναι Αρκετά ή Πολύ χρήσιμο για του εργαζόμενους,
όπως επίσης την ίδια άποψη έχει και η απόλυτη πλειοψηφία (100%)
των ερωτηθέντων που εργάζεται σε οργανισμούς με νομική μορφή
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ.
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7. Θεωρείτε χρήσιμο για τους εργαζομένους σας να εξοικειωθούν  στις νέες δεξιότητες 
και ειδικότητες που αναπτύσσονται μέσω των νέων τεχνολογιών ; * Φύλο, Ηλικία, 
Εκπαίδευση

Σύνολο Φύλο Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα Κάτω των 25 26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Πολύ 53,1 54,7 51,8 53,7 45,9 54,3 56,0 59,0

Αρκετά 33,4 32,1 34,5 37,3 36,9 31,2 32,1 29,5

Λίγο 4,8 5,2 4,4 6,0 7,2 2,9 6,0 1,6

Καθόλου 2,8 2,4 3,2 - 3,6 3,6 2,4 3,3

Δξ/Δα 5,9 5,7 6,0 3,0 6,3 8,0 3,6 6,6

Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει την 

Α'Βαθμια
Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει την 

Β'Βαθμια
Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής
Εκπαίδευσης(ΙΕΚ

/Δημόσια-
Ιδιωτική Μ)

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος 
Μεταπτυχιακού/Δ

ιδακτορικού 
Διπλώματος

Πολύ 53,1 37,5 47,8 51,0 44,0 57,5 57,8

Αρκετά 33,4 50,0 39,1 33,3 42,7 30,8 24,4

Λίγο 4,8 - 4,3 5,2 5,3 4,7 4,4

Καθόλου 2,8 - 4,3 1,0 2,7 3,3 4,4

Δξ/Δα 5,9 12,5 4,3 9,4 5,3 3,7 8,9
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7. Θεωρείτε χρήσιμο για τους εργαζομένους σας να εξοικειωθούν  στις νέες δεξιότητες 
και ειδικότητες που αναπτύσσονται μέσω των νέων τεχνολογιών;* Επάγγελμα, Νομική 
Μορφή

Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος Επαγγελματίας-

Αυτοαπασχολούμενος
Στέλεχος Επιχείρησης Καταναλωτής Άλλο

Πολύ 53,3 73,1 48,8 68,9 50,0 38,9

Αρκετά 33,3 15,4 33,3 26,1 38,1 41,7

Λίγο 4,8 3,8 7,3 1,7 1,2 8,3

Καθόλου 2,8 3,8 3,3 1,7 2,4 3,7

Δξ/Δα 5,9 3,8 7,3 1,7 8,3 7,4

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε. Ε.Ε. Ε.Π.Ε. Ι.Κ.Ε
Ατομική 

Επιχείρηση
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/Κ

ΟΙΣΠΕ
ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ 53,1 64,9 54,2 10,0 55,6 60,9 57,0 60,0 46,2

Αρκετά 33,4 27,7 25,0 50,0 33,3 30,4 31,5 40,0 30,8

Λίγο 4,8 2,1 12,5 10,0 11,1 4,3 4,2 - 7,7

Καθόλου 2,8 2,1 4,2 20,0 - 4,3 2,4 - 7,7

Δξ/Δα 5,9 3,2 4,2 10,0 - - 4,8 - 7,7
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7. Θεωρείτε χρήσιμο για τους εργαζομένους σας να εξοικειωθούν  στις νέες δεξιότητες 
και ειδικότητες που αναπτύσσονται μέσω των νέων τεχνολογιών ; * Δήμος Εργασίας

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Πολύ 53,1 33,3 57,1 46,0 42,2 48,8

Αρκετά 33,4 44,4 32,1 38,0 48,9 36,9

Λίγο 4,8 11,1 7,1 6,0 4,4 4,8

Καθόλου 2,8 - - 2,0 - 3,6

Δξ/Δα 5,9 11,1 3,6 8,0 4,4 6,0

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού Άλλο 

Πολύ 53,1 51,3 63,2 57,9 42,3 62,7

Αρκετά 33,4 30,8 26,3 36,8 34,6 25,4

Λίγο 4,8 7,7 5,3 - 7,7 2,8

Καθόλου 2,8 - - 5,3 7,7 4,2

Δξ/Δα 5,9 10,3 5,3 - 7,7 4,9
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8. Πιστεύετε ότι η δημιουργία χρηματοοικονομικών υπηρεσιών για φορητές συσκευές θα 
ενισχύσει τις συναλλαγές;

Πολύ
37,9%

Αρκετά
37,5%

Λίγο
10,1%

Καθόλου
4,5%

Δξ/Δα
10,1% Αναφορικά με την ενίσχυση των συναλλαγών μέσω των

χρηματοοικονομικών υπηρεσιών για φορητές συσκευές η πλειοψηφία
του δείγματος (75,4%) επέλεξε Πολύ ή Αρκετά. Αξίζει να αναφερθεί πως
όλες οι ηλιακές ομάδες παρουσιάζουν παρόμοια ποσοστά θετικότητας
με το υψηλότερο να καταγράφεται από το δείγμα που δηλώνει κάτω
των 25 ετών (79,1%). Σχετικά με το εκπαιδευτικό επίπεδο του
δείγματος, οι Κάτοχοι Μεταπτυχιακού/Διδακτορικού Διπλώματος
δηλώνουν με 80% την θετικότητα τους. Επιπλέον το 84,6% των
επιχειρηματιών θεωρεί ότι η δημιουργία χρηματοοικονομικών
υπηρεσιών για φορητές συσκευές θα ενισχύουν τις συναλλαγές Πολύ ή
Αρκετά, όπως επίσης την ίδια άποψη έχει και η πλειοψηφία των
ερωτηθέντων (80,8%) που εργάζεται σε οργανισμούς με νομική μορφή
ΑΕ.
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8. Πιστεύετε ότι η δημιουργία χρηματοοικονομικών υπηρεσιών για φορητές συσκευές θα 
ενισχύσει τις συναλλαγές;* Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση

Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα Κάτω των 25 26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Πολύ 37,9 37,9 37,9 41,8 40,7 35,0 36,0 37,7

Αρκετά 37,5 43,0 32,8 37,3 38,1 42,1 31,4 34,4

Λίγο 10,1 7,0 12,6 10,4 8,8 10,7 12,8 6,6

Καθόλου 4,5 5,1 4,0 4,5 3,5 4,3 5,8 4,9

Δξ/Δα 10,1 7,0 12,6 6,0 8,8 7,9 14,0 16,4

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
την Α'Βαθμια
Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει την 
Β'Βαθμια Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής

Εκπαίδευσης(ΙΕΚ/
Δημόσια-Ιδιωτική 

Μ)

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος 
Μεταπτυχιακού/Δι

δακτορικού 
Διπλώματος

Πολύ 37,9 62,5 30,4 43,9 25,3 38,1 44,4

Αρκετά 37,5 12,5 30,4 30,6 45,3 39,9 35,6

Λίγο 10,1 - 8,7 10,2 13,3 9,6 8,9

Καθόλου 4,5 12,5 4,3 4,1 5,3 4,6 2,2

Δξ/Δα 10,1 12,5 26,1 11,2 10,7 7,8 8,9
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8. Πιστεύετε ότι η δημιουργία χρηματοοικονομικών υπηρεσιών για φορητές συσκευές θα 
ενισχύσει τις συναλλαγές; * Επάγγελμα, Νομική Μορφή

Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος Επαγγελματίας-

Αυτοαπασχολούμενος
Στέλεχος

Επιχείρησης
Καταναλωτής Άλλο

Πολύ 37,9 53,8 34,1 52,9 35,3 24,8

Αρκετά 37,5 30,8 34,1 34,5 36,5 46,0

Λίγο 10,1 3,8 12,2 6,7 8,2 14,2

Καθόλου 4,5 - 8,9 0,8 4,7 4,4

Δξ/Δα 10,1 11,5 10,6 5,0 15,3 10,6

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε. Ε.Ε. Ε.Π.Ε. Ι.Κ.Ε.
Ατομική 

Επιχείρηση
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/Κ

ΟΙΣΠΕ
ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ 37,9 45,7 33,3 20,0 33,3 39,1 39,4 40,0 23,1

Αρκετά 37,5 35,1 20,8 40,0 33,3 39,1 37,0 20,0 38,5

Λίγο 10,1 5,3 12,5 20,0 33,3 4,3 10,3 20,0 -

Καθόλου 4,5 4,3 4,2 10,0 - 8,7 5,5 - 15,4

Δξ/Δα 10,1 9,6 29,2 10,0 - 8,7 7,9 20,0 23,1
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8. Πιστεύετε ότι η δημιουργία χρηματοοικονομικών υπηρεσιών για φορητές συσκευές θα 
ενισχύσει τις συναλλαγές;* Δήμος Εργασίας

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Πολύ 37,9 44,4 46,4 30,8 31,9 34,1

Αρκετά 37,5 22,2 42,9 44,2 51,1 41,2

Λίγο 10,1 33,3 3,6 11,5 6,4 11,8

Καθόλου 4,5 - 3,6 5,8 6,4 3,5

Δξ/Δα 10,1 - 3,6 7,7 4,3 9,4

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού Άλλο

Πολύ 37,9 38,5 30,0 57,9 40,0 40,6

Αρκετά 37,5 33,3 45,0 21,1 32,0 31,5

Λίγο 10,1 12,8 5,0 10,5 12,0 9,1

Καθόλου 4,5 2,6 10,0 - 8,0 4,2

Δξ/Δα 10,1 12,8 10,0 10,5 8,0 14,7
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9. Θεωρείτε ότι η χρήση νέων τεχνολογιών και εφαρμογών αποτελεί μια ασφαλή και 
αξιόπιστη λύση ψηφιακών συναλλαγών για την επιχείρησή σας;

Σίγουρα Ναι
33,5%

Μάλλον Ναι
43,1%

Μάλλον Όχι
6,5%

Σίγουρα Όχι
6,7%

Δξ/Δα
10,2%

To 76,6% του δείγματος θεωρεί πως η χρήση νέων τεχνολογιών και
εφαρμογών αποτελεί μια ασφαλή και αξιόπιστη λύση ψηφιακών
συναλλαγών για την επιχείρηση. Αξίζει να αναφερθεί πως όλες οι
ηλιακές ομάδες παρουσιάζουν υψηλά ποσοστά θετικότητας με το
υψηλότερο να καταγράφεται από το δείγμα που δηλώνει 26-35 ετών
(85,5%). Σχετικά με το εκπαιδευτικό επίπεδο του δείγματος, οι
Απόφοιτοι Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης (ΙΕΚ/Δημόσια-Ιδιωτικά)
δηλώνουν με 82,7% την θετικότητα τους. Επιπλέον το 83% των
στελεχών επιχειρήσεων δηλώνει ότι η χρήση νέων τεχνολογιών και
εφαρμογών αποτελεί μια ασφαλή και αξιόπιστη λύση ψηφιακών
συναλλαγών για την επιχείρηση, όπως επίσης την ίδια άποψη έχει και η
πλειοψηφία των ερωτηθέντων (91,3%) που εργάζεται σε οργανισμούς
με νομική μορφή Ι.Κ.Ε.
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9. Θεωρείτε ότι η χρήση νέων τεχνολογιών και εφαρμογών αποτελεί μια ασφαλή και 
αξιόπιστη λύση ψηφιακών συναλλαγών για την επιχείρησή σας;* Φύλο, Ηλικία, 
Εκπαίδευση

Σύνολο Φύλο Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα Κάτω των 25 26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Σίγουρα Ναι 33,5 55,4 32,0 32,4 40,5 34,8 34,5 18,0

Μάλλον Ναι 43,1 44,3 42,0 50,0 45,0 36,2 41,7 49,2

Μάλλον Όχι 6,5 3,8 8,8 7,4 1,8 9,4 4,8 9,8

Σίγουρα Όχι 6,7 8,5 5,2 5,9 5,4 7,2 6,0 9,8

Δξ/Δα 10,2 8,0 12,0 4,4 7,2 12,3 13,1 13,1

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
την Α'Βαθμια
Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
την Β'Βαθμια
Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής

Εκπαίδευσης(ΙΕΚ/
Δημόσια-Ιδιωτική 

Μ)

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος 
Μεταπτυχιακού/Δ

ιδακτορικού 
Διπλώματος

Σίγουρα Ναι 33,5 - 27,3 29,6 32,0 36,0 42,2

Μάλλον Ναι 43,1 62,5 31,8 42,9 50,7 42,1 37,8

Μάλλον Όχι 6,5 12,5 9,1 8,2 2,7 7,0 4,4

Σίγουρα Όχι 6,7 12,5 9,1 7,1 5,3 6,5 6,7

Δξ/Δα 10,2 12,5 22,7 12,2 9,3 8,4 8,9
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9. Θεωρείτε ότι η χρήση νέων τεχνολογιών και εφαρμογών αποτελεί μια ασφαλή και 
αξιόπιστη λύση ψηφιακών συναλλαγών για την επιχείρησή σας;* Επάγγελμα, Νομική 
Μορφή

Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας-
Αυτοαπασχολούμενος

Στέλεχος Επιχείρησης Καταναλωτής Άλλο

Σίγουρα Ναι 33,5 46,2 30,6 44,5 31,8 23,4

Μάλλον Ναι 43,1 30,8 42,7 38,5 40,0 53,3

Μάλλον Όχι 6,5 - 11,3 5,0 7,1 3,7

Σίγουρα Όχι 6,7 7,7 8,1 4,2 7,1 7,5

Δξ/Δα 10,2 15,4 7,3 7,6 14,1 12,1

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε. Ε.Ε. Ε.Π.Ε. Ι.Κ.Ε.
Ατομική 

Επιχείρηση
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/Κ

ΟΙΣΠΕ
ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Σίγουρα Ναι 33,5 44,7 33,3 40,0 44,4 52,2 30,1 40,0 15,4

Μάλλον Ναι 43,1 41,5 25,0 50,0 11,1 39,1 44,6 20,0 53,8

Μάλλον Όχι 6,5 3,2 8,3 - 11,1 - 10,2 - 15,4

Σίγουρα Όχι 6,7 5,3 12,5 - 22,2 8,7 7,8 20,0 7,7

Δξ/Δα 10,2 5,3 20,8 10,0 11,1 - 7,2 20,0 7,7
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9. Θεωρείτε ότι η χρήση νέων τεχνολογιών και εφαρμογών αποτελεί μια ασφαλή και 
αξιόπιστη λύση ψηφιακών συναλλαγών για την επιχείρησή σας;* Δήμος Εργασίας

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Σίγουρα Ναι 33,5 - 32,1 31,4 30,4 26,2

Μάλλον Ναι 43,1 88,9 50,0 43,1 47,8 52,4

Μάλλον Όχι 6,5 - 7,1 3,9 10,9 4,8

Σίγουρα Όχι 6,7 - 3,6 9,8 4,3 7,1

Δξ/Δα 10,2 11,1 7,1 11,8 6,5 9,5

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού Άλλο

Σίγουρα Ναι 33,5 38,5 36,8 57,9 34,6 36,9

Μάλλον Ναι 43,1 30,8 21,1 36,8 50,0 37,6

Μάλλον Όχι 6,5 7,7 26,3 - 3,8 5,7

Σίγουρα Όχι 6,7 7,7 5,3 5,3 3,8 7,8

Δξ/Δα 10,2 15,4 11,5 - 7,7 12,1
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10. Σχεδιάζετε να προχωρήσετε σε κάποια επένδυση το επόμενο διάστημα (έτος) σχετικά 
με την ενίσχυση των ψηφιακών συναλλαγών;

Σίγουρα Ναι
13,9%

Μάλλον Ναι
28,0%

Μάλλον Όχι
16,7%

Σίγουρα Όχι
18,9%

Δξ/Δα
22,4%

To 28% του δείγματος είναι πιθανό να προχωρήσει σε κάποια επένδυση
το επόμενο διάστημα (έτος) σχετικά με την ενίσχυση των ψηφιακών
συναλλαγών. Αξίζει να αναφερθεί πως όλες οι ηλιακές ομάδες
παρουσιάζουν χαμηλά σχετικά ποσοστά θετικότητας με το υψηλότερο
να καταγράφεται από το δείγμα που δηλώνει κάτω των 25 ετών
(30,3%). Σχετικά με το εκπαιδευτικό επίπεδο του δείγματος, οι
πτυχιούχοι ΑΕΙ/ΤΕΙ δηλώνουν με 29,6% την θετικότητα τους. Επιπλέον
το 38,5% των επιχειρηματιών δηλώνει ότι είναι πιθανό να προχωρήσει
σε κάποια επένδυση το επόμενο διάστημα (έτος) σχετικά με την
ενίσχυση των ψηφιακών συναλλαγών, όπως επίσης την ίδια άποψη έχει
και η πλειοψηφία των ερωτηθέντων (60%) που εργάζεται σε
οργανισμούς με νομική μορφή Ε.Ε.
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10. Σχεδιάζετε να προχωρήσετε σε κάποια επένδυση το επόμενο διάστημα (έτος) σχετικά 
με την ενίσχυση των ψηφιακών συναλλαγών;* Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση

Σύνολο Φύλο Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα Κάτω των 25 26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Σίγουρα Ναι 13,9 12,8 14,9 13,6 18,0 8,7 16,5 15,0

Μάλλον Ναι 28,0 31,3 25,3 30,3 28,8 29,7 24,7 25,0

Μάλλον Όχι 16,7 16,1 17,3 24,2 16,2 19,6 12,9 8,3

Σίγουρα Όχι 18,9 17,5 20,1 16,7 15,3 18,1 18,8 30,0

Δξ/Δα 22,4 22,3 22,5 15,2 21,6 23,9 27,1 21,7

Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει την 

Α'Βαθμια
Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
την Β'Βαθμια
Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής

Εκπαίδευσης(ΙΕΚ/
Δημόσια-Ιδιωτική 

Μ)

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος 
Μεταπτυχιακού/Δ

ιδακτορικού 
Διπλώματος

Σίγουρα Ναι 13,9 12,5 21,7 11,3 16,2 13,6 13,3

Μάλλον Ναι 28,0 25,0 8,7 28,9 28,4 29,6 28,9

Μάλλον Όχι 16,7 - - 12,4 16,2 19,7 24,4

Σίγουρα Όχι 18,9 25,0 34,8 24,7 20,3 15,5 11,1

Δξ/Δα 22,4 37,5 34,8 22,7 18,9 21,6 22,2
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10. Σχεδιάζετε να προχωρήσετε σε κάποια επένδυση το επόμενο διάστημα (έτος) σχετικά 
με την ενίσχυση των ψηφιακών συναλλαγών;* Επάγγελμα, Νομική Μορφή

Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος Επαγγελματίας-

Αυτοαπασχολούμενος
Στέλεχος Επιχείρησης Καταναλωτής Άλλο

Σίγουρα Ναι 13,9 23,1 11,5 19,3 15,3 7,5

Μάλλον Ναι 27,9 38,5 32,8 26,9 10,6 34,6

Μάλλον Όχι 16,7 7,7 14,8 15,1 12,9 26,2

Σίγουρα Όχι 18,9 15,4 25,4 13,4 27,1 12,1

Δξ/Δα 22,4 15,4 15,6 25,2 34,1 19,6

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε. Ε.Ε. Ε.Π.Ε. Ι.Κ.Ε.
Ατομική 

Επιχείρηση
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/Κ

ΟΙΣΠΕ
ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Σίγουρα Ναι 13,9 22,3 13,0 30,0 11,1 30,4 11,5 - -

Μάλλον Ναι 28,0 30,9 26,1 60,0 22,2 30,4 27,9 40,0 30,8

Μάλλον Όχι 16,7 7,4 17,4 - 33,3 13,0 17,0 - 7,7

Σίγουρα Όχι 18,9 11,7 30,4 10,0 - 17,4 24,8 20,0 30,8

Δξ/Δα 22,4 27,7 13,0 - 33,3 8,7 18,8 40,0 30,8
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10. Σχεδιάζετε να προχωρήσετε σε κάποια επένδυση το επόμενο διάστημα (έτος) σχετικά 
με την ενίσχυση των ψηφιακών συναλλαγών;* Δήμος Εργασίας

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Σίγουρα Ναι 13,9 11,1 10,7 11,80 13,3 14,5

Μάλλον Ναι 28,0 22,2 42,9 33,3 28,9 32,5

Μάλλον Όχι 16,7 33,3 7,1 17,6 20,0 20,5

Σίγουρα Όχι 18,9 22,2 21,4 19,6 17,8 13,3

Δξ/Δα 22,4 11,1 17,9 17,6 20,0 19,3

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού Άλλο

Σίγουρα Ναι 13,9 7,7 5,3 21,1 28,0 14,8

Μάλλον Ναι 28,0 35,9 15,8 31,6 24,0 20,4

Μάλλον Όχι 16,7 7,7 15,8 21,1 36,0 12,7

Σίγουρα Όχι 18,9 12,8 42,1 10,5 12,0 22,5

Δξ/Δα 22,4 35,9 21,1 15,8 - 29,6
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11. Πιστεύετε ότι με τη χρήση και αξιοποίηση των ψηφιακών συναλλαγών μπορούν να 
αναπτυχθούν νέες δεξιότητες και ειδικότητες για ανέργους;

Σίγουρα Ναι
31,8%

Μάλλον Ναι
41,7%

Μάλλον Όχι
9,0%

Σίγουρα Όχι
8,5%

Δξ/Δα
9,0%

To 41,7% του δείγματος δηλώνει πως είναι πιθανό να αναπτυχθούν
νέες δεξιότητες και ειδικότητες για ανέργους μέσω της χρήσης και
αξιοποίησης των ψηφιακών συναλλαγών. Αξίζει να αναφερθεί πως όλες
οι ηλιακές ομάδες παρουσιάζουν παρόμοια ποσοστά θετικότητας με το
υψηλότερο να καταγράφεται από το δείγμα που ανήκει στην ηλικιακή
ομάδα 36-45 κάτω των 25 ετών (76,9%). Σχετικά με το εκπαιδευτικό
επίπεδο του δείγματος, οι κάτοχοι Μεταπτυχιακού Διαδακτορικού
δηλώνουν με 76,1% την θετικότητα τους. Επιπλέον το 76,8% όσων
δήλωσαν κάποιο άλλο αντικείμενο απασχόλησης δηλώνει ότι είναι
πιθανό να αναπτυχθούν νέες δεξιότητες και ειδικότητες για ανέργους
μέσω της χρήσης και αξιοποίησης των ψηφιακών συναλλαγών, όπως
επίσης την ίδια άποψη έχει και η πλειοψηφία των ερωτηθέντων (80%)
που εργάζεται σε οργανισμούς με νομική μορφή
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ.
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11. Πιστεύετε ότι με τη χρήση και αξιοποίηση των ψηφιακών συναλλαγών μπορούν να 
αναπτυχθούν νέες δεξιότητες και ειδικότητες για ανέργους; * Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση

Σύνολο Φύλο Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα Κάτω των 25 26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Σίγουρα Ναι 31,8 33,2 30,7 30,3 32,7 33,6 28,2 32,8

Μάλλον Ναι 41,7 43,0 40,6 43,9 42,5 43,4 38,8 37,7

Μάλλον Όχι 9,0 7,5 10,2 3,0 8,8 11,2 10,6 8,2

Σίγουρα Όχι 8,5 10,3 7,1 13,6 8,0 7,7 8,2 6,6

Δξ/Δα 9,0 6,1 11,4 9,1 8,0 4,2 14,1 14,8

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
την Α'Βαθμια
Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
την Β'Βαθμια
Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής

Εκπαίδευσης(ΙΕΚ/
Δημόσια-Ιδιωτική 

Μ)

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος 
Μεταπτυχιακού/Δ

ιδακτορικού 
Διπλώματος

Σίγουρα Ναι 31,8 25,0 45,5 31,3 21,6 31,1 47,8

Μάλλον Ναι 41,7 25,0 18,2 42,4 54,1 42,9 28,3

Μάλλον Όχι 9,0 12,5 13,6 7,1 8,1 9,6 8,7

Σίγουρα Όχι 8,5 12,5 4,5 9,1 5,4 9,1 10,9

Δξ/Δα 9,0 25,0 18,2 10,1 10,8 7,3 4,3
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11. Πιστεύετε ότι με τη χρήση και αξιοποίηση των ψηφιακών συναλλαγών μπορούν να 
αναπτυχθούν νέες δεξιότητες και ειδικότητες για ανέργους; * Επάγγελμα, Νομική Μορφή

Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας-
Αυτοαπασχολούμενος

Στέλεχος Επιχείρησης Καταναλωτής Άλλο

Σίγουρα Ναι 31,8 30,8 29,3 39,5 32,2 26,8

Μάλλον Ναι 41,7 38,5 40,7 37,8 37,9 50,0

Μάλλον Όχι 9,0 7,7 10,6 7,6 10,3 8,0

Σίγουρα Όχι 8,5 7,7 12,2 7,6 6,9 7,1

Δξ/Δα 9,0 15,4 7,3 7,6 12,6 8,0

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε. Ε.Ε. Ε.Π.Ε. Ι.Κ.Ε.
Ατομική 

Επιχείρηση
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/Κ

ΟΙΣΠΕ
ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Σίγουρα Ναι 31,8 34,0 26,1 30,0 44,4 34,8 33,7 - 30,8

Μάλλον Ναι 41,7 35,1 30,4 40,0 22,2 43,5 40,4 80,0 38,5

Μάλλον Όχι 9,0 8,5 21,7 - 11,1 8,7 9,6 20,00 7,7

Σίγουρα Όχι 8,5 10,6 13,0 30,0 11,1 4,3 8,4 - 7,7

Δξ/Δα 9,0 11,7 8,7 - 11,1 8,7 7,8 - 15,4
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11. Πιστεύετε ότι με τη χρήση και αξιοποίηση των ψηφιακών συναλλαγών μπορούν να 
αναπτυχθούν νέες δεξιότητες και ειδικότητες για ανέργους;* Δήμος Εργασίας

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Σίγουρα Ναι 31,8 44,4 25,0 37,7 34,0 23,3

Μάλλον Ναι 41,7 44,4 50,0 41,5 42,6 45,3

Μάλλον Όχι 9,0 - 14,3 13,2 6,4 8,1

Σίγουρα Όχι 8,5 11,1 10,7 3,8 8,5 11,6

Δξ/Δα 9,0 - - 3,8 8,5 11,6

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού Άλλο

Σίγουρα Ναι 31,8 20,5 40,0 38,9 34,6 35,2

Μάλλον Ναι 41,7 48,7 40,0 44,4 46,2 34,5

Μάλλον Όχι 9,0 10,3 10,0 5,6 3,8 9,2

Σίγουρα Όχι 8,5 7,7 - 5,6 11,5 9,2

Δξ/Δα 9,0 12,8 10,0 5,6 3,8 12,0
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12. Πώς η χρήση των ψηφιακών συναλλαγών θα επηρεάσει την επιχειρηματικότητα; - Θα 
προκαλέσει αύξηση ή μείωση των θέσεων εργασίας;

Σίγουρα Αύξηση
14,5%

Μάλλον Αύξηση
29,0%

Ούτε Αύξηση Ούτε 
Μείωση
31,6%

Μάλλον Μείωση
17,9%

Σίγουρα Μείωση
7,0%

To 31,6% του δείγματος δηλώνει πως η χρήση των ψηφιακών
συναλλαγών δεν θα προκαλέσει ούτε αύξηση ούτε μείωση στις θέσεις
εργασίας. Αξίζει να αναφερθεί πως όλες οι ηλιακές ομάδες
παρουσιάζουν παρόμοια ποσοστά με το υψηλότερο να καταγράφεται
από το δείγμα που δηλώνει άνω των 55 ετών (38,3%). Σχετικά με το
εκπαιδευτικό επίπεδο του δείγματος, όσοι δεν έχουν ολοκληρώσει την
Αβαθμια εκπαίδευση δηλώνει με 50% τη μη μεταβολή των θέσεων
εργασίας. Επιπλέον το 42,3% των επιχειρηματιών θεωρεί ότι η χρήση
των ψηφιακών συναλλαγών δεν θα προκαλέσει ούτε αύξηση ούτε
μείωση στις θέσεις εργασίας, όπως επίσης την ίδια άποψη έχει και η
πλειοψηφία των ερωτηθέντων (66,7%) που εργάζεται σε οργανισμούς
με νομική μορφή Ε.Π.Ε.
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12. Πώς η χρήση των ψηφιακών συναλλαγών θα επηρεάσει την επιχειρηματικότητα; - Θα 
προκαλέσει αύξηση ή μείωση των θέσεων εργασίας;* Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση

Σύνολο Φύλο Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα Κάτω των 25 26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Σίγουρα Αύξηση 14,5 14,0 14,9 20,9 19,5 14,0 9,3 6,7

Μάλλον Αύξηση 29,0 29,9 28,2 26,9 32,7 33,6 24,4 20,0

Ούτε Αύξηση Ούτε 
Μείωση

31,6 29,9 32,9 34,3 30,1 29,4 30,2 38,3

Μάλλον Μείωση 17,9 20,6 15,7 11,9 15,0 16,8 22,1 26,7

Σίγουρα Μείωση 7,0 5,6 8,2 6,0 2,7 6,3 14,0 8,3

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει την 
Α'Βαθμια Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
την Β'Βαθμια
Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής

Εκπαίδευσης(ΙΕΚ/Δ
ημόσια-Ιδιωτική Μ)

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος 
Μεταπτυχιακού/Διδ

ακτορικού 
Διπλώματος

Σίγουρα Αύξηση 14,5 12,5 13,0 8,1 9,5 17,8 21,7

Μάλλον Αύξηση 29,0 12,5 39,1 32,3 33,8 26,0 26,1

Ούτε Αύξηση Ούτε 
Μείωση

31,6 50,0 21,7 32,3 35,1 29,2 37,0

Μάλλον Μείωση 17,9 12,5 17,4 21,2 10,8 20,1 13,0

Σίγουρα Μείωση 7,0 12,5 8,7 6,1 10,8 6,8 2,2
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12. Πώς η χρήση των ψηφιακών συναλλαγών θα επηρεάσει την επιχειρηματικότητα; - Θα 
προκαλέσει αύξηση ή μείωση των θέσεων εργασίας;* Επάγγελμα, Νομική Μορφή

Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος Επαγγελματίας-

Αυτοαπασχολούμενος
Στέλεχος Επιχείρησης Καταναλωτής Άλλο

Σίγουρα Αύξηση 14,5 26,9 8,9 22,9 15,1 8,8

Μάλλον Αύξηση 29,0 15,4 34,7 23,7 22,1 36,0

Ούτε Αύξηση Ούτε 
Μείωση

31,6 42,3 31,5 28,8 26,7 36,0

Μάλλον Μείωση 17,9 11,5 18,5 15,3 25,6 15,8

Σίγουρα Μείωση 7,0 3,8 6,5 9,3 10,5 3,5

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε. Ε.Ε. Ε.Π.Ε. Ι.Κ.Ε.
Ατομική 

Επιχείρηση
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙ

ΣΠΕ
ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Σίγουρα Αύξηση 14,5 19,1 16,7 30,0 22,2 13,0 13,3 - 7,7

Μάλλον Αύξηση 29,0 28,7 20,8 30,0 11,1 39,10 27,9 40,0 23,1

Ούτε Αύξηση Ούτε 
Μείωση

31,6 26,6 33,3 20,0 66,7 26 32,7 - 30,8

Μάλλον Μείωση 17,9 18,1 25,0 10,0 - 21,7 17,0 20,0 30,8

Σίγουρα Μείωση 7,0 7,4 4,2 10,0 - - 9,1 40,0 7,7
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12. Πώς η χρήση των ψηφιακών συναλλαγών θα επηρεάσει την επιχειρηματικότητα; - Θα 
προκαλέσει αύξηση ή μείωση των θέσεων εργασίας;* Δήμος Εργασίας

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Σίγουρα Αύξηση 14,5 11,1 14,3 9,4 21,3 12,8

Μάλλον Αύξηση 29,0 44,4 28,6 24,5 27,7 33,7

Ούτε Αύξηση Ούτε Μείωση 31,6 33,3 21,4 43,4 34,0 31,4

Μάλλον Μείωση 17,9 11,1 28,6 20,8 10,6 16,3

Σίγουρα Μείωση 7,0 - 7,1 1,9 6,4 5,8

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού Άλλο

Σίγουρα Αύξηση 14,5 15,0 25,0 22,2 12,0 13,3

Μάλλον Αύξηση 29,0 35,0 20,0 27,8 40,0 25,2

Ούτε Αύξηση Ούτε Μείωση 31,6 35,0 35,0 44,4 40,0 23,8

Μάλλον Μείωση 17,9 10,0 15,0 5,6 4,0 25,2

Σίγουρα Μείωση 7,0 5,0 5,0 - 4,0 12,6
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13. Πώς η χρήση των ψηφιακών συναλλαγών θα επηρεάσει την επιχειρηματικότητα; - Θα 
προκαλέσει αύξηση ή μείωση των επιχειρήσεων που λειτουργούν στον κλάδο σας;

Σίγουρα Αύξηση
15,8%

Μάλλον Αύξηση
31,3%

Ούτε Αύξηση Ούτε 
Μείωση
39,8%

Μάλλον Μείωση
8,4%

Σίγουρα Μείωση
4,7%

To 39,8% του δείγματος δηλώνει πως η χρήση των ψηφιακών
συναλλαγών δεν θα προκαλέσει ούτε αύξηση ούτε μείωση στον
αριθμό των επιχειρήσεων. Αξίζει να αναφερθεί πως όλες οι ηλιακές
ομάδες παρουσιάζουν παρόμοια ποσοστά με το υψηλότερο να
καταγράφεται από το δείγμα που δηλώνει 36-45 ετών (43,3%). Σχετικά
με το εκπαιδευτικό επίπεδο του δείγματος, οι Απόφοιτοι Λυκείου
δηλώνει με 41,4% τη μη μεταβολή του αριθμού των επιχειρήσεων.
Επιπλέον το 45,9% όσων δήλωσαν κάποιο άλλο αντικείμενο
απασχόλησης θεωρεί ότι η χρήση των ψηφιακών συναλλαγών δεν θα
προκαλέσει ούτε αύξηση ούτε μείωση στον αριθμό των επιχειρήσεων,
όπως επίσης την ίδια άποψη έχει και η πλειοψηφία των ερωτηθέντων
(50%) που εργάζεται σε οργανισμούς με νομική μορφή Ε.Ε.
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13. Πώς η χρήση των ψηφιακών συναλλαγών θα επηρεάσει την επιχειρηματικότητα; - Θα 
προκαλέσει αύξηση ή μείωση των επιχειρήσεων που λειτουργούν στον κλάδο σας; *
Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση

Σύνολο Φύλο Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα Κάτω των 25 26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Σίγουρα Αύξηση 15,8 16,8 15,0 22,4 20,4 13,5 12,8 10,0

Μάλλον Αύξηση 31,3 32,2 30,4 28,4 37,2 31,2 25,6 31,7

Ούτε Αύξηση Ούτε Μείωση 39,8 39,7 39,9 37,3 37,2 43,3 38,4 41,7

Μάλλον Μείωση 8,4 8,4 8,3 10,4 2,7 7,1 16,3 8,3

Σίγουρα Μείωση 4,7 2,8 6,3 1,5 2,7 5,0 7,0 8,3

Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει την 

Α'Βαθμια Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει την 

Β'Βαθμια Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής

Εκπαίδευσης(ΙΕΚ/Δ
ημόσια-Ιδιωτική 

Μ)

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος 
Μεταπτυχιακού/Διδ

ακτορικού 
Διπλώματος

Σίγουρα Αύξηση 15,8 25,0 27,3 14,1 8,1 17,0 19,6

Μάλλον Αύξηση 31,3 12,5 22,7 31,3 39,2 30,3 30,4

Ούτε Αύξηση Ούτε Μείωση 39,8 25,0 22,7 41,4 40,5 40,8 41,3

Μάλλον Μείωση 8,4 25,0 18,2 12,1 6,8 5,5 8,7

Σίγουρα Μείωση 4,7 12,5 9,1 1,0 5,4 6,4 -
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13. Πώς η χρήση των ψηφιακών συναλλαγών θα επηρεάσει την επιχειρηματικότητα; - Θα 
προκαλέσει αύξηση ή μείωση των επιχειρήσεων που λειτουργούν στον κλάδο σας;*
Επάγγελμα, Νομική Μορφή

Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος Επαγγελματίας-

Αυτοαπασχολούμενος
Στέλεχος Επιχείρησης Καταναλωτής Άλλο

Σίγουρα Αύξηση 15,8 19,2 12,9 22,7 17,4 9,9

Μάλλον Αύξηση 31,3 38,5 29,0 27,7 27,9 37,8

Ούτε Αύξηση Ούτε 
Μείωση

39,8 23,1 45,2 38,7 31,4 45,9

Μάλλον Μείωση 8,4 7,7 8,1 8,4 14,0 4,5

Σίγουρα Μείωση 4,7 11,5 4,8 2,5 9,3 1,8

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε. Ε.Ε. Ε.Π.Ε. Ι.Κ.Ε.
Ατομική 

Επιχείρηση
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙ

ΣΠΕ
ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Σίγουρα Αύξηση 15,8 23,4 16,7 10,0 22,2 30,4 14,5 20,0 -

Μάλλον Αύξηση 31,3 33,0 33,3 30,0 22,2 26,1 27,1 40,0 30,8

Ούτε Αύξηση Ούτε 
Μείωση

39,8 39,4 33,3 50,0 44,4 34,8 39,8 - 46,2

Μάλλον Μείωση 8,4 1,1 8,3 10,0 - 4,3 12,7 40,0 23,1

Σίγουρα Μείωση 4,7 3,2 8,3 - 11,1 4,3 6,0 - -
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13. Πώς η χρήση των ψηφιακών συναλλαγών θα επηρεάσει την επιχειρηματικότητα; - Θα 
προκαλέσει αύξηση ή μείωση των επιχειρήσεων που λειτουργούν στον κλάδο σας;*
Δήμος Εργασίας

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Σίγουρα Αύξηση 15,8 11,1 14,8 5,7 17,4 15,1

Μάλλον Αύξηση 31,3 44,4 29,6 32,1 37,0 37,2

Ούτε Αύξηση Ούτε 
Μείωση

39,8 11,1 33,3 50,9 34,8 39,5

Μάλλον Μείωση 8,4 22,2 22,2 9,4 4,3 3,5

Σίγουρα Μείωση 4,7 11,1 - 1,9 6,5 4,7

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού Άλλο

Σίγουρα Αύξηση 15,8 15,4 15,0 22,2 11,5 20,3

Μάλλον Αύξηση 31,3 20,5 30,0 27,8 50,0 25,2

Ούτε Αύξηση Ούτε 
Μείωση

39,8 51,3 45,0 50,0 34,6 36,4

Μάλλον Μείωση 8,4 5,1 5,0 - - 12,6

Σίγουρα Μείωση 4,7 7,7 5,0 - 3,8 5,6
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14. Πιστεύετε ότι με τη χρήση των ψηφιακών συναλλαγών που εξελίσσεται, οι 
επιχειρήσεις θα προσαρμοστούν, ζητώντας νέους εργαζόμενους για την κάλυψη των 
τεχνολογικών αναγκών ή θα μειώσουν τις θέσεις εργασίας;

Σίγουρα θα 
αυξήσουν

14,0%

Μάλλον θα 
αυξήσουν

25,1%

Δε θα αλλάξουν 
σημαντικά

25,5%

Μάλλον θα 
μειώσουν

20,8%

Σίγουρα θα 
μειώσουν

8,9%

Δξ/Δα
5,7%

To 25,5% του δείγματος δηλώνει πως με τη χρήση των νέων
ψηφιακών συναλλαγών οι επιχειρήσεις δεν θα μεταβάλλουν τον
αριθμό των θέσεων εργασίας. Αξίζει να αναφερθεί πως όλες οι
ηλιακές ομάδες παρουσιάζουν παρόμοια ποσοστά με το υψηλότερο
να καταγράφεται από το δείγμα που δηλώνει 36-45 ετών (30,6%).
Σχετικά με το εκπαιδευτικό επίπεδο του δείγματος, οι Κάτοχοι
Μεταπτυχιακού/Διδακτορικού δηλώνουν με 30,4% τη μη μεταβολή
του αριθμού των θέσεων εργασίας με την εισαγωγή των νέων
ψηφιακών συναλλαγών. Επιπλέον το 38,6% όσων δήλωσαν κάποιο
άλλο αντικείμενο απασχόλησης θεωρεί ότι η χρήση των νέων
ψηφιακών συναλλαγών οι επιχειρήσεις δεν θα μεταβάλλουν τον
αριθμό των θέσεων εργασίας, όπως επίσης την ίδια άποψη έχει το
33,3% των ερωτηθέντων που εργάζεται σε οργανισμούς με νομική
μορφή Ε.Π.Ε.
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14. Πιστεύετε ότι με τη χρήση των ψηφιακών συναλλαγών που εξελίσσεται, οι 
επιχειρήσεις θα προσαρμοστούν, ζητώντας νέους εργαζόμενους για την κάλυψη των 
τεχνολογικών αναγκών ή θα μειώσουν τις θέσεις εργασίας* Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση

Σύνολο Φύλο Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα Κάτω των 25 26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Σίγουρα θα αυξήσουν 14,0 14,9 13,3 17,9 21,2 13,2 8,1 6,6

Μάλλον θα αυξήσουν 25,1 22,8 27,0 29,9 23,9 22,9 24,4 27,9

Δε θα αλλάξουν σημαντικά 25,5 31,6 20,3 25,4 26,5 30,6 19,8 19,7

Μάλλον θα μειώσουν 20,8 19,5 21,9 22,4 24,8 19,4 19,8 16,4

Σίγουρα θα μειώσουν 8,9 7,4 10,2 3,0 1,8 8,3 16,3 19,7

Δξ/Δα 5,7 3,7 7,4 1,5 1,8 5,6 11,6 9,8

Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει την 

Α'Βαθμια
Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει την 

Β'Βαθμια Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής

Εκπαίδευσης(ΙΕΚ/
Δημόσια-Ιδιωτική 

Μ)

Πτυχιούχος ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος 
Μεταπτυχιακού/Δ

ιδακτορικού 
Διπλώματος

Σίγουρα θα αυξήσουν 14,0 - 21,7 15,0 13,5 14,1 10,9

Μάλλον θα αυξήσουν 25,1 12,5 30,4 24,0 33,8 24,1 17,4

Δε θα αλλάξουν σημαντικά 25,5 25,0 4,3 25,0 21,6 28,2 30,4

Μάλλον θα μειώσουν 20,8 - 17,4 25,0 16,2 20,9 23,9

Σίγουρα θα μειώσουν 8,9 50,0 21,7 7,0 8,1 7,7 6,5

Δξ/Δα 5,7 12,5 4,3 4,0 6,8 5,0 10,9
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14. Πιστεύετε ότι με τη χρήση των ψηφιακών συναλλαγών που εξελίσσεται, οι 
επιχειρήσεις θα προσαρμοστούν, ζητώντας νέους εργαζόμενους για την κάλυψη των 
τεχνολογικών αναγκών ή θα μειώσουν τις θέσεις εργασίας;* Επάγγελμα, Νομική Μορφή

Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος Επαγγελματίας-

Αυτοαπασχολούμενος
Στέλεχος

Επιχείρησης
Καταναλωτής Άλλο

Σίγουρα θα αυξήσουν 14,0 19,2 14,5 16,8 16,1 7,9

Μάλλον θα αυξήσουν 25,1 34,6 32,3 21,0 14,9 26,3

Δε θα αλλάξουν σημαντικά 25,5 11,5 16,1 29,4 20,7 38,6

Μάλλον θα μειώσουν 20,8 3,8 18,5 24,4 24,1 21,1

Σίγουρα θα μειώσουν 8,9 15,4 12,1 5,0 16,1 2,6

Δξ/Δα 5,7 15,4 6,5 3,4 8,0 3,5

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε. Ε.Ε. Ε.Π.Ε. Ι.Κ.Ε.
Ατομική 

Επιχείρηση
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/Κ

ΟΙΣΠΕ

ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Σίγουρα θα αυξήσουν 14,0 20,2 20,8 40,0 11,1 21,7 11,4 20,0 15,4

Μάλλον θα αυξήσουν 25,1 25,5 25,0 30,0 22,2 30,4 27,1 20,0 15,4

Δε θα αλλάξουν σημαντικά 25,5 19,1 12,5 - 33,3 30,4 24,1 - 23,1

Μάλλον θα μειώσουν 20,8 23,4 16,7 30,0 11,1 13,0 15,7 20,0 38,5

Σίγουρα θα μειώσουν 8,9 6,4 16,7 - - 4,3 13,9 40,0 7,7

Δξ/Δα 5,7 5,3 8,3 - 22,2 - 7,8 - -
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14. Πιστεύετε ότι με τη χρήση των ψηφιακών συναλλαγών που εξελίσσεται, οι 
επιχειρήσεις θα προσαρμοστούν, ζητώντας νέους εργαζόμενους για την κάλυψη των 
τεχνολογικών αναγκών ή θα μειώσουν τις θέσεις εργασίας; * Δήμος Εργασίας

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Σίγουρα θα αυξήσουν 14,0 11,1 10,7 11,3 14,9 9,3

Μάλλον θα αυξήσουν 25,1 33,3 25,0 28,3 38,3 31,4

Δε θα αλλάξουν σημαντικά 25,5 22,2 28,6 32,1 19,1 23,3

Μάλλον θα μειώσουν 20,8 33,3 25,0 17,0 21,3 25,6

Σίγουρα θα μειώσουν 8,9 - 7,1 5,7 4,3 4,7

Δξ/Δα 5,7 - 3,6 5,7 2,1 5,8

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού Άλλο

Σίγουρα θα αυξήσουν 14,0 15,0 25,0 22,2 19,2 14,6

Μάλλον θα αυξήσουν 25,1 17,5 15,0 27,8 19,2 19,4

Δε θα αλλάξουν σημαντικά 25,5 35,0 30,0 16,7 38,5 21,5

Μάλλον θα μειώσουν 20,8 15,0 10,0 22,2 7,7 22,9

Σίγουρα θα μειώσουν 8,9 7,5 10,0 - 7,7 16,7

Δξ/Δα 5,7 10,0 10,0 11,1 7,7 4,9
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15. Θεωρείτε ότι τα επόμενα χρόνια μέσω της χρήσης των ψηφιακών συναλλαγών, θα 
υπάρχει μεγάλη ζήτηση νέων θέσεων απασχόλησης από επιχειρήσεις για εργαζόμενους, 
αυτοαπασχολούμενους ή ανεξάρτητους αυτοαπασχολούμενους;

Σίγουρα Ναι
16,8%

Μάλλον Ναι
41,6%

Μάλλον Όχι
21,4%

Σίγουρα Όχι
8,1%

Δξ/Δα
12,1%

To 41,6% του δείγματος δηλώνει πως τα επόμενα χρόνια μέσω της χρήσης
των ψηφιακών συναλλαγών, θα υπάρχει μάλλον μεγάλη ζήτηση νέων
θέσεων απασχόλησης από επιχειρήσεις για εργαζόμενους,
αυτοαπασχολούμενους ή ανεξάρτητους αυτοαπασχολούμενους. Αξίζει να
αναφερθεί πως όλες οι ηλιακές ομάδες παρουσιάζουν παρόμοια ποσοστά
με το υψηλότερο να καταγράφεται από το δείγμα που δηλώνει κάτω των
25 ετών (47,8%). Σχετικά με το εκπαιδευτικό επίπεδο του δείγματος, οι
Απόφοιτοι Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης(ΙΕΚ/Δημόσια-Ιδιωτικά) δηλώνουν
με 47,3% την πιθανή ζήτηση νέων θέσεων απασχόλησης. Επιπλέον το
50,9% όσων δήλωσαν κάποιο άλλο αντικείμενο απασχόλησης δηλώνει ότι
τα επόμενα χρόνια μέσω της χρήσης των ψηφιακών συναλλαγών, θα
υπάρχει μάλλον μεγάλη ζήτηση νέων θέσεων απασχόλησης από
επιχειρήσεις για εργαζόμενους, αυτοαπασχολούμενους ή ανεξάρτητους
αυτοαπασχολούμενους, όπως επίσης την ίδια άποψη έχει και η
πλειοψηφία των ερωτηθέντων (60%) που εργάζεται σε οργανισμούς με
νομική μορφή Ε.Ε.
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15. Θεωρείτε ότι τα επόμενα χρόνια μέσω της χρήσης των ψηφιακών συναλλαγών, θα 
υπάρχει μεγάλη ζήτηση νέων θέσεων απασχόλησης από επιχειρήσεις για εργαζόμενους, 
αυτοαπασχολούμενους ή ανεξάρτητους αυτοαπασχολούμενους;* Φύλο, Ηλικία, 
Εκπαίδευση

Σύνολο Φύλο Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα Κάτω των 25 26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Σίγουρα Ναι 16,8 18,6 15,2 19,4 24,8 15,3 9,3 13,1

Μάλλον Ναι 41,6 41,9 41,4 47,8 40,7 44,4 40,7 31,1

Μάλλον Όχι 21,4 21,9 21,1 16,4 23,9 22,9 17,4 24,6

Σίγουρα Όχι 8,1 7,9 8,2 7,5 2,7 6,9 16,3 9,8

Δξ/Δα 12,1 9,8 14,1 9,0 8,0 10,4 16,3 21,3

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει την 
Α'Βαθμια Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
την Β'Βαθμια
Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής

Εκπαίδευσης(ΙΕΚ/Δημ
όσια-Ιδιωτική Μ)

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος 
Μεταπτυχιακού/Διδ

ακτορικού 
Διπλώματος

Σίγουρα Ναι 16,8 12,5 26,1 15,0 12,2 17,7 19,6

Μάλλον Ναι 41,6 25,0 26,1 41,0 47,3 42,7 39,1

Μάλλον Όχι 21,4 12,5 13,0 22,0 23,0 21,8 21,7

Σίγουρα Όχι 8,1 - 17,4 9,0 5,4 8,2 6,5

Δξ/Δα 12,1 50,0 17,4 13,0 12,2 9,5 13,0
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15. Θεωρείτε ότι τα επόμενα χρόνια μέσω της χρήσης των ψηφιακών συναλλαγών, θα 
υπάρχει μεγάλη ζήτηση νέων θέσεων απασχόλησης από επιχειρήσεις για εργαζόμενους, 
αυτοαπασχολούμενους ή ανεξάρτητους αυτοαπασχολούμενους;* Επάγγελμα, Νομική 
Μορφή

Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος Επαγγελματίας-

Αυτοαπασχολούμενος
Στέλεχος Επιχείρησης Καταναλωτής Άλλο

Σίγουρα Ναι 16,8 26,9 14,5 31,1 8,0 8,8

Μάλλον Ναι 41,6 38,5 41,1 39,5 33,3 50,9

Μάλλον Όχι 21,4 3,8 20,2 17,6 26,4 27,2

Σίγουρα Όχι 8,1 11,5 11,3 5,9 12,6 2,6

Δξ/Δα 12,1 19,2 12,9 5,9 19,5 10,5

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε. Ε.Ε. Ε.Π.Ε. Ι.Κ.Ε.
Ατομική 

Επιχείρηση
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙ

ΣΠΕ
ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Σίγουρα Ναι 16,8 23,4 20,8 20,0 11,1 26,1 16,9 40,0 7,7

Μάλλον Ναι 41,6 45,7 33,3 60,0 44,4 39,1 35,5 20,0 23,1

Μάλλον Όχι 21,4 16,0 16,7 20,0 33,3 8,7 20,5 20,0 30,8

Σίγουρα Όχι 8,1 5,3 16,7 - - 13,0 12,7 20,0 7,7

Δξ/Δα 12,1 9,6 12,5 - 11,1 13,0 14,5 - 30,8
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15. Θεωρείτε ότι τα επόμενα χρόνια μέσω της χρήσης των ψηφιακών συναλλαγών, θα 
υπάρχει μεγάλη ζήτηση νέων θέσεων απασχόλησης από επιχειρήσεις για εργαζόμενους, 
αυτοαπασχολούμενους ή ανεξάρτητους αυτοαπασχολούμενους;* Δήμος Εργασίας

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Σίγουρα Ναι 16,8 22,2 17,9 13,2 23,4 15,1

Μάλλον Ναι 41,6 44,4 60,7 54,7 38,3 45,3

Μάλλον Όχι 21,4 22,2 3,6 17,0 14,9 25,6

Σίγουρα Όχι 8,1 - 14,3 7,5 10,6 4,7

Δξ/Δα 12,1 11,1 3,6 7,5 12,8 9,3

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού Άλλο

Σίγουρα Ναι 16,8 5,0 10,0 27,8 15,4 19,4

Μάλλον Ναι 41,6 50,0 35,0 22,2 61,5 29,2

Μάλλον Όχι 21,4 30,0 20,0 33,3 7,7 25,0

Σίγουρα Όχι 8,1 7,5 5,0 - 3,8 11,1

Δξ/Δα 12,1 7,5 30,0 16,7 11,5 15,3
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16. Πιστεύετε ότι οι σημερινοί εργαζόμενοι εκτός του πλαισίου της εξαρτημένης σχέσης 
εργασίας, θα είναι σε θέση να αποδεχτούν μέσα από την εξοικείωση του μελλοντικού 
επιχειρείν, τη γνώση και την αποδοχή των νέων μορφών απασχόλησης;

Σίγουρα Ναι
24,8%

Μάλλον Ναι
49,7%

Μάλλον Όχι
10,0%

Σίγουρα Όχι
6,4%

Δξ/Δα
9,1%

To 49,7% του δείγματος δηλώνει πως οι σημερινοί εργαζόμενοι εκτός του
πλαισίου της εξαρτημένης σχέσης εργασίας, θα είναι μάλλον σε θέση να
αποδεχτούν μέσα από την εξοικείωση του μελλοντικού επιχειρείν, τη
γνώση και την αποδοχή των νέων μορφών απασχόλησης. Αξίζει να
αναφερθεί πως όλες οι ηλιακές ομάδες παρουσιάζουν παρόμοια ποσοστά
με το υψηλότερο να καταγράφεται από το δείγμα που δηλώνει 36-45 ετών
(54,9%). Σχετικά με το εκπαιδευτικό επίπεδο του δείγματος, οι Πτυχιούχοι
ΑΕΙ/ΤΕΙ δηλώνουν με 55,2% την πιθανή αποδοχή των εργαζομένων των
νέων μορφών απασχόλησης. Επιπλέον το 59,1% όσων δήλωσαν κάποιο
άλλο αντικείμενο απασχόλησης δηλώνει ότι οι σημερινοί εργαζόμενοι
εκτός του πλαισίου της εξαρτημένης σχέσης εργασίας, θα είναι μάλλον σε
θέση να αποδεχτούν μέσα από την εξοικείωση του μελλοντικού επιχειρείν,
τη γνώση και αποδοχή των νέων μορφών απασχόλησης, όπως επίσης την
ίδια άποψη έχει και η πλειοψηφία των ερωτηθέντων (61,5%) που
εργάζεται σε οργανισμούς με νομική μορφή ΑΜΚΕ/ΜΚΟ.
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16. Πιστεύετε ότι οι σημερινοί εργαζόμενοι εκτός του πλαισίου της εξαρτημένης σχέσης 
εργασίας, θα είναι σε θέση να αποδεχτούν μέσα από την εξοικείωση του μελλοντικού 
επιχειρείν, τη γνώση και την αποδοχή των νέων μορφών απασχόλησης;* Φύλο, Ηλικία, 
Εκπαίδευση

Σύνολο Φύλο Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα Κάτω των 25 26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Σίγουρα Ναι 24,8 26,2 23,7 26,9 29,2 21,5 27,9 18,0

Μάλλον Ναι 49,7 50,5 49,0 40,3 47,8 54,9 50,0 50,8

Μάλλον Όχι 10,0 11,7 8,6 22,4 10,6 4,9 4,7 14,8

Σίγουρα Όχι 6,4 7,5 5,4 6,0 4,4 8,3 8,1 3,3

Δξ/Δα 9,1 4,2 13,2 4,5 8,0 10,4 9,3 13,1

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει την 
Α'Βαθμια Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
την Β'Βαθμια
Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής
Εκπαίδευσης

(ΙΕΚ/Δημόσια-
Ιδιωτική Μ)

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος 
Μεταπτυχιακού/Διδ

ακτορικού 
Διπλώματος

Σίγουρα Ναι 24,8 25,0 34,8 29,3 28,4 21,3 21,7

Μάλλον Ναι 49,7 37,5 34,8 44,4 51,4 55,2 41,3

Μάλλον Όχι 10,0 25,0 8,7 12,1 5,4 8,6 17,4

Σίγουρα Όχι 6,4 - 13,0 7,1 4,1 8,6 6,5

Δξ/Δα 9,1 12,5 8,7 7,1 10,8 6,3 13,0
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16. Πιστεύετε ότι οι σημερινοί εργαζόμενοι εκτός του πλαισίου της εξαρτημένης σχέσης 
εργασίας, θα είναι σε θέση να αποδεχτούν μέσα από την εξοικείωση του μελλοντικού 
επιχειρείν, τη γνώση και την αποδοχή των νέων μορφών απασχόλησης;* Επάγγελμα, 
Νομική Μορφή

Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος Επαγγελματίας-

Αυτοαπασχολούμενος
Στέλεχος Επιχείρησης Καταναλωτής Άλλο

Σίγουρα Ναι 24,8 15,4 24,2 32,8 25,6 19,1

Μάλλον Ναι 49,7 50,0 46,8 48,7 41,9 59,1

Μάλλον Όχι 10,0 15,4 12,1 8,4 10,5 7,8

Σίγουρα Όχι 6,4 3,8 8,1 5,9 8,1 4,3

Δξ/Δα 9,1 15,4 8,9 4,2 14,0 9,6

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε. Ε.Ε. Ε.Π.Ε. Ι.Κ.Ε.
Ατομική 

Επιχείρηση
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/

ΚΟΙΣΠΕ
ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Σίγουρα Ναι 24,8 29,8 41,7 30,0 11,1 39,1 23,6 40,0 -

Μάλλον Ναι 49,7 47,9 37,5 50,0 33,3 43,5 46,7 60,0 61,5

Μάλλον Όχι 10,0 7,4 16,7 20,0 33,3 13,0 13,9 - -

Σίγουρα Όχι 6,4 4,3 - - 11,1 - 9,1 - 15,4

Δξ/Δα 9,1 10,6 4,2 - 11,1 4,3 6,7 - 23,1
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16. Πιστεύετε ότι οι σημερινοί εργαζόμενοι εκτός του πλαισίου της εξαρτημένης σχέσης 
εργασίας, θα είναι σε θέση να αποδεχτούν μέσα από την εξοικείωση του μελλοντικού 
επιχειρείν, τη γνώση και την αποδοχή των νέων μορφών απασχόλησης;* Δήμος Εργασίας

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Σίγουρα Ναι 24,8 11,1 17,9 22,6 27,7 17,4

Μάλλον Ναι 49,7 66,7 64,3 60,4 48,9 54,7

Μάλλον Όχι 10,0 11,1 7,1 3,8 8,5 12,8

Σίγουρα Όχι 6,4 11,1 10,7 9,4 6,4 7,0

Δξ/Δα 9,1 - - 3,8 8,5 8,1

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού Άλλο

Σίγουρα Ναι 24,8 27,5 25,0 29,4 14,8 31,9

Μάλλον Ναι 49,7 50,0 45,0 35,3 63,0 38,9

Μάλλον Όχι 10,0 2,5 10,0 17,6 11,1 11,1

Σίγουρα Όχι 6,4 7,5 10,0 5,9 - 5,6

Δξ/Δα 9,1 12,5 10,0 11,8 11,1 12,5
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17. Θεωρείτε ότι μέσα από την προσέγγιση απόκτησης νέων δεξιοτήτων όλων των 
ηλικιών, θα μπορέσουν οι άνεργοι μεγάλης ηλικίας (45-55 ετών) να βρουν  τα επόμενα 
χρόνια δουλειά με ίδιες ευκαιρίες σε σχέση με ανέργους μικρότερων ηλικιών; 

Σίγουρα Ναι
7,2%

Μάλλον Ναι
20,3%

Δε θα έχει κάποια 
διαφορά

12,5%

Μάλλον Όχι
30,7%

Σίγουρα Όχι
26,8%

Δξ/Δα
2,5%

To 30,7% του δείγματος δηλώνει ότι μέσα από την προσέγγιση απόκτησης
νέων δεξιοτήτων όλων των ηλικιών, οι άνεργοι μεγάλης ηλικίας (45-55 ετών)
μάλλον δεν θα μπορέσουν να βρουν τα επόμενα χρόνια εργασία με ίδιες
ευκαιρίες σε σχέση με ανέργους μικρότερων ηλικιών. Αξίζει να αναφερθεί
πως όλες οι ηλιακές ομάδες παρουσιάζουν παρόμοια ποσοστά με το
υψηλότερο να καταγράφεται από το δείγμα που δηλώνει 36-45 ετών
(37,5%). Σχετικά με το εκπαιδευτικό επίπεδο του δείγματος, όσοι δεν έχουν
ολοκληρώσει τη Ββαθμια Εκπαίδευση δηλώνουν με 34,8% την αρνητική
εκτίμηση ότι οι άνεργοι θα βρουν τα επόμενα χρόνια δουλειά με ίδιες
ευκαιρίες σε σχέση με ανέργους μικρότερων ηλικιών. Επιπλέον το 34,8%
όσων δήλωσαν κάποιο άλλο αντικείμενο απασχόλησης δηλώνει ότι οι
άνεργοι μεγάλης ηλικίας (45-55 ετών) μάλλον δεν θα μπορέσουν να βρουν
τα επόμενα χρόνια δουλειά με ίδιες ευκαιρίες σε σχέση με ανέργους
μικρότερων ηλικιών, όπως επίσης την ίδια άποψη έχει και η πλειοψηφία των
ερωτηθέντων (44,4%) που εργάζεται σε οργανισμούς με νομική μορφή
Ε.Π.Ε.
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17. Θεωρείτε ότι μέσα από την προσέγγιση απόκτησης νέων δεξιοτήτων όλων των 
ηλικιών, θα μπορέσουν οι άνεργοι μεγάλης ηλικίας (45-55 ετών) να βρουν  τα επόμενα 
χρόνια δουλειά με ίδιες ευκαιρίες σε σχέση με ανέργους μικρότερων ηλικιών;* Φύλο, 
Ηλικία, Εκπαίδευση

Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα Κάτω των 25 26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Σίγουρα Ναι 7,2 7,9 6,6 10,4 8,8 7,6 2,3 6,5

Μάλλον Ναι 20,3 20,5 20,2 23,9 25,4 18,1 23,3 8,1

Δε θα έχει κάποια διαφορά 12,5 16,7 8,9 13,4 17,5 11,8 5,8 12,9

Μάλλον Όχι 30,7 30,2 31,0 28,4 28,1 37,5 29,1 24,2

Σίγουρα Όχι 26,8 23,7 29,5 20,9 18,4 22,2 36,0 46,8

Δξ/Δα 2,5 0,9 3,9 3,0 1,8 2,8 3,5 1,6

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει την 
Α'Βαθμια Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
την Β'Βαθμια
Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής

Εκπαίδευσης(ΙΕΚ/
Δημόσια-Ιδιωτική 

Μ)

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος 
Μεταπτυχιακού/Δ

ιδακτορικού 
Διπλώματος

Σίγουρα Ναι 7,2 25,0 4,3 5,0 10,8 7,7 2,2

Μάλλον Ναι 20,3 12,5 13,0 23,8 23,0 19,9 15,2

Δε θα έχει κάποια διαφορά 12,5 12,5 4,3 12,9 13,5 12,2 15,2

Μάλλον Όχι 30,7 - 34,8 27,7 29,7 32,6 32,6

Σίγουρα Όχι 26,8 50,0 43,5 29,7 18,9 24,9 30,4

Δξ/Δα 2,5 - - 1,0 4,1 2,7 4,3
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17. Θεωρείτε ότι μέσα από την προσέγγιση απόκτησης νέων δεξιοτήτων όλων των 
ηλικιών, θα μπορέσουν οι άνεργοι μεγάλης ηλικίας (45-55 ετών) να βρουν  τα επόμενα 
χρόνια δουλειά με ίδιες ευκαιρίες σε σχέση με ανέργους μικρότερων ηλικιών; *
Επάγγελμα, Νομική Μορφή

Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος Επαγγελματίας-

Αυτοαπασχολούμενος
Στέλεχος Επιχείρησης Καταναλωτής Άλλο

Σίγουρα Ναι 7,2 15,4 4,8 9,2 6,9 6,1

Μάλλον Ναι 20,3 15,4 21,0 21,0 11,5 26,1

Δε θα έχει κάποια διαφορά 12,5 7,7 13,7 10,9 10,3 15,7

Μάλλον Όχι 30,7 23,1 29,0 31,1 29,9 34,8

Σίγουρα Όχι 26,8 34,6 31,5 26,9 39,1 11,3

Δξ/Δα 2,5 3,8 - 0,8 2,3 6,1

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε. Ε.Ε. Ε.Π.Ε. Ι.Κ.Ε.
Ατομική 

Επιχείρηση
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/

ΚΟΙΣΠΕ
ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Σίγουρα Ναι 7,2 10,6 4,2 10,0 11,1 17,4 4,8 - 7,7

Μάλλον Ναι 20,3 23,4 12,5 40,0 11,1 13,0 21,1 - 7,7

Δε θα έχει κάποια διαφορά 12,5 10,6 12,5 30,0 11,1 21,7 10,8 40,0 7,7

Μάλλον Όχι 30,7 27,7 29,2 10,0 44,4 13,0 27,7 40,0 23,1

Σίγουρα Όχι 26,8 27,7 41,7 10,0 22,2 34,8 34,9 20,0 38,5

Δξ/Δα 2,5 - - - - - 0,6 - 15,4
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17. Θεωρείτε ότι μέσα από την προσέγγιση απόκτησης νέων δεξιοτήτων όλων των 
ηλικιών, θα μπορέσουν οι άνεργοι μεγάλης ηλικίας (45-55 ετών) να βρουν  τα επόμενα 
χρόνια δουλειά με ίδιες ευκαιρίες σε σχέση με ανέργους μικρότερων ηλικιών; * Δήμος 
Εργασίας

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Σίγουρα Ναι 7,2 - 10,7 7,5 8,5 8,1

Μάλλον Ναι 20,3 44,4 17,9 22,6 29,8 18,6

Δε θα έχει κάποια διαφορά 12,5 - 10,7 15,1 17,0 15,1

Μάλλον Όχι 30,7 55,6 32,1 35,8 23,4 13,7

Σίγουρα Όχι 26,8 - 25,0 17,0 19,1 20,9

Δξ/Δα 2,5 - 3,5 1,9 2,1 3,5

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού Άλλο

Σίγουρα Ναι 7,2 10,0 - 16,7 - 6,2

Μάλλον Ναι 20,3 20,0 20,0 27,8 33,3 13,1

Δε θα έχει κάποια διαφορά 12,5 5,0 5,0 5,6 40,7 8,3

Μάλλον Όχι 30,7 37,5 35,0 33,3 14,8 27,6

Σίγουρα Όχι 26,8 22,5 35,0 11,1 7,4 44,1

Δξ/Δα 2,5 5,0 5,0 5,6 3,7 0,7
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18. Πόσο επηρέασαν τα μέτρα περιορισμού για τον Covid 19 την επιχείρησή σας (κύκλος 
εργασιών, εξαγωγές κτλ.);

Μεγάλη Μείωση
34,4%

Μικρή Μείωση
29,6%

Καμία Μεταβολή 
16,2%

Μικρή Αύξηση 
7,5%

Μεγάλη Αύξηση
5,7%

Δξ/Δα
6,6% To 34,4% του δείγματος δηλώνει πως τα μέτρα περιορισμού για τον Covid 19

επέφεραν μεγάλη μείωση στην επιχείρηση (κύκλος εργασιών, εξαγωγές κτλ.).
Αξίζει να αναφερθεί πως στις ηλικιακές ομάδες εμφανίστηκε κλιμακωτή
αύξηση στην επιλογή Μεγάλης Μείωσης από τις μικρότερες ηλικίες στις
μεγαλύτερες όπου το χαμηλότερο ποσοστό εμφανίζεται σε όσους δηλώνουν
κάτω των 25 ετών (24,2%) και το μεγαλύτερο ποσοστό εμφανίζεται στους
άνω των 55 ετών (42,6%). Σχετικά με το εκπαιδευτικό επίπεδο του δείγματος,
οι Απόφοιτοι Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης(ΙΕΚ/Δημόσια-Ιδιωτικά) δηλώνουν
με 39,2% την μεγάλη μείωση στον κύκλο εργασιών και τις εξαγωγές ύστερα
από την επιβολή των μέτρων. Επιπλέον το 42,3% των επιχειρηματιών
δηλώνει πως επηρεάστηκε σε πολύ μεγάλο βαθμό η επιχείρηση ύστερα από
την εμφάνιση των μέτρων για τον covid-19, όπως επίσης την ίδια άποψη έχει
και η πλειοψηφία των ερωτηθέντων (60%) που εργάζεται σε οργανισμούς με
νομική μορφή Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ.
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18. Πόσο επηρέασαν τα μέτρα περιορισμού για τον Covid 19 την επιχείρησή σας (κύκλος 
εργασιών, εξαγωγές κτλ.);* Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση

Σύνολο Φύλο Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα Κάτω των 25 26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Μεγάλη Μείωση 34,4 34,4 34,4 24,2 35,5 34,3 35,4 42,6

Μικρή Μείωση 29,6 29,2 30,0 45,5 29,1 27,0 28,0 21,3

Καμία Μεταβολή 16,2 16,7 15,8 15,2 12,7 19,0 15,9 18,0

Μικρή Αύξηση 7,5 7,7 7,3 4,5 7,3 11,7 6,1 3,3

Μεγάλη Αύξηση 5,7 6,7 4,9 7,6 7,3 2,9 8,5 3,3

Δξ/Δα 6,6 5,3 7,7 3,0 8,2 5,1 6,1 11,5

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει την 
Α'Βαθμια Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
την Β'Βαθμια
Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής

Εκπαίδευσης(ΙΕΚ/Δη
μόσια-Ιδιωτική Μ)

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος 
Μεταπτυχιακού/Διδ

ακτορικού 
Διπλώματος

Μεγάλη Μείωση 34,4 25,0 36,4 35,1 39,2 35,2 22,2

Μικρή Μείωση 29,6 - 27,3 35,1 25,7 28,6 35,6

Καμία Μεταβολή 16,2 50,0 4,5 17,0 14,9 15,5 20,0

Μικρή Αύξηση 7,5 - 13,6 2,1 8,1 8,5 11,1

Μεγάλη Αύξηση 5,7 12,5 - 5,3 5,4 6,6 4,4

Δξ/Δα 6,6 12,5 18,2 5,3 6,8 5,6 6,7
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18. Πόσο επηρέασαν τα μέτρα περιορισμού για τον Covid 19 την επιχείρησή σας (κύκλος 
εργασιών, εξαγωγές κτλ.);* Επάγγελμα, Νομική Μορφή

Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος Επαγγελματίας-

Αυτοαπασχολούμενος
Στέλεχος Επιχείρησης Καταναλωτής Άλλο

Μεγάλη Μείωση 34,4 42,3 38,7 28,6 39,0 29,8

Μικρή Μείωση 29,6 19,2 31,5 29,4 20,7 37,5

Καμία Μεταβολή 16,2 15,4 17,7 21,8 13,4 10,6

Μικρή Αύξηση 7,5 15,4 5,6 7,6 7,3 7,7

Μεγάλη Αύξηση 5,7 - 4,0 8,4 8,5 3,8

Δξ/Δα 6,6 7,7 2,4 4,2 11,0 10,6

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε. Ε.Ε. Ε.Π.Ε. Ι.Κ.Ε.
Ατομική 

Επιχείρηση
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙ

ΣΠΕ
ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Μεγάλη Μείωση 34,4 37,2 41,7 10,0 33,3 30,4 38,0 60,0 30,8

Μικρή Μείωση 29,6 22,3 20,8 60,0 55,6 39,1 30,7 40,0 15,4

Καμία Μεταβολή 16,2 18,1 29,2 30,0 - 8,7 14,5 - 7,7

Μικρή Αύξηση 7,5 8,5 4,2 - - 8,7 7,8 - 15,4

Μεγάλη Αύξηση 5,7 10,6 - - - 8,7 5,4 - 15,4

Δξ/Δα 6,6 3,2 4,2 - - 4,3 3,6 - 15,4
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18. Πόσο επηρέασαν τα μέτρα περιορισμού για τον Covid 19 την επιχείρησή σας (κύκλος 
εργασιών, εξαγωγές κτλ.);* Δήμος Εργασίας

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Μεγάλη Μείωση 34,4 55,6 32,1 25,5 32,6 31,3

Μικρή Μείωση 29,6 22,2 32,1 27,5 37,2 33,7

Καμία Μεταβολή 16,2 11,1 10,7 27,5 18,6 16,9

Μικρή Αύξηση 7,5 - 10,7 7,8 7,0 7,2

Μεγάλη Αύξηση 5,7 - 7,1 2,0 4,7 3,6

Δξ/Δα 6,6 11,1 7,1 9,8 - 7,2

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού Άλλο

Μεγάλη Μείωση 34,4 43,6 42,1 38,9 12,0 39,0

Μικρή Μείωση 29,6 23,1 21,1 27,8 48,0 25,5

Καμία Μεταβολή 16,2 15,4 15,8 16,7 12,0 13,5

Μικρή Αύξηση 7,5 5,1 5,3 5,6 8,0 8,5

Μεγάλη Αύξηση 5,7 2,6 10,5 5,6 8,0 8,5

Δξ/Δα 6,6 10,3 5,3 5,6 12,0 5,0
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19. Πόσο πιθανό θεωρείτε ότι η επιχείρησή σας θα προχωρήσει σε μεταβολή του αριθμού 
εργαζομένων στον επόμενο χρόνο;

Μεγάλη Μείωση
10,8%

Μικρή Μείωση
19,6%

Καμία Μεταβολή 
36,4%

Μικρή Αύξηση 
5,3%

Μεγάλη Αύξηση
7,5%

Δξ/Δα
20,3%

To 36,4% του δείγματος δηλώνει πως δεν θα υπάρξει κάποια μεταβολή στο
προσωπικό της επιχείρησης τον επόμενο χρόνο. Αξίζει να αναφερθεί πως το
υψηλότερο ποσοστό στην επιλογή καμίας μεταβολής σημειώθηκε από όσους
είναι κάτω των 25 ετών (40,9%). Σχετικά με το εκπαιδευτικό επίπεδο του
δείγματος, οι Πτυχιούχοι ΑΕΙ/ΤΕΙ δηλώνουν με 43,2% τη μη μεταβολή του
προσωπικού στην επιχείρηση τον επόμενο χρόνο. Επιπλέον το 42,3% των
επιχειρηματιών δηλώνει πως δεν θα προχωρήσει σε μεταβολή του
ανθρώπινου δυναμικού της επιχείρησης τον επόμενο χρόνο, όπως επίσης την
ίδια άποψη έχει και το 40% όσων εργάζονται σε οργανισμούς με νομική
μορφή Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ και Ε.Ε.
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19. Πόσο πιθανό θεωρείτε ότι η επιχείρησή σας θα προχωρήσει σε μεταβολή του αριθμού 
εργαζομένων στον επόμενο χρόνο; * Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση

Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα Κάτω των 25 26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Μεγάλη Μείωση 10,8 12,9 9,0 9,1 7,4 10,3 11,0 19,7

Μικρή Μείωση 19,6 16,3 22,5 19,7 20,4 20,6 26,8 6,6

Καμία Μεταβολή 36,4 42,1 31,6 40,9 37,0 41,2 30,5 27,9

Μικρή Αύξηση 5,3 5,3 5,3 6,1 5,6 5,9 4,9 3,3

Μεγάλη Αύξηση 7,5 6,7 8,2 9,1 13,9 4,4 6,1 3,3

Δξ/Δα 20,3 16,7 23,4 15,2 15,7 17,6 20,7 39,3

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει την 
Α'Βαθμια Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει την 
Β'Βαθμια Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής

Εκπαίδευσης(ΙΕΚ/Δη
μόσια-Ιδιωτική Μ)

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος 
Μεταπτυχιακού/Διδ

ακτορικού 
Διπλώματος

Μεγάλη Μείωση 10,8 12,5 9,1 17,2 13,7 7,0 11,4

Μικρή Μείωση 19,6 - 13,6 20,4 23,3 19,7 18,2

Καμία Μεταβολή 36,4 12,5 13,6 31,2 34,2 43,2 34,1

Μικρή Αύξηση 5,3 25,0 9,1 6,5 4,1 4,2 4,5

Μεγάλη Αύξηση 7,5 - 9,1 8,6 2,7 9,4 4,5

Δξ/Δα 20,3 50,0 45,5 16,1 21,9 16,4 27,3
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19. Πόσο πιθανό θεωρείτε ότι η επιχείρησή σας θα προχωρήσει σε μεταβολή του αριθμού 
εργαζομένων στον επόμενο χρόνο;* Επάγγελμα, Νομική Μορφή

Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος Επαγγελματίας-

Αυτοαπασχολούμενος
Στέλεχος Επιχείρησης Καταναλωτής Άλλο

Μεγάλη Μείωση 10,8 - 12,1 10,1 19,8 5,9

Μικρή Μείωση 19,6 7,7 19,4 19,3 13,6 28,4

Καμία Μεταβολή 36,4 42,3 38,7 33,6 27,2 42,2

Μικρή Αύξηση 5,3 3,8 3,2 11,8 3,7 2,0

Μεγάλη Αύξηση 7,5 11,5 4,8 11,8 8,6 3,9

Δξ/Δα 20,3 34,6 21,8 13,4 27,2 17,6

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε. Ε.Ε. Ε.Π.Ε. Ι.Κ.Ε.
Ατομική 

Επιχείρηση
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙ

ΣΠΕ
ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Μεγάλη Μείωση 10,8 9,6 4,2 30,0 - 8,7 13,3 40,0 23,1

Μικρή Μείωση 19,6 22,3 20,8 20,0 22,2 17,4 16,4 - 15,4

Καμία Μεταβολή 36,4 29,8 37,5 40,0 22,2 39,1 39,4 40,0 30,8

Μικρή Αύξηση 5,3 6,4 8,3 - 11,1 8,7 2,4 - 7,7

Μεγάλη Αύξηση 7,5 16,0 8,3 10,0 11,1 17,4 3,6 - -

Δξ/Δα 20,3 16,0 20,8 - 33,3 8,7 24,8 20,0 23,1
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19. Πόσο πιθανό θεωρείτε ότι η επιχείρησή σας θα προχωρήσει σε μεταβολή του αριθμού 
εργαζομένων στον επόμενο χρόνο; * Δήμος Εργασίας

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Μεγάλη Μείωση 10,8 12,5 10,7 5,9 9,3 8,5

Μικρή Μείωση 19,6 12,5 14,3 21,6 27,9 22,0

Καμία Μεταβολή 36,4 25,0 32,1 39,2 44,2 39,0

Μικρή Αύξηση 5,3 - 3,6 2,0 2,3 4,9

Μεγάλη Αύξηση 7,5 12,5 17,9 - 9,3 3,7

Δξ/Δα 20,3 37,5 21,4 31,4 7,0 22,0

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού Άλλο

Μεγάλη Μείωση 10,8 7,9 21,1 - 4,0 16,3

Μικρή Μείωση 19,6 34,2 5,3 22,2 24,0 13,5

Καμία Μεταβολή 36,4 36,8 31,6 44,4 40,0 31,9

Μικρή Αύξηση 5,3 - - 11,1 16,0 7,8

Μεγάλη Αύξηση 7,5 5,3 5,3 5,6 4,0 11,3

Δξ/Δα 20,3 15,8 36,8 16,7 12,0 19,1
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Γ΄ Μέρος

Ανάλυση ανά Δήμο
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Δήμος Αγίας Βαρβάρας
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1. Η αύξηση των συναλλαγών μέσω πλαστικού και ψηφιακού χρήματος έχει ωφελήσει 
την επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας

Πολύ 27,1 22,2

Αρκετά 28,4 22,2

Λίγο 14,9 33,3

Καθόλου 13,5 -

Δξ/Δα 16,0 22,2
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2. Θεωρείτε ότι ο κόσμος έχει αρχίσει να εξοικειώνεται με τη  χρησιμοποίηση του 
πλαστικού χρήματος;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας

Πολύ 42,5 33,3

Αρκετά 42,7 33,3

Λίγο 10,1 33,3

Καθόλου 3,2 -

Δξ/Δα 1,5 -
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3. Πόσο έχουν αυξηθεί την τελευταία τριετία/πενταετία οι ψηφιακές συναλλαγές στην 
επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας

Πολύ 36,1 22,2

Αρκετά 31,9 55,6

Λίγο 9,6 11,1

Καθόλου 6,8 -

Δξ/Δα 15,5 11,1
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4. Θεωρείτε ότι το Mobilepayment και το Mobilebanking θα ενισχύσει οικονομικά την 
επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας

Σίγουρα Ναι 28,8 11,1

Μάλλον Ναι 32,1 77,8

Μάλλον Όχι 13,3 11,1

Σίγουρα Όχι 8,1 -

Δξ/Δα 17,7 -
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5. Είστε διατεθειμένοι να ενσωματώσετε στην επιχείρησή σας νέες δραστηριότητες 
ψηφιακών συναλλαγών, ενισχύοντας το ηλεκτρονικό εμπόριο;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας

Σίγουρα Ναι 32,2 11,1

Μάλλον Ναι 30,4 44,4

Μάλλον Όχι 6,1 11,1

Σίγουρα Όχι 10,9 11,1

Δξ/Δα 20,4 22,2
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6. Οι νέες τεχνολογικές τάσεις που θα επικρατήσουν στη νέα ψηφιακή εποχή, θεωρείτε 
ότι θα ωφελήσουν την επιχείρησή σας; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας

Πολύ 33,6 11,1

Αρκετά 36,4 55,6

Λίγο 12,3 11,1

Καθόλου 7,2 -

Δξ/Δα 10,5 22,2
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7. Θεωρείτε χρήσιμο για τους εργαζομένους σας να εξοικειωθούν  στις νέες δεξιότητες 
και ειδικότητες που αναπτύσσονται μέσω των νέων τεχνολογιών ; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας

Πολύ 53,1 33,3

Αρκετά 33,4 44,4

Λίγο 2,8 11,1

Καθόλου 3,8 -

Δξ/Δα 5,9 11,1
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8. Πιστεύετε ότι η δημιουργία χρηματοοικονομικών υπηρεσιών για φορητές συσκευές θα 
ενισχύσει τις συναλλαγές;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας

Πολύ 37,9 44,4

Αρκετά 37,5 22,2

Λίγο 10,1 33,3

Καθόλου 4,5 -

Δξ/Δα 10,1 -
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9. Θεωρείτε ότι η χρήση νέων τεχνολογιών και εφαρμογών αποτελεί μια ασφαλή και 
αξιόπιστη λύση ψηφιακών συναλλαγών για την επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας

Σίγουρα Ναι 33,5 -

Μάλλον Ναι 43,1 88,9

Μάλλον Όχι 6,5 -

Σίγουρα Όχι 6,7 -

Δξ/Δα 10,2 11,1
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10. Σχεδιάζετε να προχωρήσετε σε κάποια επένδυση το επόμενο διάστημα (έτος) σχετικά 
με την ενίσχυση των ψηφιακών συναλλαγών;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας

Σίγουρα Ναι 13,9 11,1

Μάλλον Ναι 28,0 22,2

Μάλλον Όχι 16,7 33,3

Σίγουρα Όχι 18,9 22,2

Δξ/Δα 22,4 11,1
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11. Πιστεύετε ότι με τη χρήση και αξιοποίηση των ψηφιακών συναλλαγών μπορούν να 
αναπτυχθούν νέες δεξιότητες και ειδικότητες για ανέργους;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας

Σίγουρα Ναι 31,8 44,4

Μάλλον Ναι 41,7 44,4

Μάλλον Όχι 9,0 -

Σίγουρα Όχι 8,5 11,1

Δξ/Δα 9,0 -
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12. Πώς η χρήση των ψηφιακών συναλλαγών θα επηρεάσει την επιχειρηματικότητα; - Θα 
προκαλέσει αύξηση ή μείωση των θέσεων εργασίας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας

Σίγουρα Αύξηση 14,5 11,1

Μάλλον Αύξηση 29,0 44,4

Ούτε Αύξηση Ούτε Μείωση 31,6 33,3

Μάλλον Μείωση 17,9 11,1

Σίγουρα Μείωση 7,0 -
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13. Πώς η χρήση των ψηφιακών συναλλαγών θα επηρεάσει την επιχειρηματικότητα; - Θα 
προκαλέσει αύξηση ή μείωση των επιχειρήσεων που λειτουργούν στον κλάδο σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας

Σίγουρα Αύξηση 15,8 11,1

Μάλλον Αύξηση 31,3 44,4

Ούτε Αύξηση Ούτε Μείωση 39,8 11,1

Μάλλον Μείωση 8,4 22,2

Σίγουρα Μείωση 4,7 11,1
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14. Πιστεύετε ότι με τη χρήση των ψηφιακών συναλλαγών που εξελίσσεται, οι 
επιχειρήσεις θα προσαρμοστούν, ζητώντας νέους εργαζόμενους για την κάλυψη των 
τεχνολογικών αναγκών ή θα μειώσουν τις θέσεις εργασίας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας

Σίγουρα θα αυξήσουν 14,0 11,1

Μάλλον θα αυξήσουν 25,1 33,3

Δε θα αλλάξουν σημαντικά 25,5 22,2

Μάλλον θα μειώσουν 20,8 33,3

Σίγουρα θα μειώσουν 8,9 -

Δξ/Δα 5,7 -
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15. Θεωρείτε ότι τα επόμενα χρόνια μέσω της χρήσης των ψηφιακών συναλλαγών, θα 
υπάρχει μεγάλη ζήτηση νέων θέσεων απασχόλησης από επιχειρήσεις για εργαζόμενους, 
αυτοαπασχολούμενους ή ανεξάρτητους αυτοαπασχολούμενους;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας

Σίγουρα Ναι 16,8 22,2

Μάλλον Ναι 41,6 44,4

Μάλλον Όχι 21,4 22,2

Σίγουρα Όχι 8,1 -

Δξ/Δα 12,1 11,1
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16. Πιστεύετε ότι οι σημερινοί εργαζόμενοι εκτός του πλαισίου της εξαρτημένης σχέσης 
εργασίας, θα είναι σε θέση να αποδεχτούν μέσα από την εξοικείωση του μελλοντικού 
επιχειρείν, τη γνώση και αποδοχή των νέων μορφών απασχόλησης;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας

Σίγουρα Ναι 24,8 11,1

Μάλλον Ναι 49,7 66,7

Μάλλον Όχι 10,0 11,1

Σίγουρα Όχι 6,4 11,1

Δξ/Δα 9,1 -
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17. Θεωρείτε ότι μέσα από την προσέγγιση απόκτησης νέων δεξιοτήτων όλων των 
ηλικιών, θα μπορέσουν οι άνεργοι μεγάλης ηλικίας (45-55 ετών) να βρουν  τα επόμενα 
χρόνια δουλειά με ίδιες ευκαιρίες σε σχέση με ανέργους μικρότερων ηλικιών; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας

Σίγουρα Ναι 7,2 -

Μάλλον Ναι 20,3 44,4

Δε θα έχει κάποια διαφορά 12,5 -

Μάλλον Όχι 30,7 55,6

Σίγουρα Όχι 26,8 -

Δξ/Δα 2,5 -
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18. Πόσο επηρέασαν τα μέτρα περιορισμού για τον Covid 19 την επιχείρησή σας (κύκλος 
εργασιών, εξαγωγές κτλ.);

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας

Μεγάλη Μείωση 34,4 55,6

Μικρή Μείωση 29,6 22,2

Καμία Μεταβολή 16,2 11,1

Μικρή Αύξηση 7,5 -

Μεγάλη Αύξηση 5,7 -

Δξ/Δα 6,6 11,1
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19. Πόσο πιθανό θεωρείτε ότι η επιχείρησή σας θα προχωρήσει σε μεταβολή του αριθμού 
εργαζομένων στον επόμενο χρόνο; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας

Μεγάλη Μείωση 10,8 12,5

Μικρή Μείωση 19,6 12,5

Καμία Μεταβολή 36,4 25,0

Μικρή Αύξηση 5,3 -

Μεγάλη Αύξηση 7,5 12,5

Δξ/Δα 20,3 37,5
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Δήμος Αγίων Αναργύρων - Καματερού
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1. Η αύξηση των συναλλαγών μέσω πλαστικού και ψηφιακού χρήματος έχει ωφελήσει 
την επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Αγίων Αναργύρων - Καματερού

Πολύ 27,1 32,0

Αρκετά 28,4 36,0

Λίγο 14,9 8,0

Καθόλου 13,5 8,0

Δξ/Δα 16,0 16,0
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2. Θεωρείτε ότι ο κόσμος έχει αρχίσει να εξοικειώνεται με τη  χρησιμοποίηση του 
πλαστικού χρήματος;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Αγίων Αναργύρων - Καματερού

Πολύ 42,5 41,4

Αρκετά 42,7 44,8

Λίγο 10,1 13,8

Καθόλου 3,2
-

Δξ/Δα 1,5 -
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3. Πόσο έχουν αυξηθεί την τελευταία τριετία/πενταετία οι ψηφιακές συναλλαγές στην 
επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Αγίων Αναργύρων - Καματερού

Πολύ 36,1 35,7

Αρκετά 31,9 39,3

Λίγο 9,6 3,6

Καθόλου 6,8 10,7

Δξ/Δα 15,5 10,7
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4. Θεωρείτε ότι το Mobilepayment και το Mobilebanking θα ενισχύσει οικονομικά την 
επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Αγίων Αναργύρων - Καματερού

Σίγουρα Ναι 28,8 28,6

Μάλλον Ναι 32,1 35,7

Μάλλον Όχι 13,3 17,9

Σίγουρα Όχι 8,1 3,6

Δξ/Δα 17,7 14,3
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5. Είστε διατεθειμένοι να ενσωματώσετε στην επιχείρησή σας νέες δραστηριότητες 
ψηφιακών συναλλαγών, ενισχύοντας το ηλεκτρονικό εμπόριο;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Αγίων Αναργύρων - Καματερού

Σίγουρα Ναι 30,0 32,1

Μάλλον Ναι 25,7 39,3

Μάλλον Όχι 14,1 7,1

Σίγουρα Όχι 11,4 7,1

Δξ/Δα 18,8 14,3
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6. Οι νέες τεχνολογικές τάσεις που θα επικρατήσουν στη νέα ψηφιακή εποχή, θεωρείτε 
ότι θα ωφελήσουν την επιχείρησή σας; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Αγίων Αναργύρων - Καματερού

Πολύ 22,4 21,4

Αρκετά 37,1 46,4

Λίγο 16,8 10,7

Καθόλου 11,9 7,1

Δξ/Δα 11,8 14,3
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7. Θεωρείτε χρήσιμο για τους εργαζομένους σας να εξοικειωθούν  στις νέες δεξιότητες 
και ειδικότητες που αναπτύσσονται μέσω των νέων τεχνολογιών; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Αγίων Αναργύρων - Καματερού

Πολύ 53,3 57,1

Αρκετά 30,4 32,1

Λίγο 8,3 7,1

Καθόλου 3,8 -

Δξ/Δα 4,2 3,6

117



8. Πιστεύετε ότι η δημιουργία χρηματοοικονομικών υπηρεσιών για φορητές συσκευές θα 
ενισχύσει τις συναλλαγές;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Αγίων Αναργύρων - Καματερού

Πολύ 37,9 46,4

Αρκετά 37,5 42,9

Λίγο 10,1 3,6

Καθόλου 4,5 3,6

Δξ/Δα 10,1 3,6
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9. Θεωρείτε ότι η χρήση νέων τεχνολογιών και εφαρμογών αποτελεί μια ασφαλή και 
αξιόπιστη λύση ψηφιακών συναλλαγών για την επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Αγίων Αναργύρων - Καματερού

Σίγουρα Ναι 33,5 32,1

Μάλλον Ναι 43,1 50,0

Μάλλον Όχι 6,5 7,1

Σίγουρα Όχι 6,7
3,6

Δξ/Δα 10,2 7,1
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10. Σχεδιάζετε να προχωρήσετε σε κάποια επένδυση το επόμενο διάστημα (έτος) σχετικά 
με την ενίσχυση των ψηφιακών συναλλαγών;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Αγίων Αναργύρων - Καματερού

Σίγουρα Ναι 9,9 10,7

Μάλλον Ναι 20,8 42,9

Μάλλον Όχι 22,8 7,1

Σίγουρα Όχι 21,3
21,4

Δξ/Δα 25,1 17,9
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11. Πιστεύετε ότι με τη χρήση και αξιοποίηση των ψηφιακών συναλλαγών μπορούν να 
αναπτυχθούν νέες δεξιότητες και ειδικότητες για ανέργους;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Αγίων Αναργύρων - Καματερού

Σίγουρα Ναι 31,8 25,0

Μάλλον Ναι 41,7 50,0

Μάλλον Όχι 9,0 14,3

Σίγουρα Όχι 8,5 10,7

Δξ/Δα 9,0 -
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12. Πώς η χρήση των ψηφιακών συναλλαγών θα επηρεάσει την επιχειρηματικότητα; - Θα 
προκαλέσει αύξηση ή μείωση των θέσεων εργασίας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Αγίων Αναργύρων - Καματερού

Σίγουρα Αύξηση 6,5 14,3

Μάλλον Αύξηση 16,5 28,6

Ούτε Αύξηση Ούτε Μείωση 22,8 21,4

Μάλλον Μείωση 39,2
28,6

Σίγουρα Μείωση 15,0 7,1
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13. Πώς η χρήση των ψηφιακών συναλλαγών θα επηρεάσει την επιχειρηματικότητα; - Θα 
προκαλέσει αύξηση ή μείωση των επιχειρήσεων που λειτουργούν στον κλάδο σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Αγίων Αναργύρων - Καματερού

Σίγουρα Αύξηση 15,8 14,8

Μάλλον Αύξηση 31,3 29,6

Ούτε Αύξηση Ούτε Μείωση 39,8 33,3

Μάλλον Μείωση 8,4
22,2

Σίγουρα Μείωση 4,7 -
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14. Πιστεύετε ότι με τη χρήση των ψηφιακών συναλλαγών που εξελίσσεται, οι 
επιχειρήσεις θα προσαρμοστούν, ζητώντας νέους εργαζόμενους για την κάλυψη των 
τεχνολογικών αναγκών ή θα μειώσουν τις θέσεις εργασίας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Αγίων Αναργύρων - Καματερού

Σίγουρα θα αυξήσουν 14,0 10,7

Μάλλον θα αυξήσουν 25,1 25,0

Δε θα αλλάξουν σημαντικά 25,5 28,6

Μάλλον θα μειώσουν 20,8 25,0

Σίγουρα θα μειώσουν 8,9 7,1

Δξ/Δα 5,7 3,6
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15. Θεωρείτε ότι τα επόμενα χρόνια μέσω της χρήσης των ψηφιακών συναλλαγών, θα 
υπάρχει μεγάλη ζήτηση νέων θέσεων απασχόλησης από επιχειρήσεις για εργαζόμενους, 
αυτοαπασχολούμενους ή ανεξάρτητους αυτοαπασχολούμενους;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Αγίων Αναργύρων - Καματερού

Σίγουρα Ναι 16,8 17,9

Μάλλον Ναι 41,6 60,7

Μάλλον Όχι 21,4 3,6

Σίγουρα Όχι 8,1 14,3

Δξ/Δα 12,1 3,6
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16. Πιστεύετε ότι οι σημερινοί εργαζόμενοι εκτός του πλαισίου της εξαρτημένης σχέσης 
εργασίας, θα είναι σε θέση να αποδεχτούν μέσα από την εξοικείωση του μελλοντικού 
επιχειρείν, τη γνώση και αποδοχή των νέων μορφών απασχόλησης;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Αγίων Αναργύρων - Καματερού

Σίγουρα Ναι 24,8 17,9

Μάλλον Ναι 49,7 64,3

Μάλλον Όχι 10,0 10,7

Σίγουρα Όχι 6,4 7,1

Δξ/Δα 9,1 -
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17. Θεωρείτε ότι μέσα από την προσέγγιση απόκτησης νέων δεξιοτήτων όλων των 
ηλικιών, θα μπορέσουν οι άνεργοι μεγάλης ηλικίας (45-55 ετών) να βρουν  τα επόμενα 
χρόνια δουλειά με ίδιες ευκαιρίες σε σχέση με ανέργους μικρότερων ηλικιών; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Αγίων Αναργύρων - Καματερού

Σίγουρα Ναι 7,2 10,7

Μάλλον Ναι 20,3 17,9

Δε θα έχει κάποια διαφορά 12,5 10,7

Μάλλον Όχι 30,7 32,1

Σίγουρα Όχι 26,8 25,0

Δξ/Δα 2,5 3,6
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18. Πόσο επηρέασαν τα μέτρα περιορισμού για τον Covid 19 την επιχείρησή σας (κύκλος 
εργασιών, εξαγωγές κτλ.);

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Αγίων Αναργύρων - Καματερού

Μεγάλη Μείωση 34,4 32,1

Μικρή Μείωση 29,6 32,1

Καμία Μεταβολή 16,2 10,7

Μικρή Αύξηση 7,5
10,7

Μεγάλη Αύξηση 5,7 7,1

Δξ/Δα 6,6 7,1
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19. Πόσο πιθανό θεωρείτε ότι η επιχείρησή σας θα προχωρήσει σε μεταβολή του αριθμού 
εργαζομένων στον επόμενο χρόνο; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Αγίων Αναργύρων - Καματερού

Μεγάλη Μείωση 10,8 10,7

Μικρή Μείωση 19,6 14,3

Καμία Μεταβολή 36,4 32,1

Μικρή Αύξηση 5,3 3,6

Μεγάλη Αύξηση 7,5 17,9

Δξ/Δα 20,3 21,4
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Δήμος Αιγάλεω

130



1. Η αύξηση των συναλλαγών μέσω πλαστικού και ψηφιακού χρήματος έχει ωφελήσει 
την επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Αιγάλεω

Πολύ 27,1 20,4

Αρκετά 28,4 36,7

Λίγο 14,9 18,4

Καθόλου 13,5
14,3

Δξ/Δα 16,0 10,2
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2. Θεωρείτε ότι ο κόσμος έχει αρχίσει να εξοικειώνεται με τη  χρησιμοποίηση του 
πλαστικού χρήματος;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Αιγάλεω

Πολύ 42,5 30,8

Αρκετά 42,7 55,8

Λίγο 10,1 13,5

Καθόλου 3,2
-

Δξ/Δα 1,5 -
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3. Πόσο έχουν αυξηθεί την τελευταία τριετία/πενταετία οι ψηφιακές συναλλαγές στην 
επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Αιγάλεω

Πολύ 36,1 24,0

Αρκετά 31,9 38,0

Λίγο 9,6 14,0

Καθόλου 6,8 6,0

Δξ/Δα 15,5 18,0
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4. Θεωρείτε ότι το Mobilepayment και το Mobilebanking θα ενισχύσει οικονομικά την 
επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Αιγάλεω

Σίγουρα Ναι 28,8 14,0

Μάλλον Ναι 32,1 50,0

Μάλλον Όχι 13,3 10,0

Σίγουρα Όχι 8,1
10,0

Δξ/Δα 17,7 16,0
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5. Είστε διατεθειμένοι να ενσωματώσετε στην επιχείρησή σας νέες δραστηριότητες 
ψηφιακών συναλλαγών, ενισχύοντας το ηλεκτρονικό εμπόριο;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Αιγάλεω

Σίγουρα Ναι 32,2 30,0

Μάλλον Ναι 30,4 30,0

Μάλλον Όχι 6,1 18,0

Σίγουρα Όχι 10,9 8,0

Δξ/Δα 20,4 14,0
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6. Οι νέες τεχνολογικές τάσεις που θα επικρατήσουν στη νέα ψηφιακή εποχή, θεωρείτε 
ότι θα ωφελήσουν την επιχείρησή σας; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Αιγάλεω

Πολύ 33,6 30,0

Αρκετά 36,4 42,0

Λίγο 12,3 12,0

Καθόλου 7,2
8,0

Δξ/Δα 10,5 8,0
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7. Θεωρείτε χρήσιμο για τους εργαζομένους σας να εξοικειωθούν  στις νέες δεξιότητες 
και ειδικότητες που αναπτύσσονται μέσω των νέων τεχνολογιών; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Αιγάλεω

Πολύ 53,1 46,0

Αρκετά 33,4 38,0

Λίγο 2,8 6,0

Καθόλου 3,8
2,0

Δξ/Δα 5,9 8,0
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8. Πιστεύετε ότι η δημιουργία χρηματοοικονομικών υπηρεσιών για φορητές συσκευές θα 
ενισχύσει τις συναλλαγές;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Αιγάλεω

Πολύ 37,9 30,8

Αρκετά 37,5 44,2

Λίγο 10,1 11,5

Καθόλου 4,5 5,8

Δξ/Δα 10,1 7,7
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9. Θεωρείτε ότι η χρήση νέων τεχνολογιών και εφαρμογών αποτελεί μια ασφαλή και 
αξιόπιστη λύση ψηφιακών συναλλαγών για την επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Αιγάλεω

Σίγουρα Ναι 33,5 31,4

Μάλλον Ναι 43,1 43,1

Μάλλον Όχι 6,5 3,9

Σίγουρα Όχι 6,7
9,8

Δξ/Δα 10,2 11,8
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10. Σχεδιάζετε να προχωρήσετε σε κάποια επένδυση το επόμενο διάστημα (έτος) σχετικά 
με την ενίσχυση των ψηφιακών συναλλαγών;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Αιγάλεω

Σίγουρα Ναι 13,9 11,8

Μάλλον Ναι 28,0 33,3

Μάλλον Όχι 16,7 17,6

Σίγουρα Όχι 18,9
19,6

Δξ/Δα 22,4 17,9
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11. Πιστεύετε ότι με τη χρήση και αξιοποίηση των ψηφιακών συναλλαγών μπορούν να 
αναπτυχθούν νέες δεξιότητες και ειδικότητες για ανέργους;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Αιγάλεω

Σίγουρα Ναι 31,8 37,7

Μάλλον Ναι 41,7 41,5

Μάλλον Όχι 9,0 13,2

Σίγουρα Όχι 8,5 3,8

Δξ/Δα 9,0 3,8
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12. Πώς η χρήση των ψηφιακών συναλλαγών θα επηρεάσει την επιχειρηματικότητα; - Θα 
προκαλέσει αύξηση ή μείωση των θέσεων εργασίας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Αιγάλεω

Σίγουρα Αύξηση 14,5 9,4

Μάλλον Αύξηση 29,0 24,5

Ούτε Αύξηση Ούτε Μείωση 31,6 43,4

Μάλλον Μείωση 17,9 20,8

Σίγουρα Μείωση 7,0 1,9
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13. Πώς η χρήση των ψηφιακών συναλλαγών θα επηρεάσει την επιχειρηματικότητα; - Θα 
προκαλέσει αύξηση ή μείωση των επιχειρήσεων που λειτουργούν στον κλάδο σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Αιγάλεω

Σίγουρα Αύξηση 15,8 5,7

Μάλλον Αύξηση 31,3 32,1

Ούτε Αύξηση Ούτε Μείωση 39,8 50,9

Μάλλον Μείωση 8,4 9,4

Σίγουρα Μείωση 4,7 1,9
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14. Πιστεύετε ότι με τη χρήση των ψηφιακών συναλλαγών που εξελίσσεται, οι 
επιχειρήσεις θα προσαρμοστούν, ζητώντας νέους εργαζόμενους για την κάλυψη των 
τεχνολογικών αναγκών ή θα μειώσουν τις θέσεις εργασίας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Αιγάλεω

Σίγουρα θα αυξήσουν 14,0 11,3

Μάλλον θα αυξήσουν 25,1 28,3

Δε θα αλλάξουν σημαντικά 25,5 32,1

Μάλλον θα μειώσουν 20,8 17,0

Σίγουρα θα μειώσουν 8,9 5,7

Δξ/Δα 5,7 5,7
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15. Θεωρείτε ότι τα επόμενα χρόνια μέσω της χρήσης των ψηφιακών συναλλαγών, θα 
υπάρχει μεγάλη ζήτηση νέων θέσεων απασχόλησης από επιχειρήσεις για εργαζόμενους, 
αυτοαπασχολούμενους ή ανεξάρτητους αυτοαπασχολούμενους;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Αιγάλεω

Σίγουρα Ναι 16,8 13,2

Μάλλον Ναι 41,6 54,7

Μάλλον Όχι 21,4 17,0

Σίγουρα Όχι 8,1 7,5

Δξ/Δα 12,1 7,5
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16. Πιστεύετε ότι οι σημερινοί εργαζόμενοι εκτός του πλαισίου της εξαρτημένης σχέσης 
εργασίας, θα είναι σε θέση να αποδεχτούν μέσα από την εξοικείωση του μελλοντικού 
επιχειρείν, τη γνώση και αποδοχή των νέων μορφών απασχόλησης;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Αιγάλεω

Σίγουρα Ναι 24,8 22,6

Μάλλον Ναι 49,7 60,4

Μάλλον Όχι 10,0 9,4

Σίγουρα Όχι 6,4 3,8

Δξ/Δα 9,1 3,8
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17. Θεωρείτε ότι μέσα από την προσέγγιση απόκτησης νέων δεξιοτήτων όλων των 
ηλικιών, θα μπορέσουν οι άνεργοι μεγάλης ηλικίας (45-55 ετών) να βρουν  τα επόμενα 
χρόνια δουλειά με ίδιες ευκαιρίες σε σχέση με ανέργους μικρότερων ηλικιών; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Αιγάλεω

Σίγουρα Ναι 7,2 7,5

Μάλλον Ναι 20,3 22,6

Δε θα έχει κάποια διαφορά 12,5 15,1

Μάλλον Όχι 30,7
35,8

Σίγουρα Όχι 26,8 17,0

Δξ/Δα 2,5 1,9
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18. Πόσο επηρέασαν τα μέτρα περιορισμού για τον Covid 19 την επιχείρησή σας (κύκλος 
εργασιών, εξαγωγές κτλ.);

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Αιγάλεω

Μεγάλη Μείωση 34,4 25,5

Μικρή Μείωση 29,6 27,5

Καμία Μεταβολή 16,2 27,5

Μικρή Αύξηση 7,5 7,8

Μεγάλη Αύξηση 5,7 2,0

Δξ/Δα 6,6 9,8
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19. Πόσο πιθανό θεωρείτε ότι η επιχείρησή σας θα προχωρήσει σε μεταβολή του αριθμού 
εργαζομένων στον επόμενο χρόνο; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Αιγάλεω

Μεγάλη Μείωση 10,8 5,9

Μικρή Μείωση 19,6 21,6

Καμία Μεταβολή 36,4 39,2

Μικρή Αύξηση 5,3 2,0

Μεγάλη Αύξηση 7,5 -

Δξ/Δα 20,3 31,4
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Δήμος Ιλίου
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1. Η αύξηση των συναλλαγών μέσω πλαστικού και ψηφιακού χρήματος έχει ωφελήσει 
την επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Ιλίου

Πολύ 27,1 18,2

Αρκετά 28,4 38,6

Λίγο 14,9 13,6

Καθόλου 13,5 20,5

Δξ/Δα 16,0 9,1
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2. Θεωρείτε ότι ο κόσμος έχει αρχίσει να εξοικειώνεται με τη  χρησιμοποίηση του 
πλαστικού χρήματος;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Ιλίου

Πολύ 42,5 45,5

Αρκετά 42,7 43,2

Λίγο 10,1 6,8

Καθόλου 3,2 2,3

Δξ/Δα 1,5 2,3
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3. Πόσο έχουν αυξηθεί την τελευταία τριετία/πενταετία οι ψηφιακές συναλλαγές στην 
επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Ιλίου

Πολύ 36,1 40,0

Αρκετά 31,9 31,1

Λίγο 9,6 11,1

Καθόλου 6,8 4,4

Δξ/Δα 15,5 13,3
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4. Θεωρείτε ότι το Mobilepayment και το Mobilebanking θα ενισχύσει οικονομικά την 
επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Ιλίου

Σίγουρα Ναι 28,8 24,4

Μάλλον Ναι 32,1 37,8

Μάλλον Όχι 13,3 17,8

Σίγουρα Όχι 8,1 11,1

Δξ/Δα 17,7 8,9
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5. Είστε διατεθειμένοι να ενσωματώσετε στην επιχείρησή σας νέες δραστηριότητες 
ψηφιακών συναλλαγών, ενισχύοντας το ηλεκτρονικό εμπόριο;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Ιλίου

Σίγουρα Ναι 32,2 27,3

Μάλλον Ναι 30,4 38,6

Μάλλον Όχι 6,1 9,1

Σίγουρα Όχι 10,9 9,1

Δξ/Δα 20,4 15,9
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6. Οι νέες τεχνολογικές τάσεις που θα επικρατήσουν στη νέα ψηφιακή εποχή, θεωρείτε 
ότι θα ωφελήσουν την επιχείρησή σας; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Ιλίου

Πολύ 33,6 34,1

Αρκετά 36,4 38,6

Λίγο 12,3 11,4

Καθόλου 7,2 9,1

Δξ/Δα 10,5 6,8
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7. Θεωρείτε χρήσιμο για τους εργαζομένους σας να εξοικειωθούν  στις νέες δεξιότητες 
και ειδικότητες που αναπτύσσονται μέσω των νέων τεχνολογιών; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Ιλίου

Πολύ 53,1 42,2

Αρκετά 33,4 48,9

Λίγο 2,8 4,4

Καθόλου 3,8 -

Δξ/Δα 5,9 4,4
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8. Πιστεύετε ότι η δημιουργία χρηματοοικονομικών υπηρεσιών για φορητές συσκευές θα 
ενισχύσει τις συναλλαγές;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Ιλίου

Πολύ 37,9 31,9

Αρκετά 37,5 51,1

Λίγο 10,1 6,4

Καθόλου 4,5 6,4

Δξ/Δα 10,1 4,3
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9. Θεωρείτε ότι η χρήση νέων τεχνολογιών και εφαρμογών αποτελεί μια ασφαλή και 
αξιόπιστη λύση ψηφιακών συναλλαγών για την επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Ιλίου

Σίγουρα Ναι 33,5 30,4

Μάλλον Ναι 43,1 47,8

Μάλλον Όχι 6,5 10,9

Σίγουρα Όχι 6,7 4,3

Δξ/Δα 10,2 6,5

159



10. Σχεδιάζετε να προχωρήσετε σε κάποια επένδυση το επόμενο διάστημα (έτος) σχετικά 
με την ενίσχυση των ψηφιακών συναλλαγών;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Ιλίου

Σίγουρα Ναι 13,9 13,3

Μάλλον Ναι 28,0 28,9

Μάλλον Όχι 16,7 20,0

Σίγουρα Όχι 18,9 17,8

Δξ/Δα 22,4 20,0

160



11. Πιστεύετε ότι με τη χρήση και αξιοποίηση των ψηφιακών συναλλαγών μπορούν να 
αναπτυχθούν νέες δεξιότητες και ειδικότητες για ανέργους;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Ιλίου

Σίγουρα Ναι 31,8 34,0

Μάλλον Ναι 41,7 42,6

Μάλλον Όχι 9,0 6,4

Σίγουρα Όχι 8,5 8,5

Δξ/Δα 9,0 8,5
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12. Πώς η χρήση των ψηφιακών συναλλαγών θα επηρεάσει την επιχειρηματικότητα; - Θα 
προκαλέσει αύξηση ή μείωση των θέσεων εργασίας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Ιλίου

Σίγουρα Αύξηση 14,5 21,3

Μάλλον Αύξηση 29,0 27,7

Ούτε Αύξηση Ούτε Μείωση 31,6 34,0

Μάλλον Μείωση 17,9 10,6

Σίγουρα Μείωση 7,0 6,4
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13. Πώς η χρήση των ψηφιακών συναλλαγών θα επηρεάσει την επιχειρηματικότητα; - Θα 
προκαλέσει αύξηση ή μείωση των επιχειρήσεων που λειτουργούν στον κλάδο σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Ιλίου

Σίγουρα Αύξηση 15,8 17,4

Μάλλον Αύξηση 31,3 37,0

Ούτε Αύξηση Ούτε Μείωση 39,8 34,8

Μάλλον Μείωση 8,4 4,3

Σίγουρα Μείωση 4,7 6,5
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14. Πιστεύετε ότι με τη χρήση των ψηφιακών συναλλαγών που εξελίσσεται, οι 
επιχειρήσεις θα προσαρμοστούν, ζητώντας νέους εργαζόμενους για την κάλυψη των 
τεχνολογικών αναγκών ή θα μειώσουν τις θέσεις εργασίας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Ιλίου

Σίγουρα θα αυξήσουν 14,0 14,9

Μάλλον θα αυξήσουν 25,1 38,3

Δε θα αλλάξουν σημαντικά 25,5 19,1

Μάλλον θα μειώσουν 20,8 21,3

Σίγουρα θα μειώσουν 8,9 4,3

Δξ/Δα 5,7 2,1
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15. Θεωρείτε ότι τα επόμενα χρόνια μέσω της χρήσης των ψηφιακών συναλλαγών, θα 
υπάρχει μεγάλη ζήτηση νέων θέσεων απασχόλησης από επιχειρήσεις για εργαζόμενους, 
αυτοαπασχολούμενους ή ανεξάρτητους αυτοαπασχολούμενους;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Ιλίου

Σίγουρα Ναι 16,8 23,4

Μάλλον Ναι 41,6 38,3

Μάλλον Όχι 21,4 14,9

Σίγουρα Όχι 8,1 10,6

Δξ/Δα 12,1 12,8
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16. Πιστεύετε ότι οι σημερινοί εργαζόμενοι εκτός του πλαισίου της εξαρτημένης σχέσης 
εργασίας, θα είναι σε θέση να αποδεχτούν μέσα από την εξοικείωση του μελλοντικού 
επιχειρείν, τη γνώση και αποδοχή των νέων μορφών απασχόλησης;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Ιλίου

Σίγουρα Ναι 24,8 27,7

Μάλλον Ναι 49,7 48,9

Μάλλον Όχι 10,0 6,4

Σίγουρα Όχι 6,4 8,5

Δξ/Δα 9,1 8,5
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17. Θεωρείτε ότι μέσα από την προσέγγιση απόκτησης νέων δεξιοτήτων όλων των 
ηλικιών, θα μπορέσουν οι άνεργοι μεγάλης ηλικίας (45-55 ετών) να βρουν  τα επόμενα 
χρόνια δουλειά με ίδιες ευκαιρίες σε σχέση με ανέργους μικρότερων ηλικιών; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Ιλίου

Σίγουρα Ναι 7,2 8,5

Μάλλον Ναι 20,3 29,8

Δε θα έχει κάποια διαφορά 12,5 17,0

Μάλλον Όχι 30,7 23,4

Σίγουρα Όχι 26,8 19,1

Δξ/Δα 2,5 2,1
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18. Πόσο επηρέασαν τα μέτρα περιορισμού για τον Covid 19 την επιχείρησή σας (κύκλος 
εργασιών, εξαγωγές κτλ.);

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Ιλίου

Μεγάλη Μείωση 34,4 32,6

Μικρή Μείωση 29,6 37,2

Καμία Μεταβολή 16,2 18,6

Μικρή Αύξηση 7,5 7,0

Μεγάλη Αύξηση 5,7 4,7

Δξ/Δα 6,6 -
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19. Πόσο πιθανό θεωρείτε ότι η επιχείρησή σας θα προχωρήσει σε μεταβολή του αριθμού 
εργαζομένων στον επόμενο χρόνο; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Ιλίου

Μεγάλη Μείωση 10,8 9,3

Μικρή Μείωση 19,6 27,9

Καμία Μεταβολή 36,4 44,2

Μικρή Αύξηση 5,3 2,3

Μεγάλη Αύξηση 7,5 9,3

Δξ/Δα 20,3 7,0
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Δήμος Περιστερίου
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1. Η αύξηση των συναλλαγών μέσω πλαστικού και ψηφιακού χρήματος έχει ωφελήσει 
την επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Περιστερίου

Πολύ 27,1 24,7

Αρκετά 28,4 29,6

Λίγο 14,9 14,8

Καθόλου 13,5 13,6

Δξ/Δα 16,0 17,3
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2. Θεωρείτε ότι ο κόσμος έχει αρχίσει να εξοικειώνεται με τη  χρησιμοποίηση του 
πλαστικού χρήματος;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Περιστερίου

Πολύ 42,5 44,6

Αρκετά 42,7 39,8

Λίγο 10,1 8,4

Καθόλου 3,2 4,8

Δξ/Δα 1,5 2,4
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3. Πόσο έχουν αυξηθεί την τελευταία τριετία/πενταετία οι ψηφιακές συναλλαγές στην 
επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Περιστερίου

Πολύ 36,1 42,2

Αρκετά 31,9 27,7

Λίγο 9,6 10,8

Καθόλου 6,8 6,0

Δξ/Δα 15,5 13,3
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4. Θεωρείτε ότι το Mobilepayment και το Mobilebanking θα ενισχύσει οικονομικά την 
επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Περιστερίου

Σίγουρα Ναι 28,8 32,1

Μάλλον Ναι 32,1 29,8

Μάλλον Όχι 13,3 16,7

Σίγουρα Όχι 8,1 6,0

Δξ/Δα 17,7 15,5
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5. Είστε διατεθειμένοι να ενσωματώσετε στην επιχείρησή σας νέες δραστηριότητες 
ψηφιακών συναλλαγών, ενισχύοντας το ηλεκτρονικό εμπόριο;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Περιστερίου

Σίγουρα Ναι 32,2 32,1

Μάλλον Ναι 30,4 29,8

Μάλλον Όχι 6,1 8,3

Σίγουρα Όχι 10,9 10,7

Δξ/Δα 20,4 19,0
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6. Οι νέες τεχνολογικές τάσεις που θα επικρατήσουν στη νέα ψηφιακή εποχή, θεωρείτε 
ότι θα ωφελήσουν την επιχείρησή σας; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Περιστερίου

Πολύ 33,6 27,4

Αρκετά 36,4 42,9

Λίγο 12,3 13,1

Καθόλου 7,2 6,0

Δξ/Δα 10,5 10,7
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7. Θεωρείτε χρήσιμο για τους εργαζομένους σας να εξοικειωθούν  στις νέες δεξιότητες 
και ειδικότητες που αναπτύσσονται μέσω των νέων τεχνολογιών; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Περιστερίου

Πολύ 53,1 48,8

Αρκετά 33,4 36,9

Λίγο 4,8 4,8

Καθόλου 2,8 3,6

Δξ/Δα 5,9 6,0
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8. Πιστεύετε ότι η δημιουργία χρηματοοικονομικών υπηρεσιών για φορητές συσκευές θα 
ενισχύσει τις συναλλαγές;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Περιστερίου

Πολύ 37,9 34,1

Αρκετά 37,5 41,2

Λίγο 10,1 11,8

Καθόλου 4,5 3,5

Δξ/Δα 10,1 9,4
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9. Θεωρείτε ότι η χρήση νέων τεχνολογιών και εφαρμογών αποτελεί μια ασφαλή και 
αξιόπιστη λύση ψηφιακών συναλλαγών για την επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Περιστερίου

Σίγουρα Ναι 33,5 26,2

Μάλλον Ναι 43,1 52,4

Μάλλον Όχι 6,5 4,8

Σίγουρα Όχι 6,7 7,1

Δξ/Δα 10,2 9,5
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10. Σχεδιάζετε να προχωρήσετε σε κάποια επένδυση το επόμενο διάστημα (έτος) σχετικά 
με την ενίσχυση των ψηφιακών συναλλαγών;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Περιστερίου

Σίγουρα Ναι 13,9 14,5

Μάλλον Ναι 28,0 32,5

Μάλλον Όχι 16,7 20,5

Σίγουρα Όχι 18,9 13,3

Δξ/Δα 22,4 19,3
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11. Πιστεύετε ότι με τη χρήση και αξιοποίηση των ψηφιακών συναλλαγών μπορούν να 
αναπτυχθούν νέες δεξιότητες και ειδικότητες για ανέργους;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Περιστερίου

Σίγουρα Ναι 31,8 23,3

Μάλλον Ναι 41,7 45,3

Μάλλον Όχι 9,0 8,1

Σίγουρα Όχι 8,5 11,6

Δξ/Δα 9,0 11,6
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12. Πώς η χρήση των ψηφιακών συναλλαγών θα επηρεάσει την επιχειρηματικότητα; - Θα 
προκαλέσει αύξηση ή μείωση των θέσεων εργασίας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Περιστερίου

Σίγουρα Αύξηση 14,5 12,8

Μάλλον Αύξηση 29,0 33,7

Ούτε Αύξηση Ούτε Μείωση 31,6 31,4

Μάλλον Μείωση 17,9 16,3

Σίγουρα Μείωση 7,0 5,8
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13. Πώς η χρήση των ψηφιακών συναλλαγών θα επηρεάσει την επιχειρηματικότητα; - Θα 
προκαλέσει αύξηση ή μείωση των επιχειρήσεων που λειτουργούν στον κλάδο σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Περιστερίου

Σίγουρα Αύξηση 15,8 15,1

Μάλλον Αύξηση 31,3 37,2

Ούτε Αύξηση Ούτε Μείωση 39,8 39,5

Μάλλον Μείωση 8,4 3,5

Σίγουρα Μείωση 4,7 4,7
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14. Πιστεύετε ότι με τη χρήση των ψηφιακών συναλλαγών που εξελίσσεται, οι 
επιχειρήσεις θα προσαρμοστούν, ζητώντας νέους εργαζόμενους για την κάλυψη των 
τεχνολογικών αναγκών ή θα μειώσουν τις θέσεις εργασίας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Περιστερίου

Σίγουρα θα αυξήσουν 14,0 9,3

Μάλλον θα αυξήσουν 25,1 31,4

Δε θα αλλάξουν σημαντικά 25,5 23,3

Μάλλον θα μειώσουν 20,8 25,6

Σίγουρα θα μειώσουν 8,9 4,7

Δξ/Δα 5,7 5,8
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15. Θεωρείτε ότι τα επόμενα χρόνια μέσω της χρήσης των ψηφιακών συναλλαγών, θα 
υπάρχει μεγάλη ζήτηση νέων θέσεων απασχόλησης από επιχειρήσεις για εργαζόμενους, 
αυτοαπασχολούμενους ή ανεξάρτητους αυτοαπασχολούμενους;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Περιστερίου

Σίγουρα Ναι 16,8 15,1

Μάλλον Ναι 41,6 45,3

Μάλλον Όχι 21,4 25,6

Σίγουρα Όχι 8,1 4,7

Δξ/Δα 12,1 9,3
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16. Πιστεύετε ότι οι σημερινοί εργαζόμενοι εκτός του πλαισίου της εξαρτημένης σχέσης 
εργασίας, θα είναι σε θέση να αποδεχτούν μέσα από την εξοικείωση του μελλοντικού 
επιχειρείν, τη γνώση και αποδοχή των νέων μορφών απασχόλησης;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Περιστερίου

Σίγουρα Ναι 24,8 17,4

Μάλλον Ναι 49,7 54,7

Μάλλον Όχι 10,0 7,0

Σίγουρα Όχι 6,4 12,8

Δξ/Δα 9,1 8,1
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17. Θεωρείτε ότι μέσα από την προσέγγιση απόκτησης νέων δεξιοτήτων όλων των 
ηλικιών, θα μπορέσουν οι άνεργοι μεγάλης ηλικίας (45-55 ετών) να βρουν  τα επόμενα 
χρόνια δουλειά με ίδιες ευκαιρίες σε σχέση με ανέργους μικρότερων ηλικιών; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Περιστερίου

Σίγουρα Ναι 7,2 8,1

Μάλλον Ναι 20,3 18,6

Δε θα έχει κάποια διαφορά 12,5 15,1

Μάλλον Όχι 30,7 33,7

Σίγουρα Όχι 26,8 20,9

Δξ/Δα 2,5 3,5
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18. Πόσο επηρέασαν τα μέτρα περιορισμού για τον Covid 19 την 
επιχείρησή σας (κύκλος εργασιών, εξαγωγές κτλ.);

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Περιστερίου

Μεγάλη Μείωση 34,4 31,3

Μικρή Μείωση 29,6 33,7

Καμία Μεταβολή 16,2 16,9

Μικρή Αύξηση 7,5 7,2

Μεγάλη Αύξηση 5,7 3,6

Δξ/Δα 6,6 7,2
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19. Πόσο πιθανό θεωρείτε ότι η επιχείρησή σας θα προχωρήσει σε μεταβολή του αριθμού 
εργαζομένων στον επόμενο χρόνο; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Περιστερίου

Μεγάλη Μείωση 10,8 8,5

Μικρή Μείωση 19,6 22,0

Καμία Μεταβολή 36,4 39,0

Μικρή Αύξηση 5,3 4,9

Μεγάλη Αύξηση 7,5 3,7

Δξ/Δα 20,3 22,0
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Δήμος Πετρούπολης
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1. Η αύξηση των συναλλαγών μέσω πλαστικού και ψηφιακού χρήματος έχει ωφελήσει την επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Πετρούπολης

Πολύ 27,1 26,3

Αρκετά 28,4 23,7

Λίγο 14,9 13,2

Καθόλου 13,5 13,2

Δξ/Δα 16,0 23,7
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2. Θεωρείτε ότι ο κόσμος έχει αρχίσει να εξοικειώνεται με τη  χρησιμοποίηση του 
πλαστικού χρήματος;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Πετρούπολης

Πολύ 42,5 51,3

Αρκετά 42,7 28,2

Λίγο 10,1 15,4

Καθόλου 3,2 2,6

Δξ/Δα 1,5 2,6
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3. Πόσο έχουν αυξηθεί την τελευταία τριετία/πενταετία οι ψηφιακές συναλλαγές στην 
επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Πετρούπολης

Πολύ 36,1 35,9

Αρκετά 31,9 43,6

Λίγο 9,6 7,7

Καθόλου 6,8 -

Δξ/Δα 15,5 12,8
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4. Θεωρείτε ότι το Mobilepayment και το Mobilebanking θα ενισχύσει οικονομικά την 
επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Πετρούπολης

Σίγουρα Ναι 28,8 41,0

Μάλλον Ναι 32,1 30,8

Μάλλον Όχι 13,3 5,1

Σίγουρα Όχι 8,1 5,1

Δξ/Δα 17,7 17,9
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5. Είστε διατεθειμένοι να ενσωματώσετε στην επιχείρησή σας νέες δραστηριότητες 
ψηφιακών συναλλαγών, ενισχύοντας το ηλεκτρονικό εμπόριο;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Πετρούπολης

Σίγουρα Ναι 32,2 38,5

Μάλλον Ναι 30,4 25,6

Μάλλον Όχι 6,1 5,1

Σίγουρα Όχι 10,9 2,6

Δξ/Δα 20,4 28,2
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6. Οι νέες τεχνολογικές τάσεις που θα επικρατήσουν στη νέα ψηφιακή εποχή, θεωρείτε 
ότι θα ωφελήσουν την επιχείρησή σας; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Πετρούπολης

Πολύ 33,6 39,5

Αρκετά 36,4 34,2

Λίγο 12,3 13,2

Καθόλου 7,2 10,5

Δξ/Δα 10,5 2,6
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7. Θεωρείτε χρήσιμο για τους εργαζομένους σας να εξοικειωθούν  στις νέες δεξιότητες 
και ειδικότητες που αναπτύσσονται μέσω των νέων τεχνολογιών; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Πετρούπολης

Πολύ 53,1 51,3

Αρκετά 33,4 30,8

Λίγο 4,8 7,7

Καθόλου 2,8 -

Δξ/Δα 5,9 10,3
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8. Πιστεύετε ότι η δημιουργία χρηματοοικονομικών υπηρεσιών για φορητές συσκευές θα 
ενισχύσει τις συναλλαγές;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Πετρούπολης

Πολύ 37,9 38,5

Αρκετά 37,5 33,3

Λίγο 10,1 12,8

Καθόλου 4,5 2,6

Δξ/Δα 10,1 12,8
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9. Θεωρείτε ότι η χρήση νέων τεχνολογιών και εφαρμογών αποτελεί μια ασφαλή και 
αξιόπιστη λύση ψηφιακών συναλλαγών για την επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Πετρούπολης

Σίγουρα Ναι 33,5 38,5

Μάλλον Ναι 43,1 30,8

Μάλλον Όχι 6,5 7,7

Σίγουρα Όχι 6,7 7,7

Δξ/Δα 10,2 15,4
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10. Σχεδιάζετε να προχωρήσετε σε κάποια επένδυση το επόμενο διάστημα (έτος) σχετικά 
με την ενίσχυση των ψηφιακών συναλλαγών;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Πετρούπολης

Σίγουρα Ναι 13,9 7,7

Μάλλον Ναι 28,0 35,9

Μάλλον Όχι 16,7 7,7

Σίγουρα Όχι 18,9 12,8

Δξ/Δα 22,4 35,9
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11. Πιστεύετε ότι με τη χρήση και αξιοποίηση των ψηφιακών συναλλαγών μπορούν να 
αναπτυχθούν νέες δεξιότητες και ειδικότητες για ανέργους;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Πετρούπολης

Σίγουρα Ναι 31,8 20,5

Μάλλον Ναι 41,7 48,7

Μάλλον Όχι 9,0 10,3

Σίγουρα Όχι 8,5 7,7

Δξ/Δα 9,0 12,8
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12. Πώς η χρήση των ψηφιακών συναλλαγών θα επηρεάσει την επιχειρηματικότητα; - Θα 
προκαλέσει αύξηση ή μείωση των θέσεων εργασίας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Πετρούπολης

Σίγουρα Αύξηση 14,5 15,0

Μάλλον Αύξηση 29,0 35,0

Ούτε Αύξηση Ούτε Μείωση 31,6 35,0

Μάλλον Μείωση 17,9 10,0

Σίγουρα Μείωση 7,0 5,0
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13. Πώς η χρήση των ψηφιακών συναλλαγών θα επηρεάσει την επιχειρηματικότητα; - Θα 
προκαλέσει αύξηση ή μείωση των επιχειρήσεων που λειτουργούν στον κλάδο σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Πετρούπολης

Σίγουρα Αύξηση 15,8 15,4

Μάλλον Αύξηση 31,3 20,5

Ούτε Αύξηση Ούτε Μείωση 39,8 51,3

Μάλλον Μείωση 8,4 5,1

Σίγουρα Μείωση 4,7 7,7
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14. Πιστεύετε ότι με τη χρήση των ψηφιακών συναλλαγών που εξελίσσεται, οι 
επιχειρήσεις θα προσαρμοστούν, ζητώντας νέους εργαζόμενους για την κάλυψη των 
τεχνολογικών αναγκών ή θα μειώσουν τις θέσεις εργασίας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Πετρούπολης

Σίγουρα θα αυξήσουν 14,0 15,0

Μάλλον θα αυξήσουν 25,1 17,5

Δε θα αλλάξουν σημαντικά 25,5 35,0

Μάλλον θα μειώσουν 20,8 15,0

Σίγουρα θα μειώσουν 8,9 7,5

Δξ/Δα 5,7 10,0
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15. Θεωρείτε ότι τα επόμενα χρόνια μέσω της χρήσης των ψηφιακών συναλλαγών, θα 
υπάρχει μεγάλη ζήτηση νέων θέσεων απασχόλησης από επιχειρήσεις για εργαζόμενους, 
αυτοαπασχολούμενους ή ανεξάρτητους αυτοαπασχολούμενους;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Πετρούπολης

Σίγουρα Ναι 16,8 5,0

Μάλλον Ναι 41,6 50,0

Μάλλον Όχι 21,4 30,0

Σίγουρα Όχι 8,1 7,5

Δξ/Δα 12,1 7,5
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16. Πιστεύετε ότι οι σημερινοί εργαζόμενοι εκτός του πλαισίου της εξαρτημένης σχέσης 
εργασίας, θα είναι σε θέση να αποδεχτούν μέσα από την εξοικείωση του μελλοντικού 
επιχειρείν, τη γνώση και αποδοχή των νέων μορφών απασχόλησης;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Πετρούπολης

Σίγουρα Ναι 24,8 27,5

Μάλλον Ναι 49,7 50,0

Μάλλον Όχι 10,0 2,5

Σίγουρα Όχι 6,4 7,5

Δξ/Δα 9,1 12,5
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17. Θεωρείτε ότι μέσα από την προσέγγιση απόκτησης νέων δεξιοτήτων όλων των 
ηλικιών, θα μπορέσουν οι άνεργοι μεγάλης ηλικίας (45-55 ετών) να βρουν  τα επόμενα 
χρόνια δουλειά με ίδιες ευκαιρίες σε σχέση με ανέργους μικρότερων ηλικιών; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Πετρούπολης

Σίγουρα Ναι 7,2 10,0

Μάλλον Ναι 20,3 20,0

Δε θα έχει κάποια διαφορά 12,5 5,0

Μάλλον Όχι 30,7 37,5

Σίγουρα Όχι 26,8 22,5

Δξ/Δα 2,5 5,0
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18. Πόσο επηρέασαν τα μέτρα περιορισμού για τον Covid 19 την επιχείρησή σας (κύκλος 
εργασιών, εξαγωγές κτλ.);

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Πετρούπολης

Μεγάλη Μείωση 34,4 43,6

Μικρή Μείωση 29,6 23,1

Καμία Μεταβολή 16,2 15,4

Μικρή Αύξηση 7,5 5,1

Μεγάλη Αύξηση 5,7 2,6

Δξ/Δα 6,6 10,3
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19. Πόσο πιθανό θεωρείτε ότι η επιχείρησή σας θα προχωρήσει σε μεταβολή του αριθμού 
εργαζομένων στον επόμενο χρόνο; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Πετρούπολης

Μεγάλη Μείωση 10,8 7,9

Μικρή Μείωση 19,6 34,2

Καμία Μεταβολή 36,4 36,8

Μικρή Αύξηση 5,3 -

Μεγάλη Αύξηση 7,5 5,3

Δξ/Δα 20,3 15,8
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Δήμος Φυλής
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1. Η αύξηση των συναλλαγών μέσω πλαστικού και ψηφιακού χρήματος έχει ωφελήσει 
την επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Φυλής

Πολύ 27,1 27,8

Αρκετά 28,4 22,2

Λίγο 14,9 11,1

Καθόλου 13,5 16,7

Δξ/Δα 16,0 22,2
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2. Θεωρείτε ότι ο κόσμος έχει αρχίσει να εξοικειώνεται με τη  χρησιμοποίηση του 
πλαστικού χρήματος;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Φυλής

Πολύ 42,5 30,0

Αρκετά 42,7 50,0

Λίγο 10,1 5,0

Καθόλου 3,2 15,0

Δξ/Δα 1,5 -
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3. Πόσο έχουν αυξηθεί την τελευταία τριετία/πενταετία οι ψηφιακές συναλλαγές στην 
επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Φυλής

Πολύ 36,1 15,8

Αρκετά 31,9 42,1

Λίγο 9,6 -

Καθόλου 6,8 15,8

Δξ/Δα 15,5 26,3
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4. Θεωρείτε ότι το Mobilepayment και το Mobilebanking θα ενισχύσει οικονομικά την 
επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Φυλής

Σίγουρα Ναι 28,8 31,6

Μάλλον Ναι 32,1 21,1

Μάλλον Όχι 13,3 10,5

Σίγουρα Όχι 8,1 10,5

Δξ/Δα 17,7 26,3
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5. Είστε διατεθειμένοι να ενσωματώσετε στην επιχείρησή σας νέες δραστηριότητες 
ψηφιακών συναλλαγών, ενισχύοντας το ηλεκτρονικό εμπόριο;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Φυλής

Σίγουρα Ναι 32,2 36,8

Μάλλον Ναι 30,4 21,1

Μάλλον Όχι 6,1 26,3

Σίγουρα Όχι 10,9 5,3

Δξ/Δα 20,4 10,5
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6. Οι νέες τεχνολογικές τάσεις που θα επικρατήσουν στη νέα ψηφιακή εποχή, θεωρείτε 
ότι θα ωφελήσουν την επιχείρησή σας; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Φυλής

Πολύ 33,6 26,3

Αρκετά 36,4 31,6

Λίγο 12,3 21,1

Καθόλου 7,2 10,5

Δξ/Δα 10,5 10,5
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7. Θεωρείτε χρήσιμο για τους εργαζομένους σας να εξοικειωθούν  στις νέες δεξιότητες 
και ειδικότητες που αναπτύσσονται μέσω των νέων τεχνολογιών; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Φυλής

Πολύ 53,1 63,2

Αρκετά 33,4 26,3

Λίγο 4,8 5,3

Καθόλου 2,8 -

Δξ/Δα 5,9 5,3
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8. Πιστεύετε ότι η δημιουργία χρηματοοικονομικών υπηρεσιών για φορητές συσκευές θα 
ενισχύσει τις συναλλαγές;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Φυλής

Πολύ 37,9 30,0

Αρκετά 37,5 45,0

Λίγο 10,1 5,0

Καθόλου 4,5 10,0

Δξ/Δα 10,1 10,0
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9. Θεωρείτε ότι η χρήση νέων τεχνολογιών και εφαρμογών αποτελεί μια ασφαλή και 
αξιόπιστη λύση ψηφιακών συναλλαγών για την επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Φυλής

Σίγουρα Ναι 33,5 36,8

Μάλλον Ναι 43,1 21,1

Μάλλον Όχι 6,5 26,3

Σίγουρα Όχι 6,7 5,3

Δξ/Δα 10,2 10,5
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10. Σχεδιάζετε να προχωρήσετε σε κάποια επένδυση το επόμενο διάστημα (έτος) σχετικά 
με την ενίσχυση των ψηφιακών συναλλαγών;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Φυλής

Σίγουρα Ναι 13,9 5,3

Μάλλον Ναι 28,0 15,8

Μάλλον Όχι 16,7 15,8

Σίγουρα Όχι 18,9 42,1

Δξ/Δα 22,4 21,1
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11. Πιστεύετε ότι με τη χρήση και αξιοποίηση των ψηφιακών συναλλαγών μπορούν να 
αναπτυχθούν νέες δεξιότητες και ειδικότητες για ανέργους;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Φυλής

Σίγουρα Ναι 31,8 40,0

Μάλλον Ναι 41,7 40,0

Μάλλον Όχι 9,0 10,0

Σίγουρα Όχι 8,5 -

Δξ/Δα 9,0 10,0
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12. Πώς η χρήση των ψηφιακών συναλλαγών θα επηρεάσει την επιχειρηματικότητα; - Θα 
προκαλέσει αύξηση ή μείωση των θέσεων εργασίας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Φυλής

Σίγουρα Αύξηση 14,5 25,0

Μάλλον Αύξηση 29,0 20,0

Ούτε Αύξηση Ούτε Μείωση 31,6 35,0

Μάλλον Μείωση 17,9 15,0

Σίγουρα Μείωση 7,0 5,0
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13. Πώς η χρήση των ψηφιακών συναλλαγών θα επηρεάσει την επιχειρηματικότητα; - Θα 
προκαλέσει αύξηση ή μείωση των επιχειρήσεων που λειτουργούν στον κλάδο σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Φυλής

Σίγουρα Αύξηση 15,8 15,0

Μάλλον Αύξηση 31,3 30,0

Ούτε Αύξηση Ούτε Μείωση 39,8 45,0

Μάλλον Μείωση 8,4 5,0

Σίγουρα Μείωση 4,7 5,0
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14. Πιστεύετε ότι με τη χρήση των ψηφιακών συναλλαγών που εξελίσσεται, οι 
επιχειρήσεις θα προσαρμοστούν, ζητώντας νέους εργαζόμενους για την κάλυψη των 
τεχνολογικών αναγκών ή θα μειώσουν τις θέσεις εργασίας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Φυλής

Σίγουρα θα αυξήσουν 14,0 25,0

Μάλλον θα αυξήσουν 25,1 15,0

Δε θα αλλάξουν σημαντικά 25,5 30,0

Μάλλον θα μειώσουν 20,8 10,0

Σίγουρα θα μειώσουν 8,9 10,0

Δξ/Δα 5,7 10,0
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15. Θεωρείτε ότι τα επόμενα χρόνια μέσω της χρήσης των ψηφιακών συναλλαγών, θα 
υπάρχει μεγάλη ζήτηση νέων θέσεων απασχόλησης από επιχειρήσεις για εργαζόμενους, 
αυτοαπασχολούμενους ή ανεξάρτητους αυτοαπασχολούμενους;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Φυλής

Σίγουρα Ναι 16,8 10,0

Μάλλον Ναι 41,6 35,0

Μάλλον Όχι 21,4 20,0

Σίγουρα Όχι 8,1 5,0

Δξ/Δα 12,1 30,0
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16. Πιστεύετε ότι οι σημερινοί εργαζόμενοι εκτός του πλαισίου της εξαρτημένης σχέσης 
εργασίας, θα είναι σε θέση να αποδεχτούν μέσα από την εξοικείωση του μελλοντικού 
επιχειρείν, τη γνώση και αποδοχή των νέων μορφών απασχόλησης;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Φυλής

Σίγουρα Ναι 24,8 25,0

Μάλλον Ναι 49,7 45,0

Μάλλον Όχι 10,0 10,0

Σίγουρα Όχι 6,4 10,0

Δξ/Δα 9,1 10,0
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17. Θεωρείτε ότι μέσα από την προσέγγιση απόκτησης νέων δεξιοτήτων όλων των 
ηλικιών, θα μπορέσουν οι άνεργοι μεγάλης ηλικίας (45-55 ετών) να βρουν  τα επόμενα 
χρόνια δουλειά με ίδιες ευκαιρίες σε σχέση με ανέργους μικρότερων ηλικιών; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Φυλής

Σίγουρα Ναι 7,2 -

Μάλλον Ναι 20,3 20,0

Δε θα έχει κάποια διαφορά 12,5 5,0

Μάλλον Όχι 30,7 35,0

Σίγουρα Όχι 26,8 35,0

Δξ/Δα 2,5 5,0
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18. Πόσο επηρέασαν τα μέτρα περιορισμού για τον Covid 19 την επιχείρησή σας (κύκλος 
εργασιών, εξαγωγές κτλ.);

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Φυλής

Μεγάλη Μείωση 34,4 42,1

Μικρή Μείωση 29,6 21,1

Καμία Μεταβολή 16,2 15,8

Μικρή Αύξηση 7,5 5,3

Μεγάλη Αύξηση 5,7 10,5

Δξ/Δα 6,6 5,3
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19. Πόσο πιθανό θεωρείτε ότι η επιχείρησή σας θα προχωρήσει σε μεταβολή του αριθμού 
εργαζομένων στον επόμενο χρόνο; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Φυλής

Μεγάλη Μείωση 10,8 21,1

Μικρή Μείωση 19,6 5,3

Καμία Μεταβολή 36,4 31,6

Μικρή Αύξηση 5,3 -

Μεγάλη Αύξηση 7,5 5,3

Δξ/Δα 20,3 36,8
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Δήμος Χαϊδαρίου
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1. Η αύξηση των συναλλαγών μέσω πλαστικού και ψηφιακού χρήματος έχει ωφελήσει 
την επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Χαϊδαρίου

Πολύ 27,1 29,4

Αρκετά 28,4 29,4

Λίγο 14,9 11,8

Καθόλου 13,5 11,8

Δξ/Δα 16,0 17,6
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2. Θεωρείτε ότι ο κόσμος έχει αρχίσει να εξοικειώνεται με τη  χρησιμοποίηση του 
πλαστικού χρήματος;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Χαϊδαρίου

Πολύ 42,5 52,6

Αρκετά 42,7 42,1

Λίγο 10,1 -

Καθόλου 3,2 -

Δξ/Δα 1,5 5,3
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3. Πόσο έχουν αυξηθεί την τελευταία τριετία/πενταετία οι ψηφιακές συναλλαγές στην 
επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Χαϊδαρίου

Πολύ 36,1 38,9

Αρκετά 31,9 27,8

Λίγο 9,6 5,6

Καθόλου 6,8 5,6

Δξ/Δα 15,5 22,2
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4. Θεωρείτε ότι το Mobilepayment και το Mobilebanking θα ενισχύσει οικονομικά την 
επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Χαϊδαρίου

Σίγουρα Ναι 28,8 26,3

Μάλλον Ναι 32,1 36,8

Μάλλον Όχι 13,3 15,8

Σίγουρα Όχι 8,1 5,3

Δξ/Δα 17,7 15,8
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5. Είστε διατεθειμένοι να ενσωματώσετε στην επιχείρησή σας νέες δραστηριότητες 
ψηφιακών συναλλαγών, ενισχύοντας το ηλεκτρονικό εμπόριο;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Χαϊδαρίου

Σίγουρα Ναι 32,2 42,1

Μάλλον Ναι 30,4 31,6

Μάλλον Όχι 10,9 10,5

Σίγουρα Όχι 6,1 -

Δξ/Δα 20,4 15,8
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6. Οι νέες τεχνολογικές τάσεις που θα επικρατήσουν στη νέα ψηφιακή εποχή, θεωρείτε 
ότι θα ωφελήσουν την επιχείρησή σας; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Χαϊδαρίου

Πολύ 33,6 57,9

Αρκετά 36,4 26,3

Λίγο 12,3 10,5

Καθόλου 7,2 -

Δξ/Δα 10,5 5,3
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7. Θεωρείτε χρήσιμο για τους εργαζομένους σας να εξοικειωθούν  στις νέες δεξιότητες 
και ειδικότητες που αναπτύσσονται μέσω των νέων τεχνολογιών; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Χαϊδαρίου

Πολύ 53,1 57,9

Αρκετά 33,4 36,8

Λίγο 4,8 -

Καθόλου 2,8 5,3

Δξ/Δα 5,9 -

237



8. Πιστεύετε ότι η δημιουργία χρηματοοικονομικών υπηρεσιών για φορητές συσκευές θα 
ενισχύσει τις συναλλαγές;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Χαϊδαρίου

Πολύ 37,9 57,9

Αρκετά 37,5 21,1

Λίγο 10,1 10,5

Καθόλου 4,5 -

Δξ/Δα 10,1 10,5
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9. Θεωρείτε ότι η χρήση νέων τεχνολογιών και εφαρμογών αποτελεί μια ασφαλή και 
αξιόπιστη λύση ψηφιακών συναλλαγών για την επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Χαϊδαρίου

Σίγουρα Ναι 33,5 57,9

Μάλλον Ναι 43,1 36,8

Μάλλον Όχι 6,5 -

Σίγουρα Όχι 6,7 5,3

Δξ/Δα 10,2 -
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10. Σχεδιάζετε να προχωρήσετε σε κάποια επένδυση το επόμενο διάστημα (έτος) σχετικά 
με την ενίσχυση των ψηφιακών συναλλαγών;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Χαϊδαρίου

Σίγουρα Ναι 13,9 21,1

Μάλλον Ναι 28,0 31,6

Μάλλον Όχι 16,7 21,1

Σίγουρα Όχι 18,9 10,5

Δξ/Δα 22,4 15,8
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11. Πιστεύετε ότι με τη χρήση και αξιοποίηση των ψηφιακών συναλλαγών μπορούν να 
αναπτυχθούν νέες δεξιότητες και ειδικότητες για ανέργους;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Χαϊδαρίου

Σίγουρα Ναι 31,8 38,9

Μάλλον Ναι 41,7 44,4

Μάλλον Όχι 9,0 5,6

Σίγουρα Όχι 8,5 5,6

Δξ/Δα 9,0 5,6
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12. Πώς η χρήση των ψηφιακών συναλλαγών θα επηρεάσει την επιχειρηματικότητα; - Θα 
προκαλέσει αύξηση ή μείωση των θέσεων εργασίας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Χαϊδαρίου

Σίγουρα Αύξηση 14,5 22,2

Μάλλον Αύξηση 29,0 27,8

Ούτε Αύξηση Ούτε Μείωση 31,6 44,4

Μάλλον Μείωση 17,9 5,6

Σίγουρα Μείωση 7,0 -
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13. Πώς η χρήση των ψηφιακών συναλλαγών θα επηρεάσει την επιχειρηματικότητα; - Θα 
προκαλέσει αύξηση ή μείωση των επιχειρήσεων που λειτουργούν στον κλάδο σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Χαϊδαρίου

Σίγουρα Αύξηση 15,8 22,2

Μάλλον Αύξηση 31,3 27,8

Ούτε Αύξηση Ούτε Μείωση 39,8 50,0

Μάλλον Μείωση 8,4 -

Σίγουρα Μείωση 4,7 -
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14. Πιστεύετε ότι με τη χρήση των ψηφιακών συναλλαγών που εξελίσσεται, οι 
επιχειρήσεις θα προσαρμοστούν, ζητώντας νέους εργαζόμενους για την κάλυψη των 
τεχνολογικών αναγκών ή θα μειώσουν τις θέσεις εργασίας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Χαϊδαρίου

Σίγουρα θα αυξήσουν 14,0 22,2

Μάλλον θα αυξήσουν 25,1 27,8

Δε θα αλλάξουν σημαντικά 25,5 16,7

Μάλλον θα μειώσουν 20,8 22,2

Σίγουρα θα μειώσουν 8,9 -

Δξ/Δα 5,7 11,1
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15. Θεωρείτε ότι τα επόμενα χρόνια μέσω της χρήσης των ψηφιακών συναλλαγών, θα 
υπάρχει μεγάλη ζήτηση νέων θέσεων απασχόλησης από επιχειρήσεις για εργαζόμενους, 
αυτοαπασχολούμενους ή ανεξάρτητους αυτοαπασχολούμενους;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Χαϊδαρίου

Σίγουρα Ναι 16,8 27,8

Μάλλον Ναι 41,6 22,2

Μάλλον Όχι 21,4 33,3

Σίγουρα Όχι 8,1 -

Δξ/Δα 12,1 16,7
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16. Πιστεύετε ότι οι σημερινοί εργαζόμενοι εκτός του πλαισίου της εξαρτημένης σχέσης 
εργασίας, θα είναι σε θέση να αποδεχτούν μέσα από την εξοικείωση του μελλοντικού 
επιχειρείν, τη γνώση και αποδοχή των νέων μορφών απασχόλησης;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Χαϊδαρίου

Σίγουρα Ναι 24,8 29,4

Μάλλον Ναι 49,7 35,3

Μάλλον Όχι 6,4 17,6

Σίγουρα Όχι 10,0 5,9

Δξ/Δα 9,1 11,8
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17. Θεωρείτε ότι μέσα από την προσέγγιση απόκτησης νέων δεξιοτήτων όλων των 
ηλικιών, θα μπορέσουν οι άνεργοι μεγάλης ηλικίας (45-55 ετών) να βρουν  τα επόμενα 
χρόνια δουλειά με ίδιες ευκαιρίες σε σχέση με ανέργους μικρότερων ηλικιών; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Χαϊδαρίου

Σίγουρα Ναι 7,2 16,7

Μάλλον Ναι 20,3 27,8

Δε θα έχει κάποια διαφορά 12,5 5,6

Μάλλον Όχι 30,7 33,3

Σίγουρα Όχι 26,8 11,1

Δξ/Δα 2,5 5,6
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18. Πόσο επηρέασαν τα μέτρα περιορισμού για τον Covid 19 την επιχείρησή σας (κύκλος 
εργασιών, εξαγωγές κτλ.);

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Χαϊδαρίου

Μεγάλη Μείωση 34,4 38,9

Μικρή Μείωση 29,6 27,8

Καμία Μεταβολή 16,2 16,7

Μικρή Αύξηση 7,5 5,6

Μεγάλη Αύξηση 5,7 5,6

Δξ/Δα 6,6 5,6

248



19. Πόσο πιθανό θεωρείτε ότι η επιχείρησή σας θα προχωρήσει σε μεταβολή του αριθμού 
εργαζομένων στον επόμενο χρόνο; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Χαϊδαρίου

Μεγάλη Μείωση 10,8 -

Μικρή Μείωση 19,6 22,2

Καμία Μεταβολή 36,4 44,4

Μικρή Αύξηση 5,3 11,1

Μεγάλη Αύξηση 7,5 5,6

Δξ/Δα 20,3 16,7
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Δήμος Κορυδαλλού
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1. Η αύξηση των συναλλαγών μέσω πλαστικού και ψηφιακού χρήματος έχει ωφελήσει 
την επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Κορυδαλλού

Πολύ 27,1 33,3

Αρκετά 28,4 29,2

Λίγο 14,9 20,8

Καθόλου 13,5 12,5

Δξ/Δα 16,0 4,2
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2. Θεωρείτε ότι ο κόσμος έχει αρχίσει να εξοικειώνεται με τη  χρησιμοποίηση του 
πλαστικού χρήματος;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Κορυδαλλού

Πολύ 42,5 15,4

Αρκετά 42,7 65,4

Λίγο 10,1 11,5

Καθόλου 3,2 7,7

Δξ/Δα 1,5 -
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3. Πόσο έχουν αυξηθεί την τελευταία τριετία/πενταετία οι ψηφιακές συναλλαγές στην 
επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Κορυδαλλού

Πολύ 36,1 44,0

Αρκετά 31,9 24,0

Λίγο 9,6 20,0

Καθόλου 6,8 8,0

Δξ/Δα 15,5 4,0
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4. Θεωρείτε ότι το Mobilepayment και το Mobilebanking θα ενισχύσει οικονομικά την 
επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Κορυδαλλού

Σίγουρα Ναι 28,8 33,3

Μάλλον Ναι 32,1 25,0

Μάλλον Όχι 13,3 25,0

Σίγουρα Όχι 8,1 8,3

Δξ/Δα 17,7 8,3
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5. Είστε διατεθειμένοι να ενσωματώσετε στην επιχείρησή σας νέες δραστηριότητες 
ψηφιακών συναλλαγών, ενισχύοντας το ηλεκτρονικό εμπόριο;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Κορυδαλλού

Σίγουρα Ναι 32,2 32,0

Μάλλον Ναι 30,4 40,0

Μάλλον Όχι 10,9 12,0

Σίγουρα Όχι 6,1 -

Δξ/Δα 20,4 16,0
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6. Οι νέες τεχνολογικές τάσεις που θα επικρατήσουν στη νέα ψηφιακή εποχή, θεωρείτε 
ότι θα ωφελήσουν την επιχείρησή σας; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Κορυδαλλού

Πολύ 33,6 33,3

Αρκετά 36,4 33,3

Λίγο 12,3 16,7

Καθόλου 7,2 -

Δξ/Δα 10,5 16,7
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7. Θεωρείτε χρήσιμο για τους εργαζομένους σας να εξοικειωθούν  στις νέες δεξιότητες 
και ειδικότητες που αναπτύσσονται μέσω των νέων τεχνολογιών ; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Κορυδαλλού

Πολύ 53,1 42,3

Αρκετά 33,4 34,6

Λίγο 4,8 7,7

Καθόλου 2,8 7,7

Δξ/Δα 5,9 7,7
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8. Πιστεύετε ότι η δημιουργία χρηματοοικονομικών υπηρεσιών για φορητές συσκευές θα 
ενισχύσει τις συναλλαγές;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Κορυδαλλού

Πολύ 37,9 40,0

Αρκετά 37,5 32,0

Λίγο 10,1 12,0

Καθόλου 4,5 8,0

Δξ/Δα 10,1 8,0
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9. Θεωρείτε ότι η χρήση νέων τεχνολογιών και εφαρμογών αποτελεί μια ασφαλή και 
αξιόπιστη λύση ψηφιακών συναλλαγών για την επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Κορυδαλλού

Σίγουρα Ναι 33,5 34,6

Μάλλον Ναι 43,1 50,0

Μάλλον Όχι 6,5 3,8

Σίγουρα Όχι 6,7 3,8

Δξ/Δα 10,2 7,7
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10. Σχεδιάζετε να προχωρήσετε σε κάποια επένδυση το επόμενο διάστημα (έτος) σχετικά 
με την ενίσχυση των ψηφιακών συναλλαγών;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Κορυδαλλού

Σίγουρα Ναι 13,9 28,0

Μάλλον Ναι 28,0 24,0

Μάλλον Όχι 16,7 36,0

Σίγουρα Όχι 18,9 12,0

Δξ/Δα 22,4 -
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11. Πιστεύετε ότι με τη χρήση και αξιοποίηση των ψηφιακών συναλλαγών μπορούν να 
αναπτυχθούν νέες δεξιότητες και ειδικότητες για ανέργους;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Κορυδαλλού

Σίγουρα Ναι 31,8 34,6

Μάλλον Ναι 41,7 46,2

Μάλλον Όχι 8,5 3,8

Σίγουρα Όχι 9,0 11,5

Δξ/Δα 9,0 3,8
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12. Πώς η χρήση των ψηφιακών συναλλαγών θα επηρεάσει την επιχειρηματικότητα; - Θα 
προκαλέσει αύξηση ή μείωση των θέσεων εργασίας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Κορυδαλλού

Σίγουρα Αύξηση 14,5 12,0

Μάλλον Αύξηση 29,0 40,0

Ούτε Αύξηση Ούτε Μείωση 31,6 40,0

Μάλλον Μείωση 17,9 4,0

Σίγουρα Μείωση 7,0 4,0

262



13. Πώς η χρήση των ψηφιακών συναλλαγών θα επηρεάσει την επιχειρηματικότητα; - Θα 
προκαλέσει αύξηση ή μείωση των επιχειρήσεων που λειτουργούν στον κλάδο σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Κορυδαλλού

Σίγουρα Αύξηση 15,8 11,5

Μάλλον Αύξηση 31,3 50,0

Ούτε Αύξηση Ούτε Μείωση 39,8 34,6

Μάλλον Μείωση 8,4 -

Σίγουρα Μείωση 4,7 3,8
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14. Πιστεύετε ότι με τη χρήση των ψηφιακών συναλλαγών που εξελίσσεται, οι 
επιχειρήσεις θα προσαρμοστούν, ζητώντας νέους εργαζόμενους για την κάλυψη των 
τεχνολογικών αναγκών ή θα μειώσουν τις θέσεις εργασίας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Κορυδαλλού

Σίγουρα θα αυξήσουν 14,0 19,2

Μάλλον θα αυξήσουν 25,1 19,2

Δε θα αλλάξουν σημαντικά 25,5 38,5

Μάλλον θα μειώσουν 20,8 7,7

Σίγουρα θα μειώσουν 8,9 7,7

Δξ/Δα 5,7 7,7
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15. Θεωρείτε ότι τα επόμενα χρόνια μέσω της χρήσης των ψηφιακών συναλλαγών, θα 
υπάρχει μεγάλη ζήτηση νέων θέσεων απασχόλησης από επιχειρήσεις για εργαζόμενους, 
αυτοαπασχολούμενους ή ανεξάρτητους αυτοαπασχολούμενους;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Κορυδαλλού

Σίγουρα Ναι 16,8 15,4

Μάλλον Ναι 41,6 61,5

Μάλλον Όχι 21,4 7,7

Σίγουρα Όχι 8,1 3,8

Δξ/Δα 12,1 11,5
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16. Πιστεύετε ότι οι σημερινοί εργαζόμενοι εκτός του πλαισίου της εξαρτημένης σχέσης 
εργασίας, θα είναι σε θέση να αποδεχτούν μέσα από την εξοικείωση του μελλοντικού 
επιχειρείν, τη γνώση και αποδοχή των νέων μορφών απασχόλησης;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Κορυδαλλού

Σίγουρα Ναι 24,8 14,8

Μάλλον Ναι 49,7 63,0

Μάλλον Όχι 6,4 -

Σίγουρα Όχι 10,0 11,1

Δξ/Δα 9,1 11,1
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17. Θεωρείτε ότι μέσα από την προσέγγιση απόκτησης νέων δεξιοτήτων όλων των 
ηλικιών, θα μπορέσουν οι άνεργοι μεγάλης ηλικίας (45-55 ετών) να βρουν  τα επόμενα 
χρόνια δουλειά με ίδιες ευκαιρίες σε σχέση με ανέργους μικρότερων ηλικιών; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Κορυδαλλού

Σίγουρα Ναι 7,2 -

Μάλλον Ναι 20,3 33,3

Δε θα έχει κάποια διαφορά 12,5 40,7

Μάλλον Όχι 30,7 14,8

Σίγουρα Όχι 26,8 7,4

Δξ/Δα 2,5 3,7
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18. Πόσο επηρέασαν τα μέτρα περιορισμού για τον Covid 19 την επιχείρησή σας (κύκλος 
εργασιών, εξαγωγές κτλ.);

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Κορυδαλλού

Μεγάλη Μείωση 34,4 12,0

Μικρή Μείωση 29,6 48,0

Καμία Μεταβολή 16,2 12,0

Μικρή Αύξηση 7,5 8,0

Μεγάλη Αύξηση 5,7 8,0

Δξ/Δα 6,6 12,0
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19. Πόσο πιθανό θεωρείτε ότι η επιχείρησή σας θα προχωρήσει σε μεταβολή του αριθμού 
εργαζομένων στον επόμενο χρόνο; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Δήμος Κορυδαλλού

Μεγάλη Μείωση 10,8 4,0

Μικρή Μείωση 19,6 24,0

Καμία Μεταβολή 36,4 40,0

Μικρή Αύξηση 5,3 16,0

Μεγάλη Αύξηση 7,5 4,0

Δξ/Δα 20,3 12,0
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Άλλοι Δήμοι
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1. Η αύξηση των συναλλαγών μέσω πλαστικού και ψηφιακού χρήματος έχει ωφελήσει 
την επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Άλλοι Δήμοι

Πολύ 27,1 31,9

Αρκετά 28,4 22,5

Λίγο 14,9 14,5

Καθόλου 13,5 13,0

Δξ/Δα 16,0 18,1
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2. Θεωρείτε ότι ο κόσμος έχει αρχίσει να εξοικειώνεται με τη  χρησιμοποίηση του 
πλαστικού χρήματος;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Άλλοι Δήμοι

Πολύ 42,5 48,3

Αρκετά 42,7 38,6

Λίγο 10,1 9,0

Καθόλου 3,2 2,8

Δξ/Δα 1,5 1,4
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3. Πόσο έχουν αυξηθεί την τελευταία τριετία/πενταετία οι ψηφιακές συναλλαγές στην 
επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Άλλοι Δήμοι

Πολύ 36,1 37,6

Αρκετά 31,9 27,0

Λίγο 9,6 8,5

Καθόλου 6,8 8,5

Δξ/Δα 15,5 18,4

273



4. Θεωρείτε ότι το Mobilepayment και το Mobilebanking θα ενισχύσει οικονομικά την 
επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Άλλοι Δήμοι

Σίγουρα Ναι 28,8 30,5

Μάλλον Ναι 32,1 24,1

Μάλλον Όχι 13,3 10,6

Σίγουρα Όχι 8,1 9,9

Δξ/Δα 17,7 24,8
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5. Είστε διατεθειμένοι να ενσωματώσετε στην επιχείρησή σας νέες δραστηριότητες 
ψηφιακών συναλλαγών, ενισχύοντας το ηλεκτρονικό εμπόριο;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Άλλοι Δήμοι

Σίγουρα Ναι 32,2 32,1

Μάλλον Ναι 30,4 26,4

Μάλλον Όχι 10,9 10,7

Σίγουρα Όχι 6,1 4,3

Δξ/Δα 20,4 26,4
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6. Οι νέες τεχνολογικές τάσεις που θα επικρατήσουν στη νέα ψηφιακή εποχή, θεωρείτε 
ότι θα ωφελήσουν την επιχείρησή σας; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Άλλοι Δήμοι

Πολύ 33,6 38,3

Αρκετά 36,4 29,8

Λίγο 12,3 10,6

Καθόλου 7,2 8,5

Δξ/Δα 10,5 12,8
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7. Θεωρείτε χρήσιμο για τους εργαζομένους σας να εξοικειωθούν  στις νέες δεξιότητες 
και ειδικότητες που αναπτύσσονται μέσω των νέων τεχνολογιών; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Άλλοι Δήμοι

Πολύ 53,1 62,7

Αρκετά 33,4 25,4

Λίγο 4,8 2,8

Καθόλου 2,8 4,2

Δξ/Δα 5,9 4,9
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8. Πιστεύετε ότι η δημιουργία χρηματοοικονομικών υπηρεσιών για φορητές συσκευές θα 
ενισχύσει τις συναλλαγές;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Άλλοι Δήμοι

Πολύ 37,9 40,6

Αρκετά 37,5 31,5

Λίγο 10,1 9,1

Καθόλου 4,5 4,2

Δξ/Δα 10,1 14,7
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9. Θεωρείτε ότι η χρήση νέων τεχνολογιών και εφαρμογών αποτελεί μια ασφαλή και 
αξιόπιστη λύση ψηφιακών συναλλαγών για την επιχείρησή σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Άλλοι Δήμοι

Σίγουρα Ναι 33,5 36,9

Μάλλον Ναι 43,1 37,6

Μάλλον Όχι 6,5 5,7

Σίγουρα Όχι 6,7 7,8

Δξ/Δα 10,2 12,1
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10. Σχεδιάζετε να προχωρήσετε σε κάποια επένδυση το επόμενο διάστημα (έτος) σχετικά 
με την ενίσχυση των ψηφιακών συναλλαγών;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Άλλοι Δήμοι

Σίγουρα Ναι 13,9 14,8

Μάλλον Ναι 28,0 20,4

Μάλλον Όχι 16,7 12,7

Σίγουρα Όχι 18,9 22,5

Δξ/Δα 22,4 29,6

280



11. Πιστεύετε ότι με τη χρήση και αξιοποίηση των ψηφιακών συναλλαγών μπορούν να 
αναπτυχθούν νέες δεξιότητες και ειδικότητες για ανέργους;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Άλλοι Δήμοι

Σίγουρα Ναι 31,8 35,2

Μάλλον Ναι 41,7 34,5

Μάλλον Όχι 9,0 9,2

Σίγουρα Όχι 8,5 9,2

Δξ/Δα 9,0 12,0
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12. Πώς η χρήση των ψηφιακών συναλλαγών θα επηρεάσει την επιχειρηματικότητα; - Θα 
προκαλέσει αύξηση ή μείωση των θέσεων εργασίας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Άλλοι Δήμοι

Σίγουρα Αύξηση 14,5 13,3

Μάλλον Αύξηση 29,0 25,2

Ούτε Αύξηση Ούτε Μείωση 31,6 23,8

Μάλλον Μείωση 17,9 25,2

Σίγουρα Μείωση 7,0 12,6
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13. Πώς η χρήση των ψηφιακών συναλλαγών θα επηρεάσει την επιχειρηματικότητα; - Θα 
προκαλέσει αύξηση ή μείωση των επιχειρήσεων που λειτουργούν στον κλάδο σας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Άλλοι Δήμοι

Σίγουρα Αύξηση 15,8 20,3

Μάλλον Αύξηση 31,3 25,2

Ούτε Αύξηση Ούτε Μείωση 39,8 36,4

Μάλλον Μείωση 8,4 12,6

Σίγουρα Μείωση 4,7 5,6
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14. Πιστεύετε ότι με τη χρήση των ψηφιακών συναλλαγών που εξελίσσεται, οι 
επιχειρήσεις θα προσαρμοστούν, ζητώντας νέους εργαζόμενους για την κάλυψη των 
τεχνολογικών αναγκών ή θα μειώσουν τις θέσεις εργασίας;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Άλλοι Δήμοι

Σίγουρα θα αυξήσουν 14,0 14,6

Μάλλον θα αυξήσουν 25,1 19,4

Δε θα αλλάξουν σημαντικά 25,5 21,5

Μάλλον θα μειώσουν 20,8 22,9

Σίγουρα θα μειώσουν 8,9 16,7

Δξ/Δα 5,7 4,9

284



15. Θεωρείτε ότι τα επόμενα χρόνια μέσω της χρήσης των ψηφιακών συναλλαγών, θα 
υπάρχει μεγάλη ζήτηση νέων θέσεων απασχόλησης από επιχειρήσεις για εργαζόμενους, 
αυτοαπασχολούμενους ή ανεξάρτητους αυτοαπασχολούμενους;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Άλλοι Δήμοι

Σίγουρα Ναι 16,8 19,4

Μάλλον Ναι 41,6 29,2

Μάλλον Όχι 21,4 25,0

Σίγουρα Όχι 8,1 11,1

Δξ/Δα 12,1 15,3
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16. Πιστεύετε ότι οι σημερινοί εργαζόμενοι εκτός του πλαισίου της εξαρτημένης σχέσης 
εργασίας, θα είναι σε θέση να αποδεχτούν μέσα από την εξοικείωση του μελλοντικού 
επιχειρείν, τη γνώση και αποδοχή των νέων μορφών απασχόλησης;

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Άλλοι Δήμοι

Σίγουρα Ναι 24,8 31,9

Μάλλον Ναι 49,7 38,9

Μάλλον Όχι 6,4 5,6

Σίγουρα Όχι 10,0 11,1

Δξ/Δα 9,1 12,5
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17. Θεωρείτε ότι μέσα από την προσέγγιση απόκτησης νέων δεξιοτήτων όλων των 
ηλικιών, θα μπορέσουν οι άνεργοι μεγάλης ηλικίας (45-55 ετών) να βρουν  τα επόμενα 
χρόνια δουλειά με ίδιες ευκαιρίες σε σχέση με ανέργους μικρότερων ηλικιών; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Άλλοι Δήμοι

Σίγουρα Ναι 7,2 6,2

Μάλλον Ναι 20,3 13,1

Δε θα έχει κάποια διαφορά 12,5 8,3

Μάλλον Όχι 30,7 27,6

Σίγουρα Όχι 26,8 44,1

Δξ/Δα 2,5 0,7
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18. Πόσο επηρέασαν τα μέτρα περιορισμού για τον Covid 19 την επιχείρησή σας (κύκλος 
εργασιών, εξαγωγές κτλ.);

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Άλλοι Δήμοι

Μεγάλη Μείωση 34,4 39,0

Μικρή Μείωση 29,6 25,5

Καμία Μεταβολή 16,2 13,5

Μικρή Αύξηση 7,5 8,5

Μεγάλη Αύξηση 5,7 8,5

Δξ/Δα 6,6 5,0
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19. Πόσο πιθανό θεωρείτε ότι η επιχείρησή σας θα προχωρήσει σε μεταβολή του αριθμού 
εργαζομένων στον επόμενο χρόνο; 

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Άλλοι Δήμοι

Μεγάλη Μείωση 10,8 16,3

Μικρή Μείωση 19,6 13,5

Καμία Μεταβολή 36,4 31,9

Μικρή Αύξηση 5,3 7,8

Μεγάλη Αύξηση 7,5 11,3

Δξ/Δα 20,3 19,1
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